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Sondage effectué pour :

Date de réalisation : Du 4 au 26 janvier 2007

FICHE TECHNIQUE

Enquête réalisée par téléphone auprès d'un échantillon de 505 élus :

L'Observatoire de la décentralisation du Sénat

TNS Sofres rappelle qu’aucune publication totale ou partielle des résultats ne peut

se faire sans son accord préalable. 

Au cas où cette clause ne serait pas respectée, TNS Sofres ferait savoir qu’elle ne

se considère pas comme engagée par cette publication. Au cas où les résultats

seraient diffusés de façon partielle, TNS Sofres se réserve le droit de les porter à la

connaissance du public dans leur intégralité.

 453 Maires, structuré en fonction de la taille de la commune et stratifié 
géographiquement

 41 Présidents de Conseils Généraux

 11 Présidents de Conseils Régionaux
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AVERTISSEMENT

Les tableaux ci-après font apparaître la répartition des
réponses des Présidents de Conseil Général et de
Conseil Régional malgré la faiblesse des leurs effectifs
en raison de la part significative des personnes
interrogées par rapport à la population de référence.
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1 - LA MISE EN PERSPECTIVE DES 

LOIS DE DÉCENTRALISATION
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Le jugement sur différentes dispositions
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La loi sur le handicap 100% 73 3 16 8

La loi sur l'eau 100% 68 16 14 2

La loi SRU 100% 57 16 20 7

La loi « démocratie de proximité » sur les 
conseils de quartier, introduisant un statut de 
l'élu (loi de 2002)

100% 39 14 34 13

La loi sur les responsabilités locales 100% 38 33 22 7

L'acte II de la décentralisation (lois de 2003 et 
de 2004)

100% 33 25 29 13

Question : Quel jugement portez-vous sur chacune des dispositions suivantes, qui ont

été récemment adoptées ? Un jugement :
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Plutôt positif Plutôt négatif
Ni positif, ni 

négatif
Sans opinion

TOTAL 73 3 16 8
 SEXE
– Homme 72 3 17 8
– Femme 77 3 15 5
 AGE
– 50 ans ou moins 70 3 22 5
– 51 à 64 ans 74 3 17 6
– 65 ans et plus 73 2 14 11
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 73 5 16 6
dont : - Parti socialiste 77 7 16 0
– Droite 73 2 16 9
dont : - UMP 79 0 15 6
 MANDAT
– Maire 72 3 17 8
dont : - Moins de 500 habitants 73 3 16 8
          - 500 à 2000 habitants 65 2 21 12
          - 2000 à 5000 habitants 85 3 11 1
          - 5000 à 10 000 habitants 83 4 9 4
          - Plus de 10 000 habitants 80 12 8 0
– Président de Conseil Général* 88 2 10 0
– Président de Conseil Régional* 55 9 36 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 71 2 19 8
– Pays 70 3 17 10
– Communauté de communes 71 3 17 9
– Communauté urbaine / d'agglomération 77 2 13 8
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 74 3 18 5
dont : maire nouvellement élu en 2001 74 2 19 5
– Entre 10 et 20 ans 71 1 15 13
– Plus de 20 ans 73 6 16 5
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 76 3 14 7
dont : - Retraité 75 2 15 8
          - Non retraité 80 7 10 3
– Parallèlement à un emploi 67 3 22 8
dont : - A temps partiel 68 4 22 6
          - A temps plein 67 2 22 9
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 77 5 18 0
dont : - Conseiller général ou régional 73 10 16 1
          - Député ou sénateur* 72 0 28 0
– Non 74 2 15 9
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 71 2 18 9
– Pays, communautés de communes 80 4 12 4
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 72 3 18 7
– Pas attaché 75 2 13 10
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 68 0 24 8
– Insuffisantes 74 3 15 8
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 73 3 16 8
– Pas inquiet* 70 0 24 6

– La loi sur le handicap –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Quel jugement portez-vous sur chacune des dispositions suivantes, qui ont

été récemment adoptées ? Un jugement :
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Plutôt positif Plutôt négatif
Ni positif, ni 

négatif
Sans opinion

TOTAL 68 16 14 2
 SEXE
– Homme 68 16 14 2
– Femme 67 17 14 2
 AGE
– 50 ans ou moins 52 28 16 4
– 51 à 64 ans 70 14 14 2
– 65 ans et plus 71 15 12 2
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 66 19 13 2
dont : - Parti socialiste 66 19 15 0
– Droite 70 15 13 2
dont : - UMP 74 14 10 2
 MANDAT
– Maire 69 16 13 2
dont : - Moins de 500 habitants 66 20 12 2
          - 500 à 2000 habitants 74 11 12 3
          - 2000 à 5000 habitants 73 11 16 0
          - 5000 à 10 000 habitants 71 9 19 1
          - Plus de 10 000 habitants 74 9 16 1
– Président de Conseil Général* 64 17 17 2
– Président de Conseil Régional* 36 18 46 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 71 13 13 3
– Pays 67 19 12 2
– Communauté de communes 69 17 12 2
– Communauté urbaine / d'agglomération 71 10 16 3
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 69 17 12 2
dont : maire nouvellement élu en 2001 68 19 11 2
– Entre 10 et 20 ans 69 14 14 3
– Plus de 20 ans 59 17 21 3
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 70 14 13 3
dont : - Retraité 70 15 12 3
          - Non retraité 69 9 20 2
– Parallèlement à un emploi 65 20 14 1
dont : - A temps partiel 63 20 14 3
          - A temps plein 65 20 15 0
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 58 17 23 2
dont : - Conseiller général ou régional 63 15 22 0
          - Député ou sénateur* 62 10 28 0
– Non 69 16 12 3
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 69 16 13 2
– Pays, communautés de communes 59 18 21 2
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 66 16 16 2
– Pas attaché 74 17 7 2
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 66 12 22 0
– Insuffisantes 69 17 12 2
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 68 17 13 2
– Pas inquiet* 72 10 15 3

– La loi sur l'eau –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Quel jugement portez-vous sur chacune des dispositions suivantes, qui ont

été récemment adoptées ? Un jugement :
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Plutôt positif Plutôt négatif
Ni positif, ni 

négatif
Sans opinion

TOTAL 57 16 20 7
 SEXE
– Homme 58 18 18 6
– Femme 48 6 34 12
 AGE
– 50 ans ou moins 55 18 19 8
– 51 à 64 ans 60 15 22 3
– 65 ans et plus 53 17 17 13
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 67 14 17 2
dont : - Parti socialiste 63 15 20 2
– Droite 51 18 21 10
dont : - UMP 61 14 16 9
 MANDAT
– Maire 56 16 21 7
dont : - Moins de 500 habitants 50 15 25 10
          - 500 à 2000 habitants 62 19 14 5
          - 2000 à 5000 habitants 68 11 20 1
          - 5000 à 10 000 habitants 74 17 9 0
          - Plus de 10 000 habitants 72 20 8 0
– Président de Conseil Général* 66 20 12 2
– Président de Conseil Régional* 100 0 0 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 54 14 24 8
– Pays 54 17 22 7
– Communauté de communes 54 18 20 8
– Communauté urbaine / d'agglomération 76 4 14 6
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 61 14 19 6
dont : maire nouvellement élu en 2001 61 15 17 7
– Entre 10 et 20 ans 58 14 22 6
– Plus de 20 ans 40 31 18 11
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 56 17 19 8
dont : - Retraité 54 17 20 9
          - Non retraité 64 19 14 3
– Parallèlement à un emploi 61 13 22 4
dont : - A temps partiel 71 14 12 3
          - A temps plein 57 12 26 5
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 65 17 14 4
dont : - Conseiller général ou régional 60 12 22 6
          - Député ou sénateur* 58 23 14 5
– Non 54 16 22 8
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 57 15 20 8
– Pays, communautés de communes 55 21 21 3
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 59 15 20 6
– Pas attaché 53 19 18 10
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 52 21 13 14
– Insuffisantes 58 16 20 6
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 56 17 20 7
– Pas inquiet* 68 13 16 3

– La loi SRU –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Quel jugement portez-vous sur chacune des dispositions suivantes, qui ont

été récemment adoptées ? Un jugement :
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Plutôt positif Plutôt négatif
Ni positif, ni 

négatif
Sans opinion

TOTAL 39 14 34 13
 SEXE
– Homme 41 13 34 12
– Femme 25 26 34 15
 AGE
– 50 ans ou moins 28 25 33 14
– 51 à 64 ans 43 12 35 10
– 65 ans et plus 36 13 33 18
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 46 16 31 7
dont : - Parti socialiste 53 13 29 5
– Droite 35 14 35 16
dont : - UMP 36 15 29 20
 MANDAT
– Maire 37 14 35 14
dont : - Moins de 500 habitants 36 14 35 15
          - 500 à 2000 habitants 39 15 32 14
          - 2000 à 5000 habitants 36 16 44 4
          - 5000 à 10 000 habitants 56 10 31 3
          - Plus de 10 000 habitants 50 14 32 4
– Président de Conseil Général* 49 17 27 7
– Président de Conseil Régional* 82 0 18 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 38 14 35 13
– Pays 39 12 36 13
– Communauté de communes 37 12 37 14
– Communauté urbaine / d'agglomération 40 20 34 6
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 38 16 35 11
dont : maire nouvellement élu en 2001 35 18 34 13
– Entre 10 et 20 ans 36 12 35 17
– Plus de 20 ans 53 14 25 8
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 42 11 34 13
dont : - Retraité 42 11 33 14
          - Non retraité 41 13 36 10
– Parallèlement à un emploi 34 21 32 13
dont : - A temps partiel 44 11 40 5
          - A temps plein 29 26 29 16
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 47 13 34 6
dont : - Conseiller général ou régional 36 8 49 7
          - Député ou sénateur* 54 15 26 5
– Non 38 15 33 14
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 36 16 34 14
– Pays, communautés de communes 45 12 36 7
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 42 12 33 13
– Pas attaché 29 23 37 11
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 33 18 30 19
– Insuffisantes 41 13 34 12
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 39 15 34 12
– Pas inquiet* 42 10 32 16

– La loi « démocratie de proximité » sur les conseils de quartier, introduisant un statut de l'élu (loi 
de 2002) –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Quel jugement portez-vous sur chacune des dispositions suivantes, qui ont

été récemment adoptées ? Un jugement :
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Plutôt positif Plutôt négatif
Ni positif, ni 

négatif
Sans opinion

TOTAL 38 33 22 7
 SEXE
– Homme 42 32 20 6
– Femme 13 37 42 8
 AGE
– 50 ans ou moins 26 30 34 10
– 51 à 64 ans 41 32 22 5
– 65 ans et plus 39 34 19 8
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 31 42 20 7
dont : - Parti socialiste 27 49 19 5
– Droite 43 28 22 7
dont : - UMP 59 11 24 6
 MANDAT
– Maire 37 34 22 7
dont : - Moins de 500 habitants 38 33 24 5
          - 500 à 2000 habitants 35 38 16 11
          - 2000 à 5000 habitants 36 30 29 5
          - 5000 à 10 000 habitants 39 31 26 4
          - Plus de 10 000 habitants 43 25 22 10
– Président de Conseil Général* 49 20 24 7
– Président de Conseil Régional* 37 36 27 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 36 35 22 7
– Pays 36 34 22 8
– Communauté de communes 38 33 21 8
– Communauté urbaine / d'agglomération 33 33 27 7
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 32 34 27 7
dont : maire nouvellement élu en 2001 31 35 27 7
– Entre 10 et 20 ans 46 28 20 6
– Plus de 20 ans 43 41 10 6
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 39 33 22 6
dont : - Retraité 40 33 21 6
          - Non retraité 34 36 25 5
– Parallèlement à un emploi 37 33 24 6
dont : - A temps partiel 45 18 28 9
          - A temps plein 33 40 22 5
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 49 23 23 5
dont : - Conseiller général ou régional 40 23 29 8
          - Député ou sénateur* 74 20 6 0
– Non 35 35 23 7
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 37 33 24 6
– Pays, communautés de communes 46 32 15 7
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 44 26 22 8
– Pas attaché 19 58 21 2
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 67 10 20 3
– Insuffisantes 35 35 23 7
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 37 34 22 7
– Pas inquiet* 49 21 24 6

– La loi sur les responsabilités locales –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Quel jugement portez-vous sur chacune des dispositions suivantes, qui ont

été récemment adoptées ? Un jugement :
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Plutôt positif Plutôt négatif
Ni positif, ni 

négatif
Sans opinion

TOTAL 33 25 29 13
 SEXE
– Homme 35 24 28 13
– Femme 19 31 36 14
 AGE
– 50 ans ou moins 24 35 29 12
– 51 à 64 ans 34 25 30 11
– 65 ans et plus 35 21 26 18
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 23 39 30 8
dont : - Parti socialiste 15 52 30 3
– Droite 40 16 28 16
dont : - UMP 67 4 16 13
 MANDAT
– Maire 32 22 31 15
dont : - Moins de 500 habitants 29 24 34 13
          - 500 à 2000 habitants 36 17 26 21
          - 2000 à 5000 habitants 33 24 37 6
          - 5000 à 10 000 habitants 36 40 18 6
          - Plus de 10 000 habitants 48 30 18 4
– Président de Conseil Général* 61 34 5 0
– Président de Conseil Régional* 0 82 18 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 32 21 31 16
– Pays 31 21 31 17
– Communauté de communes 30 23 32 15
– Communauté urbaine / d'agglomération 42 24 23 11
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 29 29 28 14
dont : maire nouvellement élu en 2001 27 29 29 15
– Entre 10 et 20 ans 41 19 28 12
– Plus de 20 ans 33 21 35 11
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 33 25 28 14
dont : - Retraité 32 23 30 15
          - Non retraité 40 35 17 8
– Parallèlement à un emploi 34 24 29 13
dont : - A temps partiel 44 19 24 13
          - A temps plein 29 26 32 13
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 48 40 12 0
dont : - Conseiller général ou régional 40 44 15 1
          - Député ou sénateur* 70 24 6 0
– Non 31 22 31 16
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 33 25 28 14
– Pays, communautés de communes 35 21 31 13
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 40 21 27 12
– Pas attaché 9 36 36 19
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 76 4 13 7
– Insuffisantes 29 27 30 14
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 32 25 29 14
– Pas inquiet* 44 20 30 6

– L'acte II de la décentralisation (lois de 2003 et de 2004) –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Quel jugement portez-vous sur chacune des dispositions suivantes, qui ont

été récemment adoptées ? Un jugement :
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La mise en oeuvre de différentes dispositions

Plutôt facile Plutôt difficile
Sans

opinion

La loi sur le handicap 100% 38 57 5

La loi sur l'eau 100% 35 61 4

La loi SRU 100% 35 62 3

La loi « démocratie de proximité » sur les 
conseils de quartier, introduisant un statut 
de l'élu (loi de 2002)

100% 31 60 9

La loi sur les responsabilités locales 100% 24 73 3

L'acte II de la décentralisation (lois de 2003 
et de 2004)

100% 17 71 12

Question : Et pour chacune de ces dispositions, estimez-vous que leur mise en oeuvre

est plutôt facile ou plutôt difficile ?
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La mise en oeuvre de différentes dispositions

Jugement sur... Base Plutôt facile Plutôt difficile Sans opinion

38 57 5

Plutôt positif 73% 43 53 4
Ni positif, ni négatif 16% 16 71 13

35 61 4

Plutôt positif 68% 44 52 4
Plutôt négatif 16% 10 88 2
Ni positif, ni négatif 14% 18 78 4

35 62 3

Plutôt positif 57% 46 52 2
Plutôt négatif 16% 12 86 2
Ni positif, ni négatif 20% 23 73 4

31 60 9

Plutôt positif 39% 48 44 8
Plutôt négatif 14% 8 85 7
Ni positif, ni négatif 34% 20 68 12

24 73 3

Plutôt positif 38% 3 53 2
Plutôt négatif 33% 6 92 2
Ni positif, ni négatif 22% 16 78 6

17 71 12

Plutôt positif 33% 42 56 2
Plutôt négatif 25% 7 92 1
Ni positif, ni négatif 29% 7 88 5

Sans opinion 13% 0 31 69

Question : Et pour chacune de ces dispositions, estimez-vous que leur mise en
oeuvre est plutôt facile ou plutôt difficile ?

Mise en oeuvre...

L'acte II de la décentralisation (lois de 2003 et de 2004)

La loi sur les responsabilités locales

La loi « démocratie de proximité » sur les conseils de quartier, introduisant 
un statut de l'élu (loi de 2002)

La loi SRU

La loi sur l'eau

La loi sur le handicap
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Plutôt facile Plutôt difficile Sans opinion

TOTAL 38 57 5
 SEXE
– Homme 39 57 4
– Femme 29 62 9
 AGE
– 50 ans ou moins 40 51 9
– 51 à 64 ans 39 57 4
– 65 ans et plus 34 60 6
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 36 59 5
dont : - Parti socialiste 40 58 2
– Droite 36 58 6
dont : - UMP 28 72 0
 MANDAT
– Maire 39 55 6
dont : - Moins de 500 habitants 37 56 7
          - 500 à 2000 habitants 43 52 5
          - 2000 à 5000 habitants 43 56 1
          - 5000 à 10 000 habitants 28 72 0
          - Plus de 10 000 habitants 34 65 1
– Président de Conseil Général* 24 76 0
– Président de Conseil Régional* 36 64 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 37 56 7
– Pays 42 52 6
– Communauté de communes 39 55 6
– Communauté urbaine / d'agglomération 36 61 3
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 40 56 4
dont : maire nouvellement élu en 2001 40 54 6
– Entre 10 et 20 ans 35 60 5
– Plus de 20 ans 34 58 8
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 37 60 3
dont : - Retraité 36 60 4
          - Non retraité 41 59 0
– Parallèlement à un emploi 40 52 8
dont : - A temps partiel 45 44 11
          - A temps plein 37 56 7
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 30 68 2
dont : - Conseiller général ou régional 37 57 6
          - Député ou sénateur* 30 69 1
– Non 37 58 5
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 38 56 6
– Pays, communautés de communes 32 64 4
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 39 56 5
– Pas attaché 35 62 3
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 45 55 0
– Insuffisantes 37 58 5
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 36 59 5
– Pas inquiet* 53 44 3

– La loi sur le handicap –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et pour chacune de ces dispositions, estimez-vous que leur mise en oeuvre

est plutôt facile ou plutôt difficile ?
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Plutôt facile Plutôt difficile Sans opinion

TOTAL 35 61 4
 SEXE
– Homme 36 60 4
– Femme 26 74 0
 AGE
– 50 ans ou moins 34 64 2
– 51 à 64 ans 38 60 2
– 65 ans et plus 30 63 7
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 32 63 5
dont : - Parti socialiste 31 62 7
– Droite 36 61 3
dont : - UMP 30 69 1
 MANDAT
– Maire 34 62 4
dont : - Moins de 500 habitants 30 66 4
          - 500 à 2000 habitants 43 55 2
          - 2000 à 5000 habitants 36 61 3
          - 5000 à 10 000 habitants 36 57 7
          - Plus de 10 000 habitants 25 66 9
– Président de Conseil Général* 38 57 5
– Président de Conseil Régional* 36 55 9
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 38 59 3
– Pays 35 62 3
– Communauté de communes 32 64 4
– Communauté urbaine / d'agglomération 39 57 4
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 34 61 5
dont : maire nouvellement élu en 2001 34 62 4
– Entre 10 et 20 ans 37 61 2
– Plus de 20 ans 31 65 4
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 34 61 5
dont : - Retraité 31 63 6
          - Non retraité 46 52 2
– Parallèlement à un emploi 37 62 1
dont : - A temps partiel 42 57 1
          - A temps plein 34 64 2
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 31 65 4
dont : - Conseiller général ou régional 26 71 3
          - Député ou sénateur* 30 69 1
– Non 34 63 3
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 35 62 3
– Pays, communautés de communes 28 66 6
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 36 60 4
– Pas attaché 29 69 2
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 45 54 1
– Insuffisantes 33 63 4
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 35 61 4
– Pas inquiet* 31 65 4

– La loi sur l'eau –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et pour chacune de ces dispositions, estimez-vous que leur mise en oeuvre

est plutôt facile ou plutôt difficile ?
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Plutôt facile Plutôt difficile Sans opinion

TOTAL 35 62 3
 SEXE
– Homme 34 63 3
– Femme 40 57 3
 AGE
– 50 ans ou moins 36 61 3
– 51 à 64 ans 36 62 2
– 65 ans et plus 33 63 4
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 36 60 4
dont : - Parti socialiste 34 63 3
– Droite 34 64 2
dont : - UMP 40 60 0
 MANDAT
– Maire 36 61 3
dont : - Moins de 500 habitants 34 62 4
          - 500 à 2000 habitants 42 57 1
          - 2000 à 5000 habitants 33 66 1
          - 5000 à 10 000 habitants 29 70 1
          - Plus de 10 000 habitants 27 71 2
– Président de Conseil Général* 18 82 0
– Président de Conseil Régional* 54 46 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 36 61 3
– Pays 38 58 4
– Communauté de communes 34 62 4
– Communauté urbaine / d'agglomération 39 61 0
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 35 63 2
dont : maire nouvellement élu en 2001 40 57 3
– Entre 10 et 20 ans 38 59 3
– Plus de 20 ans 26 70 4
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 34 63 3
dont : - Retraité 34 63 3
          - Non retraité 35 62 3
– Parallèlement à un emploi 37 62 1
dont : - A temps partiel 46 54 0
          - A temps plein 33 65 2
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 26 73 1
dont : - Conseiller général ou régional 25 73 2
          - Député ou sénateur* 25 75 0
– Non 35 62 3
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 36 61 3
– Pays, communautés de communes 30 68 2
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 35 62 3
– Pas attaché 36 62 2
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 43 57 0
– Insuffisantes 35 63 2
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 34 64 2
– Pas inquiet* 41 52 7

– La loi SRU –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et pour chacune de ces dispositions, estimez-vous que leur mise en oeuvre

est plutôt facile ou plutôt difficile ?
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Plutôt facile Plutôt difficile Sans opinion

TOTAL 31 60 9
 SEXE
– Homme 30 61 9
– Femme 37 54 9
 AGE
– 50 ans ou moins 35 62 3
– 51 à 64 ans 35 56 9
– 65 ans et plus 21 68 11
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 34 57 9
dont : - Parti socialiste 42 57 1
– Droite 29 62 9
dont : - UMP 22 71 7
 MANDAT
– Maire 29 61 10
dont : - Moins de 500 habitants 29 62 9
          - 500 à 2000 habitants 27 60 13
          - 2000 à 5000 habitants 29 63 8
          - 5000 à 10 000 habitants 35 60 5
          - Plus de 10 000 habitants 36 59 5
– Président de Conseil Général* 31 66 3
– Président de Conseil Régional* 100 0 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 31 58 11
– Pays 30 60 10
– Communauté de communes 29 60 11
– Communauté urbaine / d'agglomération 21 76 3
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 32 60 8
dont : maire nouvellement élu en 2001 29 63 8
– Entre 10 et 20 ans 27 60 13
– Plus de 20 ans 34 63 3
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 29 61 10
dont : - Retraité 28 61 11
          - Non retraité 33 61 6
– Parallèlement à un emploi 33 60 7
dont : - A temps partiel 38 49 13
          - A temps plein 30 67 3
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 41 54 5
dont : - Conseiller général ou régional 29 62 9
          - Député ou sénateur* 27 67 6
– Non 29 61 10
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 28 62 10
– Pays, communautés de communes 35 57 8
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 34 54 12
– Pas attaché 20 80 0
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 30 55 15
– Insuffisantes 31 61 8
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 31 60 9
– Pas inquiet* 23 63 14

– La loi « démocratie de proximité » sur les conseils de quartier, introduisant un 
statut de l'élu (loi de 2002) –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et pour chacune de ces dispositions, estimez-vous que leur mise en oeuvre

est plutôt facile ou plutôt difficile ?

Les collectivités territoriales et la décentralisation

(Janvier 2007) 19



Plutôt facile Plutôt difficile Sans opinion

TOTAL 24 73 3
 SEXE
– Homme 26 72 2
– Femme 10 84 6
 AGE
– 50 ans ou moins 19 74 7
– 51 à 64 ans 25 73 2
– 65 ans et plus 24 73 3
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 20 78 2
dont : - Parti socialiste 23 76 1
– Droite 26 71 3
dont : - UMP 38 58 4
 MANDAT
– Maire 22 75 3
dont : - Moins de 500 habitants 21 75 4
          - 500 à 2000 habitants 25 74 1
          - 2000 à 5000 habitants 20 77 3
          - 5000 à 10 000 habitants 18 82 0
          - Plus de 10 000 habitants 22 70 8
– Président de Conseil Général* 47 53 0
– Président de Conseil Régional* 36 64 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 23 74 3
– Pays 23 74 3
– Communauté de communes 22 75 3
– Communauté urbaine / d'agglomération 17 81 2
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 19 77 4
dont : maire nouvellement élu en 2001 16 79 5
– Entre 10 et 20 ans 27 71 2
– Plus de 20 ans 35 65 0
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 24 73 3
dont : - Retraité 22 75 3
          - Non retraité 35 65 0
– Parallèlement à un emploi 23 73 4
dont : - A temps partiel 42 50 8
          - A temps plein 14 84 2
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 46 52 2
dont : - Conseiller général ou régional 42 55 3
          - Député ou sénateur* 58 40 2
– Non 18 79 3
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 22 76 2
– Pays, communautés de communes 34 60 6
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 29 67 4
– Pas attaché 6 94 0
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 47 52 1
– Insuffisantes 21 76 3
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 22 75 3
– Pas inquiet* 44 55 1

– La loi sur les responsabilités locales –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et pour chacune de ces dispositions, estimez-vous que leur mise en oeuvre

est plutôt facile ou plutôt difficile ?
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Plutôt facile Plutôt difficile Sans opinion

TOTAL 17 71 12
 SEXE
– Homme 19 69 12
– Femme 9 82 9
 AGE
– 50 ans ou moins 18 67 15
– 51 à 64 ans 16 76 8
– 65 ans et plus 19 64 17
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 14 78 8
dont : - Parti socialiste 9 87 4
– Droite 20 67 13
dont : - UMP 37 52 11
 MANDAT
– Maire 16 71 13
dont : - Moins de 500 habitants 17 72 11
          - 500 à 2000 habitants 17 64 19
          - 2000 à 5000 habitants 12 79 9
          - 5000 à 10 000 habitants 14 80 6
          - Plus de 10 000 habitants 12 77 11
– Président de Conseil Général* 32 68 0
– Président de Conseil Régional* 18 82 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 15 72 13
– Pays 18 69 13
– Communauté de communes 17 69 14
– Communauté urbaine / d'agglomération 19 72 9
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 15 74 11
dont : maire nouvellement élu en 2001 13 73 14
– Entre 10 et 20 ans 23 65 12
– Plus de 20 ans 17 71 12
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 17 71 12
dont : - Retraité 16 72 12
          - Non retraité 26 65 9
– Parallèlement à un emploi 18 72 10
dont : - A temps partiel 16 73 11
          - A temps plein 19 71 10
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 31 68 1
dont : - Conseiller général ou régional 24 73 3
          - Député ou sénateur* 44 56 0
– Non 15 71 14
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 17 72 11
– Pays, communautés de communes 23 63 14
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 20 69 11
– Pas attaché 8 80 12
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 53 38 9
– Insuffisantes 13 75 12
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 17 71 12
– Pas inquiet* 19 69 12

– L'acte II de la décentralisation (lois de 2003 et de 2004) –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et pour chacune de ces dispositions, estimez-vous que leur mise en oeuvre

est plutôt facile ou plutôt difficile ?
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L'attachement au principe de décentralisation

Très attaché 27

Plutôt attaché 51

Total attaché 78

Plutôt pas attaché 18

Pas attaché du tout 4

Total pas attaché 22

100%

Question : Vous-même, dans quelle mesure êtes-vous attaché ou pas attaché au

principe de la décentralisation ?
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TOTAL 27 51 78 18 4 22
 SEXE
– Homme 29 52 81 15 4 19
– Femme 14 43 57 37 6 43
 AGE
– 50 ans ou moins 18 40 58 36 6 42
– 51 à 64 ans 30 54 84 15 1 16
– 65 ans et plus 26 52 78 15 7 22
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 33 50 83 13 4 17
dont : - Parti socialiste 56 27 83 10 7 17
– Droite 23 53 76 20 4 24
dont : - UMP 47 48 95 1 4 5
 MANDAT
– Maire 21 55 76 19 5 24
dont : - Moins de 500 habitants 19 50 69 24 7 31
          - 500 à 2000 habitants 22 63 85 14 1 15
          - 2000 à 5000 habitants 24 61 85 14 1 15
          - 5000 à 10 000 habitants 28 56 84 10 6 16
          - Plus de 10 000 habitants 46 51 97 1 2 3
– Président de Conseil Général* 83 17 100 0 0 0
– Président de Conseil Régional* 100 0 100 0 0 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 21 57 78 19 3 22
– Pays 22 56 78 18 4 22
– Communauté de communes 20 56 76 19 5 24
– Communauté urbaine / d'agglomération 28 47 75 20 5 25
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 25 50 75 21 4 25
dont : maire nouvellement élu en 2001 16 55 71 25 4 29
– Entre 10 et 20 ans 28 55 83 15 2 17
– Plus de 20 ans 36 46 82 12 6 18
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 29 51 80 15 5 20
dont : - Retraité 25 53 78 16 6 22
          - Non retraité 49 40 89 10 1 11
– Parallèlement à un emploi 23 52 75 23 2 25
dont : - A temps partiel 29 60 89 11 0 11
          - A temps plein 19 49 68 29 3 32
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 69 28 97 2 1 3
dont : - Conseiller général ou régional 41 51 92 6 2 8
          - Député ou sénateur* 94 6 100 0 0 0
– Non 21 54 75 21 4 25
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 24 52 76 19 5 24
– Pays, communautés de communes 36 51 87 11 2 13
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 37 59 96 4 0 4
– Insuffisantes 27 49 76 19 5 24
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 27 53 80 16 4 20
– Pas inquiet* 30 38 68 25 7 32
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Vous-même, dans quelle mesure êtes-vous attaché ou pas attaché au

principe de la décentralisation ?
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L'impact de l'acte II
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La politique des personnes âgées 100% 71 8 18 3

La politique d'aménagement du territoire 100% 62 16 20 2

L'aide sociale 100% 60 16 21 3

La politique environnementale 100% 58 14 27 1

La politique de formation professionnelle 100% 52 10 31 7

La politique d'urbanisme 100% 51 20 26 3

La gestion des équipements scolaires 100% 50 15 31 4

La politique culturelle 100% 48 10 38 4

La politique du développement économique 100% 48 14 34 4

La politique de santé 100% 43 22 31 4

Question : Selon vous, les mesures de l'Acte II de la décentralisation ont-elles eu un

impact positif ou négatif sur la manière dont les collectivités locales peuvent agir dans

chacun des domaines suivants ?
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Plutôt positif Plutôt négatif
Ni positif, ni 
négatif / Pas 

d'impact
Sans opinion

TOTAL 71 8 18 3
 SEXE
– Homme 72 8 17 3
– Femme 70 6 21 3
 AGE
– 50 ans ou moins 69 10 17 4
– 51 à 64 ans 70 8 19 3
– 65 ans et plus 76 8 15 1
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 65 10 21 4
dont : - Parti socialiste 62 12 23 3
– Droite 74 7 17 2
dont : - UMP 84 4 12 0
 MANDAT
– Maire 71 8 18 3
dont : - Moins de 500 habitants 73 8 17 2
          - 500 à 2000 habitants 72 7 16 5
          - 2000 à 5000 habitants 60 9 30 1
          - 5000 à 10 000 habitants 56 17 27 0
          - Plus de 10 000 habitants 60 10 28 2
– Président de Conseil Général* 88 5 7 0
– Président de Conseil Régional* 27 18 46 9
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 73 8 17 2
– Pays 70 8 18 4
– Communauté de communes 73 8 16 3
– Communauté urbaine / d'agglomération 68 7 22 3
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 69 7 21 3
dont : maire nouvellement élu en 2001 69 8 21 2
– Entre 10 et 20 ans 73 9 14 4
– Plus de 20 ans 79 8 13 0
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 72 9 17 2
dont : - Retraité 72 9 17 2
          - Non retraité 70 12 14 4
– Parallèlement à un emploi 70 6 20 4
dont : - A temps partiel 77 6 12 5
          - A temps plein 67 6 24 3
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 72 10 16 2
dont : - Conseiller général ou régional 73 12 15 0
          - Député ou sénateur* 75 9 11 5
– Non 70 8 19 3
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 71 7 19 3
– Pays, communautés de communes 76 15 9 0
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 74 7 17 2
– Pas attaché 64 11 20 5
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 89 1 7 3
– Insuffisantes 70 9 19 2
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 71 8 19 2
– Pas inquiet* 78 11 8 3

– La politique des personnes âgées –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Selon vous, les mesures de l'Acte II de la décentralisation ont-elles eu un

impact positif ou négatif sur la manière dont les collectivités locales peuvent agir dans

chacun des domaines suivants ?
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Plutôt positif Plutôt négatif
Ni positif, ni 
négatif / Pas 

d'impact
Sans opinion

TOTAL 62 16 20 2
 SEXE
– Homme 61 16 21 2
– Femme 67 17 14 2
 AGE
– 50 ans ou moins 62 15 19 4
– 51 à 64 ans 67 15 16 2
– 65 ans et plus 53 18 27 2
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 52 21 23 4
dont : - Parti socialiste 57 24 19 0
– Droite 67 13 18 2
dont : - UMP 72 10 18 0
 MANDAT
– Maire 62 16 19 3
dont : - Moins de 500 habitants 62 17 20 1
          - 500 à 2000 habitants 65 14 14 7
          - 2000 à 5000 habitants 52 18 30 0
          - 5000 à 10 000 habitants 53 19 28 0
          - Plus de 10 000 habitants 55 17 26 2
– Président de Conseil Général* 66 15 19 0
– Président de Conseil Régional* 36 18 46 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 61 18 19 2
– Pays 63 15 19 3
– Communauté de communes 60 17 20 3
– Communauté urbaine / d'agglomération 67 17 14 2
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 62 14 21 3
dont : maire nouvellement élu en 2001 61 15 20 4
– Entre 10 et 20 ans 62 18 18 2
– Plus de 20 ans 60 20 20 0
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 59 17 21 3
dont : - Retraité 58 19 21 2
          - Non retraité 63 10 22 5
– Parallèlement à un emploi 68 13 17 2
dont : - A temps partiel 65 17 15 3
          - A temps plein 69 12 18 1
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 58 17 25 0
dont : - Conseiller général ou régional 50 19 31 0
          - Député ou sénateur* 66 15 19 0
– Non 61 16 20 3
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 61 16 20 3
– Pays, communautés de communes 56 19 25 0
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 64 14 20 2
– Pas attaché 54 24 21 1
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 74 5 13 8
– Insuffisantes 59 18 21 2
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 61 17 20 2
– Pas inquiet* 67 11 22 0

– La politique d'aménagement du territoire –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Selon vous, les mesures de l'Acte II de la décentralisation ont-elles eu un

impact positif ou négatif sur la manière dont les collectivités locales peuvent agir dans

chacun des domaines suivants ?
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Plutôt positif Plutôt négatif
Ni positif, ni 
négatif / Pas 

d'impact
Sans opinion

TOTAL 60 16 21 3
 SEXE
– Homme 60 17 20 3
– Femme 63 11 23 3
 AGE
– 50 ans ou moins 48 25 27 0
– 51 à 64 ans 59 16 22 3
– 65 ans et plus 67 13 17 3
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 60 17 19 4
dont : - Parti socialiste 49 22 24 5
– Droite 60 17 21 2
dont : - UMP 73 10 17 0
 MANDAT
– Maire 60 17 21 2
dont : - Moins de 500 habitants 63 16 19 2
          - 500 à 2000 habitants 55 18 23 4
          - 2000 à 5000 habitants 61 10 29 0
          - 5000 à 10 000 habitants 44 30 26 0
          - Plus de 10 000 habitants 56 15 26 3
– Président de Conseil Général* 73 15 10 2
– Président de Conseil Régional* 37 18 36 9
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 60 17 22 1
– Pays 60 18 20 2
– Communauté de communes 61 16 20 3
– Communauté urbaine / d'agglomération 52 13 30 5
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 58 19 21 2
dont : maire nouvellement élu en 2001 59 19 20 2
– Entre 10 et 20 ans 60 13 24 3
– Plus de 20 ans 71 16 10 3
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 64 15 19 2
dont : - Retraité 66 13 18 3
          - Non retraité 51 24 25 0
– Parallèlement à un emploi 51 21 25 3
dont : - A temps partiel 50 13 31 6
          - A temps plein 52 25 22 1
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 62 18 17 3
dont : - Conseiller général ou régional 59 20 21 0
          - Député ou sénateur* 65 19 15 1
– Non 59 17 21 3
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 59 17 22 2
– Pays, communautés de communes 60 18 17 5
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 64 16 18 2
– Pas attaché 49 18 30 3
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 70 12 15 3
– Insuffisantes 59 17 22 2
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 61 16 20 3
– Pas inquiet* 51 17 32 0

– L'aide sociale –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Selon vous, les mesures de l'Acte II de la décentralisation ont-elles eu un

impact positif ou négatif sur la manière dont les collectivités locales peuvent agir dans

chacun des domaines suivants ?
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Plutôt positif Plutôt négatif
Ni positif, ni 
négatif / Pas 

d'impact
Sans opinion

TOTAL 58 14 27 1
 SEXE
– Homme 58 14 27 1
– Femme 57 13 27 3
 AGE
– 50 ans ou moins 50 14 33 3
– 51 à 64 ans 65 13 21 1
– 65 ans et plus 50 16 34 0
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 57 14 28 1
dont : - Parti socialiste 55 15 30 0
– Droite 59 15 25 1
dont : - UMP 62 10 28 0
 MANDAT
– Maire 58 15 26 1
dont : - Moins de 500 habitants 53 17 29 1
          - 500 à 2000 habitants 65 12 20 3
          - 2000 à 5000 habitants 66 9 25 0
          - 5000 à 10 000 habitants 60 10 30 0
          - Plus de 10 000 habitants 50 11 37 2
– Président de Conseil Général* 71 7 22 0
– Président de Conseil Régional* 27 9 64 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 59 13 26 2
– Pays 61 13 25 1
– Communauté de communes 57 17 25 1
– Communauté urbaine / d'agglomération 63 16 19 2
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 57 13 28 2
dont : maire nouvellement élu en 2001 57 14 27 2
– Entre 10 et 20 ans 59 15 25 1
– Plus de 20 ans 61 15 24 0
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 58 15 26 1
dont : - Retraité 57 15 27 1
          - Non retraité 67 10 21 2
– Parallèlement à un emploi 56 13 29 2
dont : - A temps partiel 63 9 25 3
          - A temps plein 52 16 30 2
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 62 9 29 0
dont : - Conseiller général ou régional 70 10 20 0
          - Député ou sénateur* 65 9 26 0
– Non 55 16 28 1
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 57 16 26 1
– Pays, communautés de communes 57 11 32 0
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 61 12 26 1
– Pas attaché 48 23 27 2
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 68 8 21 3
– Insuffisantes 56 15 28 1
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 58 15 26 1
– Pas inquiet* 59 12 29 0

– La politique environnementale –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Selon vous, les mesures de l'Acte II de la décentralisation ont-elles eu un

impact positif ou négatif sur la manière dont les collectivités locales peuvent agir dans

chacun des domaines suivants ?
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Plutôt positif Plutôt négatif
Ni positif, ni 
négatif / Pas 

d'impact
Sans opinion

TOTAL 52 10 31 7
 SEXE
– Homme 53 11 30 6
– Femme 39 8 38 15
 AGE
– 50 ans ou moins 31 16 31 22
– 51 à 64 ans 57 8 30 5
– 65 ans et plus 49 11 34 6
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 51 9 31 9
dont : - Parti socialiste 55 12 28 5
– Droite 52 11 31 6
dont : - UMP 59 9 30 2
 MANDAT
– Maire 50 11 32 7
dont : - Moins de 500 habitants 53 11 29 7
          - 500 à 2000 habitants 47 8 34 11
          - 2000 à 5000 habitants 50 13 36 1
          - 5000 à 10 000 habitants 44 16 39 1
          - Plus de 10 000 habitants 46 7 43 4
– Président de Conseil Général* 56 7 30 7
– Président de Conseil Régional* 73 9 18 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 51 10 33 6
– Pays 49 10 32 9
– Communauté de communes 51 11 30 8
– Communauté urbaine / d'agglomération 51 8 36 5
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 48 14 30 8
dont : maire nouvellement élu en 2001 45 16 31 8
– Entre 10 et 20 ans 51 5 38 6
– Plus de 20 ans 63 10 19 8
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 53 10 32 5
dont : - Retraité 54 10 32 4
          - Non retraité 53 9 30 8
– Parallèlement à un emploi 47 11 30 12
dont : - A temps partiel 45 10 30 15
          - A temps plein 49 11 30 10
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 58 9 26 7
dont : - Conseiller général ou régional 58 9 26 7
          - Député ou sénateur* 52 14 34 0
– Non 48 10 34 8
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 50 10 32 8
– Pays, communautés de communes 57 9 27 7
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 53 9 31 7
– Pas attaché 46 16 32 6
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 55 5 35 5
– Insuffisantes 51 11 31 7
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 51 10 31 8
– Pas inquiet* 58 9 33 0

– La politique de formation professionnelle –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Selon vous, les mesures de l'Acte II de la décentralisation ont-elles eu un

impact positif ou négatif sur la manière dont les collectivités locales peuvent agir dans

chacun des domaines suivants ?
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Plutôt positif Plutôt négatif
Ni positif, ni 
négatif / Pas 

d'impact
Sans opinion

TOTAL 51 20 26 3
 SEXE
– Homme 51 20 26 3
– Femme 47 26 24 3
 AGE
– 50 ans ou moins 43 22 32 3
– 51 à 64 ans 57 20 21 2
– 65 ans et plus 43 21 32 4
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 55 18 25 2
dont : - Parti socialiste 56 17 27 0
– Droite 47 21 28 4
dont : - UMP 47 16 37 0
 MANDAT
– Maire 51 21 25 3
dont : - Moins de 500 habitants 46 25 26 3
          - 500 à 2000 habitants 60 13 23 4
          - 2000 à 5000 habitants 60 16 23 1
          - 5000 à 10 000 habitants 57 13 30 0
          - Plus de 10 000 habitants 57 25 18 0
– Président de Conseil Général* 46 15 39 0
– Président de Conseil Régional* 37 27 36 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 53 19 25 3
– Pays 53 20 24 3
– Communauté de communes 51 19 27 3
– Communauté urbaine / d'agglomération 67 18 14 1
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 52 19 25 4
dont : maire nouvellement élu en 2001 53 18 24 5
– Entre 10 et 20 ans 51 21 26 2
– Plus de 20 ans 43 25 31 1
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 48 22 27 3
dont : - Retraité 49 21 27 3
          - Non retraité 44 25 29 2
– Parallèlement à un emploi 55 17 25 3
dont : - A temps partiel 51 16 28 5
          - A temps plein 57 18 23 2
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 51 18 31 0
dont : - Conseiller général ou régional 64 13 23 0
          - Député ou sénateur* 46 20 34 0
– Non 50 21 26 3
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 50 19 27 4
– Pays, communautés de communes 48 25 27 0
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 52 17 28 3
– Pas attaché 44 35 18 3
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 52 10 35 3
– Insuffisantes 50 22 25 3
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 50 21 26 3
– Pas inquiet* 54 17 29 0

– La politique d'urbanisme –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Selon vous, les mesures de l'Acte II de la décentralisation ont-elles eu un

impact positif ou négatif sur la manière dont les collectivités locales peuvent agir dans

chacun des domaines suivants ?
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Plutôt positif Plutôt négatif
Ni positif, ni 
négatif / Pas 

d'impact
Sans opinion

TOTAL 50 15 31 4
 SEXE
– Homme 51 14 30 5
– Femme 34 28 38 0
 AGE
– 50 ans ou moins 36 16 46 2
– 51 à 64 ans 51 14 31 4
– 65 ans et plus 52 18 25 5
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 47 17 33 3
dont : - Parti socialiste 52 18 30 0
– Droite 51 15 28 6
dont : - UMP 66 14 20 0
 MANDAT
– Maire 46 16 33 5
dont : - Moins de 500 habitants 43 19 32 6
          - 500 à 2000 habitants 52 10 34 4
          - 2000 à 5000 habitants 47 19 34 0
          - 5000 à 10 000 habitants 40 19 41 0
          - Plus de 10 000 habitants 49 14 35 2
– Président de Conseil Général* 83 7 10 0
– Président de Conseil Régional* 64 18 18 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 44 16 35 5
– Pays 50 14 31 5
– Communauté de communes 48 16 31 5
– Communauté urbaine / d'agglomération 43 12 42 3
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 46 16 34 4
dont : maire nouvellement élu en 2001 42 18 37 3
– Entre 10 et 20 ans 54 14 26 6
– Plus de 20 ans 51 18 31 0
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 51 14 30 5
dont : - Retraité 50 16 29 5
          - Non retraité 55 8 32 5
– Parallèlement à un emploi 46 18 34 2
dont : - A temps partiel 54 17 26 3
          - A temps plein 42 19 37 2
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 73 10 17 0
dont : - Conseiller général ou régional 66 12 22 0
          - Député ou sénateur* 79 10 11 0
– Non 45 16 34 5
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 48 15 33 4
– Pays, communautés de communes 54 20 26 0
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 51 15 30 4
– Pas attaché 44 18 33 5
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 59 7 31 3
– Insuffisantes 48 17 31 4
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 49 16 30 5
– Pas inquiet* 50 10 37 3

– La gestion des équipements scolaires –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Selon vous, les mesures de l'Acte II de la décentralisation ont-elles eu un

impact positif ou négatif sur la manière dont les collectivités locales peuvent agir dans

chacun des domaines suivants ?
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Plutôt positif Plutôt négatif
Ni positif, ni 
négatif / Pas 

d'impact
Sans opinion

TOTAL 48 10 38 4
 SEXE
– Homme 48 9 39 4
– Femme 48 17 32 3
 AGE
– 50 ans ou moins 48 8 44 0
– 51 à 64 ans 48 11 35 6
– 65 ans et plus 49 8 40 3
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 46 13 37 4
dont : - Parti socialiste 46 15 39 0
– Droite 50 7 39 4
dont : - UMP 41 6 52 1
 MANDAT
– Maire 48 10 37 5
dont : - Moins de 500 habitants 49 12 35 4
          - 500 à 2000 habitants 47 7 39 7
          - 2000 à 5000 habitants 54 5 40 1
          - 5000 à 10 000 habitants 37 17 43 3
          - Plus de 10 000 habitants 34 11 51 4
– Président de Conseil Général* 46 5 49 0
– Président de Conseil Régional* 36 9 55 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 46 8 40 6
– Pays 49 12 35 4
– Communauté de communes 49 10 36 5
– Communauté urbaine / d'agglomération 38 11 46 5
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 47 12 36 5
dont : maire nouvellement élu en 2001 48 12 35 5
– Entre 10 et 20 ans 44 7 45 4
– Plus de 20 ans 63 8 29 0
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 49 10 37 4
dont : - Retraité 49 10 37 4
          - Non retraité 49 13 32 6
– Parallèlement à un emploi 45 9 42 4
dont : - A temps partiel 44 8 39 9
          - A temps plein 46 10 43 1
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 47 8 43 2
dont : - Conseiller général ou régional 54 11 29 6
          - Député ou sénateur* 45 9 45 1
– Non 46 11 39 4
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 48 10 37 5
– Pays, communautés de communes 46 7 45 2
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 47 8 40 5
– Pas attaché 51 15 31 3
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 43 10 41 6
– Insuffisantes 49 10 37 4
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 48 10 38 4
– Pas inquiet* 49 7 37 7

– La politique culturelle –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Selon vous, les mesures de l'Acte II de la décentralisation ont-elles eu un

impact positif ou négatif sur la manière dont les collectivités locales peuvent agir dans

chacun des domaines suivants ?
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Plutôt positif Plutôt négatif
Ni positif, ni 
négatif / Pas 

d'impact
Sans opinion

TOTAL 48 14 34 4
 SEXE
– Homme 49 14 33 4
– Femme 35 18 43 4
 AGE
– 50 ans ou moins 53 12 35 0
– 51 à 64 ans 51 14 31 4
– 65 ans et plus 41 16 38 5
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 43 18 35 4
dont : - Parti socialiste 47 19 33 1
– Droite 49 13 34 4
dont : - UMP 58 7 31 4
 MANDAT
– Maire 47 15 33 5
dont : - Moins de 500 habitants 42 17 36 5
          - 500 à 2000 habitants 58 11 26 5
          - 2000 à 5000 habitants 48 9 39 4
          - 5000 à 10 000 habitants 43 11 46 0
          - Plus de 10 000 habitants 45 20 35 0
– Président de Conseil Général* 54 10 36 0
– Président de Conseil Régional* 46 18 36 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 46 15 35 4
– Pays 51 16 30 3
– Communauté de communes 50 14 31 5
– Communauté urbaine / d'agglomération 49 8 41 2
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 44 13 36 7
dont : maire nouvellement élu en 2001 46 14 33 7
– Entre 10 et 20 ans 55 13 31 1
– Plus de 20 ans 48 21 31 0
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 46 16 34 4
dont : - Retraité 47 16 33 4
          - Non retraité 43 17 36 4
– Parallèlement à un emploi 52 11 33 4
dont : - A temps partiel 61 2 32 5
          - A temps plein 48 16 33 3
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 50 9 39 2
dont : - Conseiller général ou régional 52 10 33 5
          - Député ou sénateur* 52 9 39 0
– Non 47 14 35 4
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 45 14 37 4
– Pays, communautés de communes 53 18 25 4
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 49 14 33 4
– Pas attaché 43 15 39 3
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 58 11 26 5
– Insuffisantes 47 15 34 4
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 48 14 34 4
– Pas inquiet* 50 16 31 3

– La politique du développement économique –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Selon vous, les mesures de l'Acte II de la décentralisation ont-elles eu un

impact positif ou négatif sur la manière dont les collectivités locales peuvent agir dans

chacun des domaines suivants ?
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Plutôt positif Plutôt négatif
Ni positif, ni 
négatif / Pas 

d'impact
Sans opinion

TOTAL 43 22 31 4
 SEXE
– Homme 44 21 31 4
– Femme 37 23 29 11
 AGE
– 50 ans ou moins 21 21 52 6
– 51 à 64 ans 42 21 31 6
– 65 ans et plus 53 22 24 1
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 34 28 35 3
dont : - Parti socialiste 26 36 32 6
– Droite 49 19 27 5
dont : - UMP 46 14 33 7
 MANDAT
– Maire 45 21 29 5
dont : - Moins de 500 habitants 46 23 28 3
          - 500 à 2000 habitants 45 19 29 7
          - 2000 à 5000 habitants 45 15 35 5
          - 5000 à 10 000 habitants 31 26 43 0
          - Plus de 10 000 habitants 31 16 49 4
– Président de Conseil Général* 29 22 44 5
– Président de Conseil Régional* 9 36 55 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 44 21 31 4
– Pays 44 24 28 4
– Communauté de communes 47 20 28 5
– Communauté urbaine / d'agglomération 42 14 38 6
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 37 25 32 6
dont : maire nouvellement élu en 2001 38 27 30 5
– Entre 10 et 20 ans 49 17 31 3
– Plus de 20 ans 52 20 25 3
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 46 23 27 4
dont : - Retraité 48 23 25 4
          - Non retraité 33 27 37 3
– Parallèlement à un emploi 38 18 40 4
dont : - A temps partiel 41 18 34 7
          - A temps plein 37 18 42 3
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 34 20 43 3
dont : - Conseiller général ou régional 44 14 36 6
          - Député ou sénateur* 32 24 44 0
– Non 45 22 29 4
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 43 21 31 5
– Pays, communautés de communes 37 26 31 6
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 44 20 32 4
– Pas attaché 40 29 26 5
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 43 12 36 9
– Insuffisantes 43 23 31 3
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 42 22 32 4
– Pas inquiet* 52 16 26 6

– La politique de santé –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Selon vous, les mesures de l'Acte II de la décentralisation ont-elles eu un

impact positif ou négatif sur la manière dont les collectivités locales peuvent agir dans

chacun des domaines suivants ?
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Les effets de l'acte II
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La clarification de la répartition des 
compétences entre collectivités

100% 42 30 27 1

L'efficacité de la prise de décision 100% 41 23 33 3

La clarification de la répartition des 
compétences entre les collectivités et l'Etat

100% 37 39 24 0

La rapidité de la mise en oeuvre des décisions 100% 32 34 32 2

L'autonomie budgétaire et fiscale des 
collectivités locales

100% 22 49 28 1

Question : Et plus précisément, estimez-vous que la nouvelle étape de la

décentralisation a eu un effet positif, négatif, ou pas d'effet du tout sur les domaines

suivants ?
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Plutôt positif Plutôt négatif
Ni positif, ni 
négatif / Pas 
d'effet du tout

Sans opinion

TOTAL 42 30 27 1
 SEXE
– Homme 41 31 27 1
– Femme 51 25 23 1
 AGE
– 50 ans ou moins 36 34 27 3
– 51 à 64 ans 44 29 27 0
– 65 ans et plus 43 31 25 1
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 36 37 27 0
dont : - Parti socialiste 24 49 26 1
– Droite 45 27 27 1
dont : - UMP 67 22 11 0
 MANDAT
– Maire 45 28 26 1
dont : - Moins de 500 habitants 46 26 27 1
          - 500 à 2000 habitants 44 29 26 1
          - 2000 à 5000 habitants 35 39 25 1
          - 5000 à 10 000 habitants 36 37 27 0
          - Plus de 10 000 habitants 53 21 26 0
– Président de Conseil Général* 32 34 34 0
– Président de Conseil Régional* 0 91 9 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 46 27 27 0
– Pays 45 30 24 1
– Communauté de communes 46 27 26 1
– Communauté urbaine / d'agglomération 44 31 25 0
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 39 34 26 1
dont : maire nouvellement élu en 2001 42 32 25 1
– Entre 10 et 20 ans 49 24 27 0
– Plus de 20 ans 40 32 28 0
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 43 28 28 1
dont : - Retraité 44 27 28 1
          - Non retraité 36 38 26 0
– Parallèlement à un emploi 41 33 25 1
dont : - A temps partiel 47 29 24 0
          - A temps plein 38 35 25 2
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 33 39 28 0
dont : - Conseiller général ou régional 42 29 29 0
          - Député ou sénateur* 32 30 38 0
– Non 43 29 28 0
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 42 30 27 1
– Pays, communautés de communes 43 32 25 0
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 45 29 26 0
– Pas attaché 34 34 30 2
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 42 24 34 0
– Insuffisantes 42 31 26 1
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 41 32 26 1
– Pas inquiet* 57 12 31 0

– La clarification de la répartition des compétences entre collectivités –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et plus précisément, estimez-vous que la nouvelle étape de la

décentralisation a eu un effet positif, négatif, ou pas d'effet du tout sur les domaines

suivants ?
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Plutôt positif Plutôt négatif
Ni positif, ni 
négatif / Pas 
d'effet du tout

Sans opinion

TOTAL 41 23 33 3
 SEXE
– Homme 43 21 34 2
– Femme 24 36 32 8
 AGE
– 50 ans ou moins 37 27 33 3
– 51 à 64 ans 44 24 30 2
– 65 ans et plus 38 20 39 3
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 41 22 35 2
dont : - Parti socialiste 44 21 33 2
– Droite 43 24 30 3
dont : - UMP 57 15 27 1
 MANDAT
– Maire 38 24 35 3
dont : - Moins de 500 habitants 39 23 35 3
          - 500 à 2000 habitants 35 25 36 4
          - 2000 à 5000 habitants 30 29 41 0
          - 5000 à 10 000 habitants 37 29 34 0
          - Plus de 10 000 habitants 52 20 26 2
– Président de Conseil Général* 78 7 15 0
– Président de Conseil Régional* 55 27 18 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 42 21 35 2
– Pays 40 23 34 3
– Communauté de communes 37 25 35 3
– Communauté urbaine / d'agglomération 29 31 40 0
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 36 26 34 4
dont : maire nouvellement élu en 2001 31 27 38 4
– Entre 10 et 20 ans 48 17 34 1
– Plus de 20 ans 43 28 29 0
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 42 20 35 3
dont : - Retraité 41 20 36 3
          - Non retraité 42 25 31 2
– Parallèlement à un emploi 39 30 30 1
dont : - A temps partiel 42 32 23 3
          - A temps plein 38 28 34 0
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 66 15 17 2
dont : - Conseiller général ou régional 57 15 22 6
          - Député ou sénateur* 65 16 19 0
– Non 37 23 37 3
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 39 25 33 3
– Pays, communautés de communes 43 16 41 0
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 46 21 31 2
– Pas attaché 23 29 44 4
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 40 22 35 3
– Insuffisantes 41 24 33 2
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 40 23 34 3
– Pas inquiet* 49 24 27 0

– L'efficacité de la prise de décision –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et plus précisément, estimez-vous que la nouvelle étape de la

décentralisation a eu un effet positif, négatif, ou pas d'effet du tout sur les domaines

suivants ?
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Plutôt positif Plutôt négatif
Ni positif, ni 
négatif / Pas 
d'effet du tout

Sans opinion

TOTAL 37 39 24 0
 SEXE
– Homme 38 38 24 0
– Femme 31 43 26 0
 AGE
– 50 ans ou moins 28 54 18 0
– 51 à 64 ans 41 36 22 1
– 65 ans et plus 34 36 30 0
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 33 44 23 0
dont : - Parti socialiste 25 51 24 0
– Droite 39 35 25 1
dont : - UMP 75 14 11 0
 MANDAT
– Maire 37 38 25 0
dont : - Moins de 500 habitants 39 37 23 1
          - 500 à 2000 habitants 34 37 29 0
          - 2000 à 5000 habitants 28 47 25 0
          - 5000 à 10 000 habitants 37 39 24 0
          - Plus de 10 000 habitants 43 32 25 0
– Président de Conseil Général* 54 29 17 0
– Président de Conseil Régional* 0 91 9 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 38 36 25 1
– Pays 38 37 25 0
– Communauté de communes 37 39 24 0
– Communauté urbaine / d'agglomération 42 34 24 0
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 34 43 23 0
dont : maire nouvellement élu en 2001 31 45 24 0
– Entre 10 et 20 ans 43 30 27 0
– Plus de 20 ans 35 39 23 3
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 36 37 27 0
dont : - Retraité 36 37 27 0
          - Non retraité 35 40 25 0
– Parallèlement à un emploi 39 41 19 1
dont : - A temps partiel 40 39 17 4
          - A temps plein 38 42 20 0
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 42 33 25 0
dont : - Conseiller général ou régional 45 21 34 0
          - Député ou sénateur* 55 30 15 0
– Non 36 39 25 0
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 38 37 25 0
– Pays, communautés de communes 36 40 22 2
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 41 35 24 0
– Pas attaché 22 51 27 0
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 56 17 27 0
– Insuffisantes 34 41 24 1
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 36 40 24 0
– Pas inquiet* 49 26 25 0

– La clarification de la répartition des compétences entre les collectivités et l'Etat –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et plus précisément, estimez-vous que la nouvelle étape de la

décentralisation a eu un effet positif, négatif, ou pas d'effet du tout sur les domaines

suivants ?
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Plutôt positif Plutôt négatif
Ni positif, ni 
négatif / Pas 
d'effet du tout

Sans opinion

TOTAL 32 34 32 2
 SEXE
– Homme 34 33 32 1
– Femme 18 42 37 3
 AGE
– 50 ans ou moins 26 32 42 0
– 51 à 64 ans 38 33 27 2
– 65 ans et plus 24 38 36 2
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 34 32 32 2
dont : - Parti socialiste 35 28 35 2
– Droite 32 36 31 1
dont : - UMP 48 21 31 0
 MANDAT
– Maire 29 36 33 2
dont : - Moins de 500 habitants 29 37 33 1
          - 500 à 2000 habitants 28 37 32 3
          - 2000 à 5000 habitants 30 31 39 0
          - 5000 à 10 000 habitants 28 36 36 0
          - Plus de 10 000 habitants 40 30 30 0
– Président de Conseil Général* 68 15 17 0
– Président de Conseil Régional* 46 18 36 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 31 35 33 1
– Pays 30 34 34 2
– Communauté de communes 28 38 32 2
– Communauté urbaine / d'agglomération 23 37 38 2
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 35 33 31 1
dont : maire nouvellement élu en 2001 31 32 35 2
– Entre 10 et 20 ans 31 31 35 3
– Plus de 20 ans 26 45 29 0
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 33 34 31 2
dont : - Retraité 33 34 30 3
          - Non retraité 32 35 33 0
– Parallèlement à un emploi 31 35 34 0
dont : - A temps partiel 30 42 28 0
          - A temps plein 31 32 37 0
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 59 17 24 0
dont : - Conseiller général ou régional 57 21 22 0
          - Député ou sénateur* 60 12 28 0
– Non 29 35 34 2
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 30 35 33 2
– Pays, communautés de communes 41 30 29 0
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 37 32 30 1
– Pas attaché 13 43 39 5
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 42 26 32 0
– Insuffisantes 30 36 32 2
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 32 34 32 2
– Pas inquiet* 34 36 30 0

– La rapidité de la mise en oeuvre des décisions –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et plus précisément, estimez-vous que la nouvelle étape de la

décentralisation a eu un effet positif, négatif, ou pas d'effet du tout sur les domaines

suivants ?
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Plutôt positif Plutôt négatif
Ni positif, ni 
négatif / Pas 
d'effet du tout

Sans opinion

TOTAL 22 49 28 1
 SEXE
– Homme 22 49 28 1
– Femme 22 49 29 0
 AGE
– 50 ans ou moins 17 57 26 0
– 51 à 64 ans 23 53 23 1
– 65 ans et plus 22 39 38 1
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 18 66 16 0
dont : - Parti socialiste 15 75 10 0
– Droite 24 38 37 1
dont : - UMP 41 32 27 0
 MANDAT
– Maire 23 46 30 1
dont : - Moins de 500 habitants 27 43 29 1
          - 500 à 2000 habitants 19 46 34 1
          - 2000 à 5000 habitants 15 58 26 1
          - 5000 à 10 000 habitants 13 63 23 1
          - Plus de 10 000 habitants 12 58 30 0
– Président de Conseil Général* 15 66 19 0
– Président de Conseil Régional* 0 100 0 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 24 45 30 1
– Pays 22 48 29 1
– Communauté de communes 23 44 32 1
– Communauté urbaine / d'agglomération 18 49 33 0
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 20 52 27 1
dont : maire nouvellement élu en 2001 21 49 29 1
– Entre 10 et 20 ans 20 46 33 1
– Plus de 20 ans 37 39 24 0
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 22 47 30 1
dont : - Retraité 24 45 30 1
          - Non retraité 13 57 30 0
– Parallèlement à un emploi 22 52 26 0
dont : - A temps partiel 20 57 23 0
          - A temps plein 24 49 27 0
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 12 67 21 0
dont : - Conseiller général ou régional 16 60 23 1
          - Député ou sénateur* 16 59 25 0
– Non 23 47 29 1
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 23 47 29 1
– Pays, communautés de communes 22 51 27 0
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 20 50 29 1
– Pas attaché 29 42 29 0
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 33 30 36 1
– Insuffisantes 21 52 27 0
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 19 52 28 1
– Pas inquiet* 44 20 36 0

– L'autonomie budgétaire et fiscale des collectivités locales –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et plus précisément, estimez-vous que la nouvelle étape de la

décentralisation a eu un effet positif, négatif, ou pas d'effet du tout sur les domaines

suivants ?
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L'approfondissement de la décentralisation

Les approfondir 27

Faire une pause 50

Revenir en arrière sur certaines des dispositions 22

Sans opinion 1

100%

Question : Concernant le transfert des compétences aux collectivités locales, dans le

cadre de la décentralisation, pensez vous qu'il faut ?
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Les approfondir Faire une pause
Revenir en arrière 
sur certaines des 

dispositions
Sans opinion

TOTAL 27 50 22 1
 SEXE
– Homme 27 51 21 1
– Femme 25 42 31 2
 AGE
– 50 ans ou moins 20 44 34 2
– 51 à 64 ans 27 52 21 0
– 65 ans et plus 30 48 21 1
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 24 49 26 1
dont : - Parti socialiste 35 38 27 0
– Droite 29 51 19 1
dont : - UMP 37 53 10 0
 MANDAT
– Maire 26 50 23 1
dont : - Moins de 500 habitants 25 48 27 0
          - 500 à 2000 habitants 24 54 19 3
          - 2000 à 5000 habitants 27 54 19 0
          - 5000 à 10 000 habitants 34 42 24 0
          - Plus de 10 000 habitants 34 47 18 1
– Président de Conseil Général* 29 61 10 0
– Président de Conseil Régional* 91 0 9 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 27 48 24 1
– Pays 25 50 24 1
– Communauté de communes 26 51 22 1
– Communauté urbaine / d'agglomération 27 45 28 0
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 25 47 27 1
dont : maire nouvellement élu en 2001 22 48 29 1
– Entre 10 et 20 ans 30 55 14 1
– Plus de 20 ans 27 47 26 0
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 29 48 22 1
dont : - Retraité 29 49 21 1
          - Non retraité 31 42 25 2
– Parallèlement à un emploi 21 55 23 1
dont : - A temps partiel 24 61 12 3
          - A temps plein 19 52 29 0
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 36 49 13 2
dont : - Conseiller général ou régional 22 46 26 6
          - Député ou sénateur* 29 71 0 0
– Non 26 48 25 1
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 27 49 23 1
– Pays, communautés de communes 26 54 20 0
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 28 52 19 1
– Pas attaché 24 43 32 1
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 32 57 11 0
– Insuffisantes 26 49 24 1
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 26 50 23 1
– Pas inquiet* 35 52 13 0
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Concernant le transfert des compétences aux collectivités locales, dans le

cadre de la décentralisation, pensez vous qu'il faut ?
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2 - OPINION GLOBALE SUR L'ACTE II

DE LA DÉCENTRALISATION
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La bilan de la situation actuelle

Plutôt
satisfaisante

Plutot pas 
satisfaisante

Sans
opinion

La démocratie locale 100% 76 23 1

Le champ des compétences dont disposent 
les collectivités pour accomplir leurs 
missions

100% 53 45 2

L'indemnisation des élus 100% 53 46 1

Le statut des élus 100% 42 58 0

La protection sociale des élus 100% 38 55 7

Les responsabilités des élus en général 100% 37 62 1

La charge de travail des élus 100% 33 66 1

Les possibilités de reconversion des élus 
après leur mandat

100% 27 58 15

Les moyens financiers qui sont donnés aux 
collectivités pour réaliser leurs missions

100% 12 87 1

Question : En tant qu'élu, comment jugez-vous la situation actuelle pour chacun des

points suivants ?
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Plutôt satisfaisante Plutot pas satisfaisante Sans opinion

TOTAL 76 23 1
 SEXE
– Homme 77 22 1
– Femme 65 30 5
 AGE
– 50 ans ou moins 90 7 3
– 51 à 64 ans 76 23 1
– 65 ans et plus 68 30 2
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 70 29 1
dont : - Parti socialiste 65 35 0
– Droite 79 19 2
dont : - UMP 81 19 0
 MANDAT
– Maire 76 23 1
dont : - Moins de 500 habitants 70 29 1
          - 500 à 2000 habitants 84 14 2
          - 2000 à 5000 habitants 84 16 0
          - 5000 à 10 000 habitants 71 26 3
          - Plus de 10 000 habitants 87 13 0
– Président de Conseil Général* 78 22 0
– Président de Conseil Régional* 64 36 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 78 21 1
– Pays 78 21 1
– Communauté de communes 76 23 1
– Communauté urbaine / d'agglomération 83 15 2
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 72 26 2
dont : maire nouvellement élu en 2001 74 23 3
– Entre 10 et 20 ans 81 19 0
– Plus de 20 ans 75 25 0
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 73 26 1
dont : - Retraité 73 26 1
          - Non retraité 78 22 0
– Parallèlement à un emploi 80 18 2
dont : - A temps partiel 84 16 0
          - A temps plein 78 19 3
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 83 17 0
dont : - Conseiller général ou régional 89 11 0
          - Député ou sénateur* 76 24 0
– Non 73 25 2
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 73 26 1
– Pays, communautés de communes 85 13 2
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 77 22 1
– Pas attaché 70 28 2
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 87 10 3
– Insuffisantes 74 25 1
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 75 24 1
– Pas inquiet* 81 19 0

– La démocratie locale –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : En tant qu'élu, comment jugez-vous la situation actuelle pour chacun des

points suivants ?

Les collectivités territoriales et la décentralisation

(Janvier 2007) 45



Plutôt satisfaisante Plutot pas satisfaisante Sans opinion

TOTAL 53 45 2
 SEXE
– Homme 54 44 2
– Femme 43 51 6
 AGE
– 50 ans ou moins 54 41 5
– 51 à 64 ans 54 45 1
– 65 ans et plus 49 48 3
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 55 44 1
dont : - Parti socialiste 39 61 0
– Droite 52 45 3
dont : - UMP 63 35 2
 MANDAT
– Maire 53 45 2
dont : - Moins de 500 habitants 47 50 3
          - 500 à 2000 habitants 61 38 1
          - 2000 à 5000 habitants 59 39 2
          - 5000 à 10 000 habitants 61 39 0
          - Plus de 10 000 habitants 56 41 3
– Président de Conseil Général* 61 37 2
– Président de Conseil Régional* 9 91 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 52 46 2
– Pays 56 43 1
– Communauté de communes 53 45 2
– Communauté urbaine / d'agglomération 41 55 4
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 50 48 2
dont : maire nouvellement élu en 2001 50 47 3
– Entre 10 et 20 ans 58 40 2
– Plus de 20 ans 49 51 0
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 49 49 2
dont : - Retraité 48 50 2
          - Non retraité 51 47 2
– Parallèlement à un emploi 61 37 2
dont : - A temps partiel 64 36 0
          - A temps plein 59 38 3
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 56 42 2
dont : - Conseiller général ou régional 61 38 1
          - Député ou sénateur* 60 34 6
– Non 49 49 2
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 51 47 2
– Pays, communautés de communes 53 45 2
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 57 41 2
– Pas attaché 35 62 3
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 70 28 2
– Insuffisantes 50 48 2
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 51 47 2
– Pas inquiet* 63 36 1

– Le champ des compétences dont disposent les collectivités pour accomplir leurs 
missions –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : En tant qu'élu, comment jugez-vous la situation actuelle pour chacun des

points suivants ?
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Plutôt satisfaisante Plutot pas satisfaisante Sans opinion

TOTAL 53 46 1
 SEXE
– Homme 55 44 1
– Femme 40 59 1
 AGE
– 50 ans ou moins 50 50 0
– 51 à 64 ans 50 49 1
– 65 ans et plus 61 39 0
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 46 54 0
dont : - Parti socialiste 47 52 1
– Droite 58 41 1
dont : - UMP 61 39 0
 MANDAT
– Maire 54 46 0
dont : - Moins de 500 habitants 47 53 0
          - 500 à 2000 habitants 67 32 1
          - 2000 à 5000 habitants 59 40 1
          - 5000 à 10 000 habitants 44 54 2
          - Plus de 10 000 habitants 59 41 0
– Président de Conseil Général* 46 51 3
– Président de Conseil Régional* 46 54 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 52 47 1
– Pays 52 48 0
– Communauté de communes 56 43 1
– Communauté urbaine / d'agglomération 61 39 0
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 46 54 0
dont : maire nouvellement élu en 2001 49 51 0
– Entre 10 et 20 ans 65 34 1
– Plus de 20 ans 55 45 0
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 58 41 1
dont : - Retraité 58 41 1
          - Non retraité 60 38 2
– Parallèlement à un emploi 42 58 0
dont : - A temps partiel 40 60 0
          - A temps plein 43 57 0
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 54 45 1
dont : - Conseiller général ou régional 63 37 0
          - Député ou sénateur* 51 49 0
– Non 53 47 0
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 55 45 0
– Pays, communautés de communes 48 50 2
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 55 44 1
– Pas attaché 48 51 1
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 53 43 4
– Insuffisantes 53 47 0
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 51 48 1
– Pas inquiet* 70 30 0

– L'indemnisation des élus –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : En tant qu'élu, comment jugez-vous la situation actuelle pour chacun des

points suivants ?

Les collectivités territoriales et la décentralisation

(Janvier 2007) 47



Plutôt satisfaisante Plutot pas satisfaisante Sans opinion

TOTAL 42 58 0
 SEXE
– Homme 42 58 0
– Femme 36 61 3
 AGE
– 50 ans ou moins 45 55 0
– 51 à 64 ans 40 60 0
– 65 ans et plus 43 56 1
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 27 73 0
dont : - Parti socialiste 20 80 0
– Droite 49 50 1
dont : - UMP 43 57 0
 MANDAT
– Maire 45 55 0
dont : - Moins de 500 habitants 47 52 1
          - 500 à 2000 habitants 48 52 0
          - 2000 à 5000 habitants 24 75 1
          - 5000 à 10 000 habitants 26 74 0
          - Plus de 10 000 habitants 30 70 0
– Président de Conseil Général* 12 88 0
– Président de Conseil Régional* 18 82 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 44 55 1
– Pays 44 55 1
– Communauté de communes 46 53 1
– Communauté urbaine / d'agglomération 53 47 0
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 40 59 1
dont : maire nouvellement élu en 2001 46 53 1
– Entre 10 et 20 ans 43 57 0
– Plus de 20 ans 43 57 0
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 40 59 1
dont : - Retraité 42 57 1
          - Non retraité 28 72 0
– Parallèlement à un emploi 46 54 0
dont : - A temps partiel 42 58 0
          - A temps plein 48 52 0
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 22 78 0
dont : - Conseiller général ou régional 36 64 0
          - Député ou sénateur* 21 79 0
– Non 44 56 0
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 44 55 1
– Pays, communautés de communes 33 67 0
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 40 60 0
– Pas attaché 47 51 2
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 53 47 0
– Insuffisantes 39 60 1
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 39 60 1
– Pas inquiet* 60 40 0

– Le statut des élus –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : En tant qu'élu, comment jugez-vous la situation actuelle pour chacun des

points suivants ?
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Plutôt satisfaisante Plutot pas satisfaisante Sans opinion

TOTAL 38 55 7
 SEXE
– Homme 38 55 7
– Femme 36 54 10
 AGE
– 50 ans ou moins 41 46 13
– 51 à 64 ans 34 60 6
– 65 ans et plus 43 50 7
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 33 62 5
dont : - Parti socialiste 31 65 4
– Droite 40 50 10
dont : - UMP 37 63 0
 MANDAT
– Maire 38 54 8
dont : - Moins de 500 habitants 38 53 9
          - 500 à 2000 habitants 38 53 9
          - 2000 à 5000 habitants 35 62 3
          - 5000 à 10 000 habitants 36 58 6
          - Plus de 10 000 habitants 52 45 3
– Président de Conseil Général* 37 61 2
– Président de Conseil Régional* 27 73 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 34 57 9
– Pays 38 53 9
– Communauté de communes 38 53 9
– Communauté urbaine / d'agglomération 38 57 5
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 40 54 6
dont : maire nouvellement élu en 2001 43 49 8
– Entre 10 et 20 ans 34 56 10
– Plus de 20 ans 40 55 5
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 37 56 7
dont : - Retraité 38 55 7
          - Non retraité 36 61 3
– Parallèlement à un emploi 39 54 7
dont : - A temps partiel 29 66 5
          - A temps plein 43 49 8
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 32 66 2
dont : - Conseiller général ou régional 33 66 1
          - Député ou sénateur* 44 56 0
– Non 38 53 9
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 37 56 7
– Pays, communautés de communes 40 48 12
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 39 52 9
– Pas attaché 34 64 2
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 51 49 0
– Insuffisantes 37 56 7
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 36 56 8
– Pas inquiet* 49 49 2

– La protection sociale des élus –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : En tant qu'élu, comment jugez-vous la situation actuelle pour chacun des

points suivants ?
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Plutôt satisfaisante Plutot pas satisfaisante Sans opinion

TOTAL 37 62 1
 SEXE
– Homme 39 61 0
– Femme 20 76 4
 AGE
– 50 ans ou moins 29 67 4
– 51 à 64 ans 39 60 1
– 65 ans et plus 36 64 0
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 36 63 1
dont : - Parti socialiste 36 62 2
– Droite 38 62 0
dont : - UMP 58 42 0
 MANDAT
– Maire 33 66 1
dont : - Moins de 500 habitants 31 68 1
          - 500 à 2000 habitants 34 65 1
          - 2000 à 5000 habitants 37 60 3
          - 5000 à 10 000 habitants 53 47 0
          - Plus de 10 000 habitants 47 52 1
– Président de Conseil Général* 71 27 2
– Président de Conseil Régional* 36 64 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 32 67 1
– Pays 35 64 1
– Communauté de communes 33 66 1
– Communauté urbaine / d'agglomération 40 60 0
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 36 63 1
dont : maire nouvellement élu en 2001 33 66 1
– Entre 10 et 20 ans 37 62 1
– Plus de 20 ans 37 63 0
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 38 61 1
dont : - Retraité 36 64 0
          - Non retraité 47 51 2
– Parallèlement à un emploi 34 64 2
dont : - A temps partiel 48 49 3
          - A temps plein 27 72 1
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 63 33 4
dont : - Conseiller général ou régional 59 35 6
          - Député ou sénateur* 82 17 1
– Non 29 70 1
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 34 65 1
– Pays, communautés de communes 46 51 3
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 42 57 1
– Pas attaché 18 82 0
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 49 50 1
– Insuffisantes 35 64 1
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 36 63 1
– Pas inquiet* 40 60 0

– Les responsabilités des élus en général –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : En tant qu'élu, comment jugez-vous la situation actuelle pour chacun des

points suivants ?
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Plutôt satisfaisante Plutot pas satisfaisante Sans opinion

TOTAL 33 66 1
 SEXE
– Homme 35 64 1
– Femme 22 77 1
 AGE
– 50 ans ou moins 20 76 4
– 51 à 64 ans 32 67 1
– 65 ans et plus 41 58 1
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 30 69 1
dont : - Parti socialiste 34 65 1
– Droite 36 63 1
dont : - UMP 40 58 2
 MANDAT
– Maire 31 68 1
dont : - Moins de 500 habitants 28 72 0
          - 500 à 2000 habitants 34 64 2
          - 2000 à 5000 habitants 30 67 3
          - 5000 à 10 000 habitants 34 63 3
          - Plus de 10 000 habitants 49 49 2
– Président de Conseil Général* 56 39 5
– Président de Conseil Régional* 54 46 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 30 69 1
– Pays 28 71 1
– Communauté de communes 30 69 1
– Communauté urbaine / d'agglomération 37 62 1
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 29 70 1
dont : maire nouvellement élu en 2001 23 76 1
– Entre 10 et 20 ans 36 63 1
– Plus de 20 ans 41 58 1
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 38 61 1
dont : - Retraité 37 62 1
          - Non retraité 41 56 3
– Parallèlement à un emploi 23 75 2
dont : - A temps partiel 35 65 0
          - A temps plein 18 80 2
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 54 41 5
dont : - Conseiller général ou régional 45 48 7
          - Député ou sénateur* 67 28 5
– Non 27 72 1
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 31 68 1
– Pays, communautés de communes 42 54 4
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 35 64 1
– Pas attaché 28 72 0
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 37 58 5
– Insuffisantes 32 67 1
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 33 66 1
– Pas inquiet* 37 63 0

– La charge de travail des élus –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : En tant qu'élu, comment jugez-vous la situation actuelle pour chacun des

points suivants ?
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Plutôt satisfaisante Plutot pas satisfaisante Sans opinion

TOTAL 27 58 15
 SEXE
– Homme 28 58 14
– Femme 22 54 24
 AGE
– 50 ans ou moins 27 51 22
– 51 à 64 ans 28 61 11
– 65 ans et plus 26 56 18
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 18 70 12
dont : - Parti socialiste 12 81 7
– Droite 30 53 17
dont : - UMP 23 71 6
 MANDAT
– Maire 29 55 16
dont : - Moins de 500 habitants 31 51 18
          - 500 à 2000 habitants 28 55 17
          - 2000 à 5000 habitants 21 73 6
          - 5000 à 10 000 habitants 14 77 9
          - Plus de 10 000 habitants 14 78 8
– Président de Conseil Général* 7 90 3
– Président de Conseil Régional* 27 73 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 27 56 17
– Pays 29 53 18
– Communauté de communes 29 54 17
– Communauté urbaine / d'agglomération 28 62 10
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 31 57 12
dont : maire nouvellement élu en 2001 32 53 15
– Entre 10 et 20 ans 22 57 21
– Plus de 20 ans 24 65 11
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 27 58 15
dont : - Retraité 29 55 16
          - Non retraité 22 71 7
– Parallèlement à un emploi 26 58 16
dont : - A temps partiel 17 74 9
          - A temps plein 30 50 20
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 14 82 4
dont : - Conseiller général ou régional 18 74 8
          - Député ou sénateur* 9 86 5
– Non 29 54 17
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 30 55 15
– Pays, communautés de communes 19 67 14
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 26 61 13
– Pas attaché 31 46 23
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 34 62 4
– Insuffisantes 27 58 15
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 26 59 15
– Pas inquiet* 33 55 12

– Les possibilités de reconversion des élus après leur mandat –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : En tant qu'élu, comment jugez-vous la situation actuelle pour chacun des

points suivants ?
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Plutôt satisfaisante Plutot pas satisfaisante Sans opinion

TOTAL 12 87 1
 SEXE
– Homme 12 88 0
– Femme 16 81 3
 AGE
– 50 ans ou moins 21 79 0
– 51 à 64 ans 8 91 1
– 65 ans et plus 17 83 0
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 8 92 0
dont : - Parti socialiste 9 91 0
– Droite 15 84 1
dont : - UMP 20 76 4
 MANDAT
– Maire 13 86 1
dont : - Moins de 500 habitants 10 89 1
          - 500 à 2000 habitants 18 82 0
          - 2000 à 5000 habitants 15 84 1
          - 5000 à 10 000 habitants 20 80 0
          - Plus de 10 000 habitants 16 79 5
– Président de Conseil Général* 10 90 0
– Président de Conseil Régional* 0 100 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 12 87 1
– Pays 11 89 0
– Communauté de communes 13 87 0
– Communauté urbaine / d'agglomération 19 80 1
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 11 88 1
dont : maire nouvellement élu en 2001 14 85 1
– Entre 10 et 20 ans 14 86 0
– Plus de 20 ans 14 85 1
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 11 89 0
dont : - Retraité 12 88 0
          - Non retraité 8 92 0
– Parallèlement à un emploi 15 84 1
dont : - A temps partiel 16 84 0
          - A temps plein 15 83 2
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 13 86 1
dont : - Conseiller général ou régional 19 80 1
          - Député ou sénateur* 20 79 1
– Non 12 87 1
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 13 86 1
– Pays, communautés de communes 10 89 1
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 13 86 1
– Pas attaché 10 90 0
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 31 64 5
– Insuffisantes 10 90 0
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 10 90 0
– Pas inquiet* 31 65 4

– Les moyens financiers qui sont donnés aux collectivités pour réaliser leurs 
missions –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : En tant qu'élu, comment jugez-vous la situation actuelle pour chacun des

points suivants ?
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Les conséquences de la décentralisation
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La démocratie locale 100% 45 10 42 3

Le champ des compétences dont disposent 
les collectivités pour accomplir leurs missions

100% 39 25 34 2

Les responsabilités des élus en général 100% 29 36 34 1

L'indemnisation des élus 100% 28 19 51 2

Le statut des élus 100% 23 21 53 3

La charge de travail des élus 100% 21 56 21 2

La protection sociale des élus 100% 19 26 49 6

Les possibilités de reconversion des élus 
après leur mandat

100% 12 30 45 13

Les moyens financiers qui sont donnés aux 
collectivités pour réaliser leurs missions

100% 12 59 28 1

Question : Et pour chacun des points suivants, estimez-vous que l'Acte II de la

décentralisation a eu des conséquences positives, négatives ou aucune conséquence ?
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Les conséquences de la décentralisation

Bilan de la situation sur... Base
Plutôt

positives
Plutôt

négatives

Ni positives, 
ni négatives 

/ aucune 
conséquenc

e

Sans
opinion

45 10 42 3

Plutôt satisfaisante 76% 54 4 39 3

Plutot pas satisfaisante 23% 16 31 52 1

39 25 34 2

Plutôt satisfaisante 53% 57 13 27 3

Plutot pas satisfaisante 45% 19 37 43 1

28 19 51 2

Plutôt satisfaisante 53% 44 3 50 3

Plutot pas satisfaisante 46% 9 37 51 3

23 21 53 3

Plutôt satisfaisante 42% 42 8 46 4

Plutot pas satisfaisante 58% 10 31 57 2

19 26 49 6

Plutôt satisfaisante 38% 42 10 43 5

Plutot pas satisfaisante 55% 7 40 51 2

L'indemnisation des élus

Le statut des élus

La protection sociale des élus

Question : Et pour chacun des points suivants, estimez-vous que l'Acte II de la
décentralisation a eu des conséquences positives, négatives ou aucune
conséquence ?

Conséquences de la décentralisation...

La démocratie locale

Le champ des compétences dont disposent les collectivités pour accomplir 
leurs missions
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Les conséquences de la décentralisation

Bilan de la situation sur... Base
Plutôt

positives
Plutôt

négatives

Ni positives, 
ni négatives 

/ aucune 
conséquenc

e

Sans
opinion

29 36 34 1

Plutôt satisfaisante 37% 52 11 36 1

Plutot pas satisfaisante 62% 15 51 33 1

21 56 21 2

Plutôt satisfaisante 33% 45 22 31 2

Plutot pas satisfaisante 66% 9 73 17 1

Plutôt satisfaisante 27% 34 8 50 9

Plutot pas satisfaisante 58% 4 47 46 3

12 59 28 1

Plutôt satisfaisante 12% 43 31 24 3

Plutot pas satisfaisante 87% 7 64 29 1

Les possibilités de reconversion des élus après leur mandat

Les moyens financiers qui sont donnés aux collectivités pour réaliser leurs 
missions

Les responsabilités des élus en général

Question : Et pour chacun des points suivants, estimez-vous que l'Acte II de la
décentralisation a eu des conséquences positives, négatives ou aucune
conséquence ?

Conséquences de la décentralisation...Suite du tableau

La charge de travail des élus
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Plutôt positives Plutôt négatives
Ni positives, ni 

négatives / aucune 
conséquence

Sans opinion

TOTAL 45 10 42 3
 SEXE
– Homme 45 11 41 3
– Femme 39 7 48 6
 AGE
– 50 ans ou moins 31 8 56 5
– 51 à 64 ans 47 11 39 3
– 65 ans et plus 46 10 41 3
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 48 15 36 1
dont : - Parti socialiste 41 20 39 0
– Droite 42 8 46 4
dont : - UMP 51 8 37 4
 MANDAT
– Maire 45 10 41 4
dont : - Moins de 500 habitants 43 9 45 3
          - 500 à 2000 habitants 50 9 34 7
          - 2000 à 5000 habitants 40 15 45 0
          - 5000 à 10 000 habitants 43 13 43 1
          - Plus de 10 000 habitants 48 11 41 0
– Président de Conseil Général* 46 12 42 0
– Président de Conseil Régional* 9 27 64 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 45 9 43 3
– Pays 48 8 41 3
– Communauté de communes 46 9 42 3
– Communauté urbaine / d'agglomération 45 10 41 4
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 38 11 46 5
dont : maire nouvellement élu en 2001 38 9 47 6
– Entre 10 et 20 ans 54 7 37 2
– Plus de 20 ans 48 16 36 0
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 48 10 39 3
dont : - Retraité 49 9 39 3
          - Non retraité 40 14 44 2
– Parallèlement à un emploi 38 11 46 5
dont : - A temps partiel 51 1 45 3
          - A temps plein 32 15 47 6
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 45 13 42 0
dont : - Conseiller général ou régional 51 10 39 0
          - Député ou sénateur* 50 21 29 0
– Non 43 10 43 4
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 42 11 43 4
– Pays, communautés de communes 52 9 39 0
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 51 10 36 3
– Pas attaché 21 11 63 5
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 49 9 31 11
– Insuffisantes 44 11 43 2
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 44 12 41 3
– Pas inquiet* 49 1 47 3

– La démocratie locale –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et pour chacun des points suivants, estimez-vous que l'Acte II de la

décentralisation a eu des conséquences positives, négatives ou aucune conséquence ?
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Plutôt positives Plutôt négatives
Ni positives, ni 

négatives / aucune 
conséquence

Sans opinion

TOTAL 39 25 34 2
 SEXE
– Homme 42 24 33 1
– Femme 25 30 42 3
 AGE
– 50 ans ou moins 30 29 39 2
– 51 à 64 ans 44 24 30 2
– 65 ans et plus 36 24 39 1
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 35 32 32 1
dont : - Parti socialiste 33 33 33 1
– Droite 43 22 33 2
dont : - UMP 65 11 20 4
 MANDAT
– Maire 38 24 36 2
dont : - Moins de 500 habitants 37 23 39 1
          - 500 à 2000 habitants 40 26 31 3
          - 2000 à 5000 habitants 38 21 40 1
          - 5000 à 10 000 habitants 44 24 30 2
          - Plus de 10 000 habitants 42 23 31 4
– Président de Conseil Général* 64 24 12 0
– Président de Conseil Régional* 18 64 18 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 37 23 38 2
– Pays 39 24 36 1
– Communauté de communes 39 23 36 2
– Communauté urbaine / d'agglomération 29 34 37 0
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 34 31 32 3
dont : maire nouvellement élu en 2001 34 29 34 3
– Entre 10 et 20 ans 48 17 35 0
– Plus de 20 ans 43 21 35 1
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 40 25 34 1
dont : - Retraité 39 24 36 1
          - Non retraité 45 30 22 3
– Parallèlement à un emploi 38 25 34 3
dont : - A temps partiel 23 35 39 3
          - A temps plein 45 20 32 3
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 53 27 20 0
dont : - Conseiller général ou régional 45 25 30 0
          - Député ou sénateur* 65 19 15 1
– Non 35 25 38 2
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 38 24 36 2
– Pays, communautés de communes 44 25 28 3
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 45 21 32 2
– Pas attaché 21 39 40 0
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 49 13 29 9
– Insuffisantes 38 27 34 1
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 39 26 34 1
– Pas inquiet* 46 15 35 4

– Le champ des compétences dont disposent les collectivités pour accomplir leurs missions –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et pour chacun des points suivants, estimez-vous que l'Acte II de la

décentralisation a eu des conséquences positives, négatives ou aucune conséquence ?
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Plutôt positives Plutôt négatives
Ni positives, ni 

négatives / aucune 
conséquence

Sans opinion

TOTAL 29 36 34 1
 SEXE
– Homme 31 35 33 1
– Femme 16 38 43 3
 AGE
– 50 ans ou moins 17 45 34 4
– 51 à 64 ans 30 34 34 2
– 65 ans et plus 32 34 34 0
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 28 45 26 1
dont : - Parti socialiste 30 45 24 1
– Droite 31 32 36 1
dont : - UMP 46 20 30 4
 MANDAT
– Maire 27 37 35 1
dont : - Moins de 500 habitants 27 36 36 1
          - 500 à 2000 habitants 23 41 33 3
          - 2000 à 5000 habitants 31 31 38 0
          - 5000 à 10 000 habitants 37 29 34 0
          - Plus de 10 000 habitants 34 34 32 0
– Président de Conseil Général* 56 22 20 2
– Président de Conseil Régional* 27 37 36 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 27 35 37 1
– Pays 27 37 35 1
– Communauté de communes 27 37 35 1
– Communauté urbaine / d'agglomération 32 34 34 0
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 25 39 33 3
dont : maire nouvellement élu en 2001 24 39 35 2
– Entre 10 et 20 ans 32 36 32 0
– Plus de 20 ans 37 22 41 0
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 32 33 34 1
dont : - Retraité 32 34 34 0
          - Non retraité 36 31 29 4
– Parallèlement à un emploi 22 40 35 3
dont : - A temps partiel 20 42 35 3
          - A temps plein 23 40 34 3
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 50 22 27 1
dont : - Conseiller général ou régional 50 21 29 0
          - Député ou sénateur* 53 17 30 0
– Non 24 38 37 1
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 27 36 36 1
– Pays, communautés de communes 39 32 28 1
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 32 34 32 2
– Pas attaché 18 41 41 0
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 31 24 36 9
– Insuffisantes 28 38 34 0
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 29 37 33 1
– Pas inquiet* 33 27 37 3

– Les responsabilités des élus en général –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et pour chacun des points suivants, estimez-vous que l'Acte II de la

décentralisation a eu des conséquences positives, négatives ou aucune conséquence ?
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Plutôt positives Plutôt négatives
Ni positives, ni 

négatives / aucune 
conséquence

Sans opinion

TOTAL 28 19 51 2
 SEXE
– Homme 30 19 50 1
– Femme 9 16 63 12
 AGE
– 50 ans ou moins 16 14 64 6
– 51 à 64 ans 23 21 53 3
– 65 ans et plus 39 17 43 1
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 25 24 50 1
dont : - Parti socialiste 22 25 53 0
– Droite 29 16 52 3
dont : - UMP 31 10 55 4
 MANDAT
– Maire 29 20 48 3
dont : - Moins de 500 habitants 26 22 50 2
          - 500 à 2000 habitants 38 16 41 5
          - 2000 à 5000 habitants 27 19 51 3
          - 5000 à 10 000 habitants 20 20 59 1
          - Plus de 10 000 habitants 26 17 57 0
– Président de Conseil Général* 15 12 73 0
– Président de Conseil Régional* 0 0 100 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 28 19 50 3
– Pays 32 20 46 2
– Communauté de communes 31 20 46 3
– Communauté urbaine / d'agglomération 30 9 59 2
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 16 22 58 4
dont : maire nouvellement élu en 2001 17 24 54 5
– Entre 10 et 20 ans 40 12 47 1
– Plus de 20 ans 45 23 32 0
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 31 18 49 2
dont : - Retraité 33 19 47 1
          - Non retraité 19 11 64 6
– Parallèlement à un emploi 20 22 54 4
dont : - A temps partiel 21 22 54 3
          - A temps plein 20 22 53 5
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 18 12 70 0
dont : - Conseiller général ou régional 24 12 64 0
          - Député ou sénateur* 20 20 60 0
– Non 29 20 48 3
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 27 19 51 3
– Pays, communautés de communes 26 21 53 0
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 31 19 47 3
– Pas attaché 15 18 64 3
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 23 16 52 9
– Insuffisantes 28 20 50 2
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 27 21 50 2
– Pas inquiet* 36 0 55 9

– L'indemnisation des élus –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et pour chacun des points suivants, estimez-vous que l'Acte II de la

décentralisation a eu des conséquences positives, négatives ou aucune conséquence ?
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Plutôt positives Plutôt négatives
Ni positives, ni 

négatives / aucune 
conséquence

Sans opinion

TOTAL 23 21 53 3
 SEXE
– Homme 25 20 53 2
– Femme 8 28 50 14
 AGE
– 50 ans ou moins 16 15 66 3
– 51 à 64 ans 22 23 51 4
– 65 ans et plus 28 20 49 3
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 17 27 53 3
dont : - Parti socialiste 10 30 60 0
– Droite 27 17 52 4
dont : - UMP 31 8 57 4
 MANDAT
– Maire 25 22 49 4
dont : - Moins de 500 habitants 24 22 52 2
          - 500 à 2000 habitants 31 21 40 8
          - 2000 à 5000 habitants 16 20 63 1
          - 5000 à 10 000 habitants 17 32 50 1
          - Plus de 10 000 habitants 19 21 60 0
– Président de Conseil Général* 5 19 76 0
– Président de Conseil Régional* 0 9 91 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 25 22 50 3
– Pays 27 23 46 4
– Communauté de communes 27 20 50 3
– Communauté urbaine / d'agglomération 30 14 51 5
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 15 19 61 5
dont : maire nouvellement élu en 2001 17 21 56 6
– Entre 10 et 20 ans 30 23 45 2
– Plus de 20 ans 38 27 35 0
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 23 21 53 3
dont : - Retraité 25 23 50 2
          - Non retraité 9 11 69 11
– Parallèlement à un emploi 24 23 50 3
dont : - A temps partiel 24 25 48 3
          - A temps plein 24 23 50 3
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 7 18 75 0
dont : - Conseiller général ou régional 11 19 70 0
          - Député ou sénateur* 5 25 70 0
– Non 24 22 50 4
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 24 21 51 4
– Pays, communautés de communes 20 24 54 2
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 25 20 53 2
– Pas attaché 15 26 52 7
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 25 16 53 6
– Insuffisantes 23 22 52 3
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 22 23 52 3
– Pas inquiet* 33 8 53 6

– Le statut des élus –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et pour chacun des points suivants, estimez-vous que l'Acte II de la

décentralisation a eu des conséquences positives, négatives ou aucune conséquence ?
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Plutôt positives Plutôt négatives
Ni positives, ni 

négatives / aucune 
conséquence

Sans opinion

TOTAL 21 56 21 2
 SEXE
– Homme 22 55 21 2
– Femme 10 61 29 0
 AGE
– 50 ans ou moins 3 77 18 2
– 51 à 64 ans 20 57 21 2
– 65 ans et plus 30 46 24 0
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 16 62 20 2
dont : - Parti socialiste 17 62 20 1
– Droite 25 52 22 1
dont : - UMP 31 46 21 2
 MANDAT
– Maire 20 57 22 1
dont : - Moins de 500 habitants 20 59 21 0
          - 500 à 2000 habitants 21 54 21 4
          - 2000 à 5000 habitants 18 62 20 0
          - 5000 à 10 000 habitants 17 57 23 3
          - Plus de 10 000 habitants 20 44 34 2
– Président de Conseil Général* 37 44 17 2
– Président de Conseil Régional* 9 36 46 9
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 19 58 22 1
– Pays 20 57 21 2
– Communauté de communes 20 57 21 2
– Communauté urbaine / d'agglomération 22 60 15 3
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 18 58 22 2
dont : maire nouvellement élu en 2001 15 65 19 1
– Entre 10 et 20 ans 23 55 20 2
– Plus de 20 ans 29 47 24 0
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 27 50 22 1
dont : - Retraité 27 52 20 1
          - Non retraité 25 42 29 4
– Parallèlement à un emploi 9 67 22 2
dont : - A temps partiel 14 60 23 3
          - A temps plein 6 70 21 3
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 30 39 26 5
dont : - Conseiller général ou régional 29 42 23 6
          - Député ou sénateur* 44 32 19 5
– Non 19 60 20 1
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 20 57 22 1
– Pays, communautés de communes 25 49 24 2
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 21 57 20 2
– Pas attaché 21 50 29 0
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 38 42 17 3
– Insuffisantes 19 57 22 2
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 20 57 21 2
– Pas inquiet* 28 46 26 0

– La charge de travail des élus –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et pour chacun des points suivants, estimez-vous que l'Acte II de la

décentralisation a eu des conséquences positives, négatives ou aucune conséquence ?
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Plutôt positives Plutôt négatives
Ni positives, ni 

négatives / aucune 
conséquence

Sans opinion

TOTAL 19 26 49 6
 SEXE
– Homme 19 26 50 5
– Femme 20 27 44 9
 AGE
– 50 ans ou moins 26 14 55 5
– 51 à 64 ans 16 29 48 7
– 65 ans et plus 22 26 48 4
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 15 32 48 5
dont : - Parti socialiste 12 32 52 4
– Droite 21 22 51 6
dont : - UMP 12 18 67 3
 MANDAT
– Maire 21 26 47 6
dont : - Moins de 500 habitants 22 23 48 7
          - 500 à 2000 habitants 21 30 43 6
          - 2000 à 5000 habitants 16 39 41 4
          - 5000 à 10 000 habitants 21 23 53 3
          - Plus de 10 000 habitants 20 17 58 5
– Président de Conseil Général* 5 29 66 0
– Président de Conseil Régional* 0 0 100 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 17 28 48 7
– Pays 21 25 47 7
– Communauté de communes 21 26 46 7
– Communauté urbaine / d'agglomération 22 24 51 3
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 19 25 51 5
dont : maire nouvellement élu en 2001 22 24 48 6
– Entre 10 et 20 ans 20 28 46 6
– Plus de 20 ans 22 25 47 6
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 18 28 50 4
dont : - Retraité 20 28 48 4
          - Non retraité 11 27 56 6
– Parallèlement à un emploi 23 21 50 6
dont : - A temps partiel 18 23 50 9
          - A temps plein 26 20 49 5
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 5 23 71 1
dont : - Conseiller général ou régional 7 27 65 1
          - Député ou sénateur* 5 29 66 0
– Non 21 26 47 6
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 19 28 47 6
– Pays, communautés de communes 22 18 55 5
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 20 24 50 6
– Pas attaché 18 33 46 3
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 28 12 51 9
– Insuffisantes 19 28 49 4
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 20 27 48 5
– Pas inquiet* 18 14 59 9

– La protection sociale des élus –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et pour chacun des points suivants, estimez-vous que l'Acte II de la

décentralisation a eu des conséquences positives, négatives ou aucune conséquence ?
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Plutôt positives Plutôt négatives
Ni positives, ni 

négatives / aucune 
conséquence

Sans opinion

TOTAL 12 30 45 13
 SEXE
– Homme 12 32 45 11
– Femme 13 17 46 24
 AGE
– 50 ans ou moins 12 16 59 13
– 51 à 64 ans 11 35 41 13
– 65 ans et plus 15 26 47 12
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 7 40 39 14
dont : - Parti socialiste 6 50 37 7
– Droite 14 25 48 13
dont : - UMP 14 18 56 12
 MANDAT
– Maire 13 29 44 14
dont : - Moins de 500 habitants 14 25 48 13
          - 500 à 2000 habitants 13 35 34 18
          - 2000 à 5000 habitants 11 37 44 8
          - 5000 à 10 000 habitants 8 33 53 6
          - Plus de 10 000 habitants 12 26 57 5
– Président de Conseil Général* 5 42 51 2
– Président de Conseil Régional* 0 9 91 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 12 31 43 14
– Pays 12 29 42 17
– Communauté de communes 15 29 42 14
– Communauté urbaine / d'agglomération 9 28 44 19
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 11 27 50 12
dont : maire nouvellement élu en 2001 13 26 47 14
– Entre 10 et 20 ans 14 33 41 12
– Plus de 20 ans 14 35 35 16
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 13 30 44 13
dont : - Retraité 15 29 43 13
          - Non retraité 3 35 50 12
– Parallèlement à un emploi 9 30 48 13
dont : - A temps partiel 7 29 55 9
          - A temps plein 9 31 44 16
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 6 31 59 4
dont : - Conseiller général ou régional 9 35 50 6
          - Député ou sénateur* 5 44 46 5
– Non 13 30 44 13
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 14 30 43 13
– Pays, communautés de communes 8 28 52 12
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 13 30 45 12
– Pas attaché 11 29 45 15
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 18 13 54 15
– Insuffisantes 12 32 44 12
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 12 31 45 12
– Pas inquiet* 15 18 48 19

– Les possibilités de reconversion des élus après leur mandat –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et pour chacun des points suivants, estimez-vous que l'Acte II de la

décentralisation a eu des conséquences positives, négatives ou aucune conséquence ?

Les collectivités territoriales et la décentralisation

(Janvier 2007) 64



Plutôt positives Plutôt négatives
Ni positives, ni 

négatives / aucune 
conséquence

Sans opinion

TOTAL 12 59 28 1
 SEXE
– Homme 12 60 27 1
– Femme 9 57 31 3
 AGE
– 50 ans ou moins 7 57 34 2
– 51 à 64 ans 13 63 22 2
– 65 ans et plus 12 52 36 0
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 5 69 25 1
dont : - Parti socialiste 2 77 21 0
– Droite 16 54 29 1
dont : - UMP 36 39 21 4
 MANDAT
– Maire 12 57 30 1
dont : - Moins de 500 habitants 14 53 32 1
          - 500 à 2000 habitants 7 64 26 3
          - 2000 à 5000 habitants 10 57 33 0
          - 5000 à 10 000 habitants 14 63 23 0
          - Plus de 10 000 habitants 12 61 25 2
– Président de Conseil Général* 17 73 10 0
– Président de Conseil Régional* 0 91 9 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 9 59 31 1
– Pays 11 61 27 1
– Communauté de communes 12 55 32 1
– Communauté urbaine / d'agglomération 9 57 31 3
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 9 59 30 2
dont : maire nouvellement élu en 2001 9 56 33 2
– Entre 10 et 20 ans 14 64 21 1
– Plus de 20 ans 18 48 34 0
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 10 61 29 0
dont : - Retraité 11 58 31 0
          - Non retraité 4 78 18 0
– Parallèlement à un emploi 17 53 27 3
dont : - A temps partiel 14 54 29 3
          - A temps plein 19 53 25 3
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 11 73 16 0
dont : - Conseiller général ou régional 4 73 22 1
          - Député ou sénateur* 25 60 15 0
– Non 11 56 31 2
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 13 57 29 1
– Pays, communautés de communes 10 67 23 0
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 12 60 26 2
– Pas attaché 10 55 35 0
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 27 38 29 6
– Insuffisantes 10 62 27 1
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 9 63 27 1
– Pas inquiet* 36 27 34 3

– Les moyens financiers qui sont donnés aux collectivités pour réaliser leurs 
missions –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et pour chacun des points suivants, estimez-vous que l'Acte II de la

décentralisation a eu des conséquences positives, négatives ou aucune conséquence ?
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L'opinion sur les changements induits par la décentralisation
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Le principe selon lequel ce sont les 
collectivités territoriales plutôt que l'Etat qui 
prennent les décisions pour les compétences 
qui peuvent être mises en oeuvre à leur 
échelon

100% 74 12 13 1

Le transfert aux départements du schéma 
gérontologique

100% 66 18 13 3

Le transfert aux régions de la gestion des TER 100% 66 20 12 2

Le droit à l'expérimentation 100% 58 10 24 8

Le principe d'autonomie financière des 
collectivités territoriales

100% 53 26 20 1

Le droit de pétition 100% 52 16 28 4

Le référendum local décisionnel 100% 52 21 25 2

La prise en charge de certaines allocations 
par les départements (RMI, RMA, APA...)

100% 49 41 10 0

Le transfert aux départements de la gestion 
des infrastructures routières

100% 44 44 10 2

Le transfert de certains personnels (TOS, 
DDE) aux collectivités locales

100% 42 37 18 3

La création des collectivités « chef de file » 100% 30 17 35 18

Question : Et estimez-vous que les changements suivants, induits par les dispositions
de l'Acte II de la décentralisation, sont positifs, négatifs ou ni positifs ni négatifs ?
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Plutôt positifs Plutôt négatifs
Ni positifs, ni 

négatifs
Sans opinion

TOTAL 74 12 13 1
 SEXE
– Homme 77 11 11 1
– Femme 58 18 24 0
 AGE
– 50 ans ou moins 68 15 17 0
– 51 à 64 ans 78 11 10 1
– 65 ans et plus 71 12 15 2
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 73 14 12 1
dont : - Parti socialiste 66 16 15 3
– Droite 75 10 14 1
dont : - UMP 77 6 17 0
 MANDAT
– Maire 73 12 14 1
dont : - Moins de 500 habitants 68 16 15 1
          - 500 à 2000 habitants 82 4 13 1
          - 2000 à 5000 habitants 76 8 16 0
          - 5000 à 10 000 habitants 80 16 4 0
          - Plus de 10 000 habitants 77 11 11 1
– Président de Conseil Général* 88 10 0 2
– Président de Conseil Régional* 73 0 18 9
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 76 11 12 1
– Pays 76 13 11 0
– Communauté de communes 71 13 15 1
– Communauté urbaine / d'agglomération 73 7 20 0
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 71 13 15 1
dont : maire nouvellement élu en 2001 66 16 17 1
– Entre 10 et 20 ans 81 8 9 2
– Plus de 20 ans 71 16 13 0
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 72 13 14 1
dont : - Retraité 72 12 14 2
          - Non retraité 72 14 12 2
– Parallèlement à un emploi 79 10 11 0
dont : - A temps partiel 91 4 5 0
          - A temps plein 73 12 15 0
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 83 6 8 3
dont : - Conseiller général ou régional 80 5 14 1
          - Député ou sénateur* 95 0 5 0
– Non 73 13 14 0
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 74 12 13 1
– Pays, communautés de communes 74 12 12 2
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 78 10 12 0
– Pas attaché 62 18 17 3
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 82 8 10 0
– Insuffisantes 74 12 13 1
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 74 12 13 1
– Pas inquiet* 75 11 11 3

– Le principe selon lequel ce sont les collectivités territoriales plutôt que l'Etat qui prennent les 
décisions pour les compétences qui peuvent être mises en oeuvre à leur échelon –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et estimez-vous que les changements suivants, induits par les dispositions
de l'Acte II de la décentralisation, sont positifs, négatifs ou ni positifs ni négatifs ?
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Plutôt positifs Plutôt négatifs
Ni positifs, ni 

négatifs
Sans opinion

TOTAL 66 18 13 3
 SEXE
– Homme 66 18 13 3
– Femme 63 24 13 0
 AGE
– 50 ans ou moins 52 29 16 3
– 51 à 64 ans 68 17 12 3
– 65 ans et plus 67 17 14 2
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 68 20 10 2
dont : - Parti socialiste 72 17 11 0
– Droite 65 17 15 3
dont : - UMP 86 8 6 0
 MANDAT
– Maire 63 20 14 3
dont : - Moins de 500 habitants 56 23 17 4
          - 500 à 2000 habitants 68 18 12 2
          - 2000 à 5000 habitants 84 10 6 0
          - 5000 à 10 000 habitants 86 11 3 0
          - Plus de 10 000 habitants 78 13 7 2
– Président de Conseil Général* 100 0 0 0
– Président de Conseil Régional* 82 9 9 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 63 20 14 3
– Pays 64 19 13 4
– Communauté de communes 64 19 14 3
– Communauté urbaine / d'agglomération 59 16 20 5
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 63 20 14 3
dont : maire nouvellement élu en 2001 60 23 13 4
– Entre 10 et 20 ans 66 20 11 3
– Plus de 20 ans 76 10 14 0
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 70 16 12 2
dont : - Retraité 68 18 12 2
          - Non retraité 81 6 13 0
– Parallèlement à un emploi 57 25 14 4
dont : - A temps partiel 67 23 10 0
          - A temps plein 52 26 15 7
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 92 5 3 0
dont : - Conseiller général ou régional 86 11 3 0
          - Député ou sénateur* 95 5 0 0
– Non 62 20 15 3
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 63 19 15 3
– Pays, communautés de communes 76 16 8 0
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 71 15 11 3
– Pas attaché 46 32 19 3
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 77 10 10 3
– Insuffisantes 65 20 13 2
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 67 18 13 2
– Pas inquiet* 58 22 13 7

– Le transfert aux départements du schéma gérontologique –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et estimez-vous que les changements suivants, induits par les dispositions
de l'Acte II de la décentralisation, sont positifs, négatifs ou ni positifs ni négatifs ?
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Plutôt positifs Plutôt négatifs
Ni positifs, ni 

négatifs
Sans opinion

TOTAL 66 20 12 2
 SEXE
– Homme 69 18 11 2
– Femme 44 36 15 5
 AGE
– 50 ans ou moins 51 37 8 4
– 51 à 64 ans 67 19 12 2
– 65 ans et plus 70 15 13 2
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 60 23 15 2
dont : - Parti socialiste 71 17 11 1
– Droite 71 16 10 3
dont : - UMP 89 4 7 0
 MANDAT
– Maire 64 22 12 2
dont : - Moins de 500 habitants 57 25 15 3
          - 500 à 2000 habitants 71 19 8 2
          - 2000 à 5000 habitants 82 10 8 0
          - 5000 à 10 000 habitants 80 10 10 0
          - Plus de 10 000 habitants 73 20 7 0
– Président de Conseil Général* 90 0 7 3
– Président de Conseil Régional* 91 9 0 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 66 21 11 2
– Pays 66 20 13 1
– Communauté de communes 65 21 12 2
– Communauté urbaine / d'agglomération 69 14 15 2
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 60 24 13 3
dont : maire nouvellement élu en 2001 58 26 12 4
– Entre 10 et 20 ans 73 15 11 1
– Plus de 20 ans 74 18 8 0
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 68 18 12 2
dont : - Retraité 68 19 11 2
          - Non retraité 70 7 19 4
– Parallèlement à un emploi 62 26 10 2
dont : - A temps partiel 69 25 6 0
          - A temps plein 58 27 12 3
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 84 10 4 2
dont : - Conseiller général ou régional 73 24 3 0
          - Député ou sénateur* 94 1 5 0
– Non 63 22 13 2
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 64 21 13 2
– Pays, communautés de communes 71 16 10 3
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 72 16 10 2
– Pas attaché 45 33 19 3
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 78 7 12 3
– Insuffisantes 65 22 12 1
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 66 20 12 2
– Pas inquiet* 70 21 6 3

– Le transfert aux régions de la gestion des TER –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et estimez-vous que les changements suivants, induits par les dispositions
de l'Acte II de la décentralisation, sont positifs, négatifs ou ni positifs ni négatifs ?
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Plutôt positifs Plutôt négatifs
Ni positifs, ni 

négatifs
Sans opinion

TOTAL 58 10 24 8
 SEXE
– Homme 59 10 24 7
– Femme 46 12 31 11
 AGE
– 50 ans ou moins 55 10 24 11
– 51 à 64 ans 64 8 23 5
– 65 ans et plus 49 13 27 11
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 58 13 22 7
dont : - Parti socialiste 57 9 28 6
– Droite 57 9 25 9
dont : - UMP 68 4 21 7
 MANDAT
– Maire 56 10 25 9
dont : - Moins de 500 habitants 49 11 29 11
          - 500 à 2000 habitants 64 9 20 7
          - 2000 à 5000 habitants 64 6 26 4
          - 5000 à 10 000 habitants 71 9 13 7
          - Plus de 10 000 habitants 73 7 18 2
– Président de Conseil Général* 78 7 15 0
– Président de Conseil Régional* 64 9 27 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 58 10 25 7
– Pays 57 10 23 10
– Communauté de communes 57 10 24 9
– Communauté urbaine / d'agglomération 62 6 27 5
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 61 8 22 9
dont : maire nouvellement élu en 2001 60 8 22 10
– Entre 10 et 20 ans 57 10 28 5
– Plus de 20 ans 48 16 25 11
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 55 10 25 10
dont : - Retraité 53 12 24 11
          - Non retraité 68 0 29 3
– Parallèlement à un emploi 63 9 25 3
dont : - A temps partiel 74 8 14 4
          - A temps plein 58 9 30 3
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 76 9 15 0
dont : - Conseiller général ou régional 75 9 16 0
          - Député ou sénateur* 76 9 15 0
– Non 53 10 27 10
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 55 11 24 10
– Pays, communautés de communes 63 7 28 2
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 62 9 23 6
– Pas attaché 43 12 30 15
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 53 10 31 6
– Insuffisantes 58 10 24 8
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 56 10 25 9
– Pas inquiet* 72 6 18 4

– Le droit à l'expérimentation –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et estimez-vous que les changements suivants, induits par les dispositions
de l'Acte II de la décentralisation, sont positifs, négatifs ou ni positifs ni négatifs ?
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Plutôt positifs Plutôt négatifs
Ni positifs, ni 

négatifs
Sans opinion

TOTAL 53 26 20 1
 SEXE
– Homme 55 26 18 1
– Femme 42 28 27 3
 AGE
– 50 ans ou moins 50 28 20 2
– 51 à 64 ans 55 29 15 1
– 65 ans et plus 52 21 26 1
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 47 33 19 1
dont : - Parti socialiste 40 37 23 0
– Droite 57 21 20 2
dont : - UMP 56 20 20 4
 MANDAT
– Maire 54 25 19 2
dont : - Moins de 500 habitants 47 27 24 2
          - 500 à 2000 habitants 60 26 13 1
          - 2000 à 5000 habitants 67 18 15 0
          - 5000 à 10 000 habitants 72 23 4 1
          - Plus de 10 000 habitants 66 18 16 0
– Président de Conseil Général* 56 29 15 0
– Président de Conseil Régional* 27 37 36 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 56 25 17 2
– Pays 53 26 19 2
– Communauté de communes 56 23 20 1
– Communauté urbaine / d'agglomération 51 27 22 0
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 49 31 19 1
dont : maire nouvellement élu en 2001 52 30 17 1
– Entre 10 et 20 ans 60 22 16 2
– Plus de 20 ans 51 16 30 3
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 54 25 20 1
dont : - Retraité 55 23 21 1
          - Non retraité 47 34 16 3
– Parallèlement à un emploi 53 30 16 1
dont : - A temps partiel 60 20 20 0
          - A temps plein 49 34 15 2
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 54 30 16 0
dont : - Conseiller général ou régional 67 26 7 0
          - Député ou sénateur* 52 33 15 0
– Non 54 25 19 2
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 51 27 20 2
– Pays, communautés de communes 67 13 20 0
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 58 24 17 1
– Pas attaché 38 33 28 1
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 67 18 8 7
– Insuffisantes 53 27 20 0
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 53 27 19 1
– Pas inquiet* 59 15 20 6

– Le principe d'autonomie financière des collectivités territoriales –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et estimez-vous que les changements suivants, induits par les dispositions
de l'Acte II de la décentralisation, sont positifs, négatifs ou ni positifs ni négatifs ?
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Plutôt positifs Plutôt négatifs
Ni positifs, ni 

négatifs
Sans opinion

TOTAL 52 16 28 4
 SEXE
– Homme 53 17 27 3
– Femme 49 14 28 9
 AGE
– 50 ans ou moins 60 5 33 2
– 51 à 64 ans 53 17 27 3
– 65 ans et plus 49 19 27 5
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 56 14 27 3
dont : - Parti socialiste 55 18 23 4
– Droite 50 18 28 4
dont : - UMP 42 25 26 7
 MANDAT
– Maire 52 17 27 4
dont : - Moins de 500 habitants 58 13 25 4
          - 500 à 2000 habitants 44 21 30 5
          - 2000 à 5000 habitants 46 23 31 0
          - 5000 à 10 000 habitants 55 17 24 4
          - Plus de 10 000 habitants 53 17 26 4
– Président de Conseil Général* 51 17 32 0
– Président de Conseil Régional* 64 9 27 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 53 16 27 4
– Pays 53 18 25 4
– Communauté de communes 54 16 26 4
– Communauté urbaine / d'agglomération 34 20 38 8
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 54 14 27 5
dont : maire nouvellement élu en 2001 51 15 29 5
– Entre 10 et 20 ans 52 15 30 3
– Plus de 20 ans 51 27 20 2
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 53 17 26 4
dont : - Retraité 52 18 25 5
          - Non retraité 59 12 28 1
– Parallèlement à un emploi 52 14 31 3
dont : - A temps partiel 50 19 28 3
          - A temps plein 53 12 32 3
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 49 19 29 3
dont : - Conseiller général ou régional 43 24 26 7
          - Député ou sénateur* 48 20 31 1
– Non 52 16 28 4
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 53 15 28 4
– Pays, communautés de communes 48 20 28 4
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 53 17 27 3
– Pas attaché 53 14 28 5
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 40 26 30 4
– Insuffisantes 54 15 27 4
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 52 16 29 3
– Pas inquiet* 60 16 17 7

– Le droit de pétition –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et estimez-vous que les changements suivants, induits par les dispositions
de l'Acte II de la décentralisation, sont positifs, négatifs ou ni positifs ni négatifs ?
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Plutôt positifs Plutôt négatifs
Ni positifs, ni 

négatifs
Sans opinion

TOTAL 52 21 25 2
 SEXE
– Homme 50 23 25 2
– Femme 61 10 27 2
 AGE
– 50 ans ou moins 70 7 23 0
– 51 à 64 ans 55 21 23 1
– 65 ans et plus 39 27 31 3
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 53 21 24 2
dont : - Parti socialiste 53 21 23 3
– Droite 50 21 28 1
dont : - UMP 33 34 33 0
 MANDAT
– Maire 52 21 25 2
dont : - Moins de 500 habitants 53 18 27 2
          - 500 à 2000 habitants 53 25 20 2
          - 2000 à 5000 habitants 46 30 24 0
          - 5000 à 10 000 habitants 59 20 20 1
          - Plus de 10 000 habitants 50 21 28 1
– Président de Conseil Général* 39 27 34 0
– Président de Conseil Régional* 64 9 27 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 53 22 24 1
– Pays 54 23 22 1
– Communauté de communes 52 20 26 2
– Communauté urbaine / d'agglomération 46 24 29 1
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 56 17 25 2
dont : maire nouvellement élu en 2001 55 18 25 2
– Entre 10 et 20 ans 53 21 26 0
– Plus de 20 ans 32 37 28 3
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 50 23 25 2
dont : - Retraité 50 23 25 2
          - Non retraité 52 17 31 0
– Parallèlement à un emploi 55 19 25 1
dont : - A temps partiel 56 9 32 3
          - A temps plein 54 24 22 0
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 44 23 31 2
dont : - Conseiller général ou régional 45 21 28 6
          - Député ou sénateur* 36 34 30 0
– Non 53 19 26 2
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 52 21 25 2
– Pays, communautés de communes 49 25 26 0
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 51 22 26 1
– Pas attaché 55 17 23 5
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 48 32 20 0
– Insuffisantes 52 20 26 2
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 51 21 26 2
– Pas inquiet* 59 19 22 0

– Le référendum local décisionnel –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et estimez-vous que les changements suivants, induits par les dispositions
de l'Acte II de la décentralisation, sont positifs, négatifs ou ni positifs ni négatifs ?
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Plutôt positifs Plutôt négatifs
Ni positifs, ni 

négatifs
Sans opinion

TOTAL 49 41 10 0
 SEXE
– Homme 50 41 9 0
– Femme 38 39 23 0
 AGE
– 50 ans ou moins 40 54 6 0
– 51 à 64 ans 49 39 12 0
– 65 ans et plus 52 38 10 0
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 43 50 7 0
dont : - Parti socialiste 45 47 8 0
– Droite 52 35 13 0
dont : - UMP 56 34 10 0
 MANDAT
– Maire 50 40 10 0
dont : - Moins de 500 habitants 47 40 13 0
          - 500 à 2000 habitants 54 40 6 0
          - 2000 à 5000 habitants 50 37 13 0
          - 5000 à 10 000 habitants 50 36 14 0
          - Plus de 10 000 habitants 59 37 4 0
– Président de Conseil Général* 39 51 10 0
– Président de Conseil Régional* 55 36 9 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 48 40 12 0
– Pays 49 40 11 0
– Communauté de communes 54 38 8 0
– Communauté urbaine / d'agglomération 36 47 17 0
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 42 47 11 0
dont : maire nouvellement élu en 2001 45 45 10 0
– Entre 10 et 20 ans 54 35 11 0
– Plus de 20 ans 62 28 10 0
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 53 35 12 0
dont : - Retraité 54 36 10 0
          - Non retraité 45 32 23 0
– Parallèlement à un emploi 41 53 6 0
dont : - A temps partiel 40 56 4 0
          - A temps plein 41 52 7 0
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 46 43 11 0
dont : - Conseiller général ou régional 38 53 9 0
          - Député ou sénateur* 41 40 19 0
– Non 49 40 11 0
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 47 41 12 0
– Pays, communautés de communes 56 38 6 0
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 52 39 9 0
– Pas attaché 40 45 15 0
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 69 19 12 0
– Insuffisantes 46 44 10 0
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 49 41 10 0
– Pas inquiet* 49 40 11 0

– La prise en charge de certaines allocations par les départements (RMI, RMA, 
APA...) –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et estimez-vous que les changements suivants, induits par les dispositions
de l'Acte II de la décentralisation, sont positifs, négatifs ou ni positifs ni négatifs ?
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Plutôt positifs Plutôt négatifs
Ni positifs, ni 

négatifs
Sans opinion

TOTAL 44 44 10 2
 SEXE
– Homme 47 42 9 2
– Femme 27 56 17 0
 AGE
– 50 ans ou moins 36 61 3 0
– 51 à 64 ans 42 46 11 1
– 65 ans et plus 51 35 10 4
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 31 57 10 2
dont : - Parti socialiste 32 57 11 0
– Droite 52 38 9 1
dont : - UMP 61 28 11 0
 MANDAT
– Maire 42 45 11 2
dont : - Moins de 500 habitants 39 49 10 2
          - 500 à 2000 habitants 46 39 13 2
          - 2000 à 5000 habitants 50 41 9 0
          - 5000 à 10 000 habitants 50 44 6 0
          - Plus de 10 000 habitants 48 46 6 0
– Président de Conseil Général* 66 34 0 0
– Président de Conseil Régional* 64 27 9 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 44 47 8 1
– Pays 43 45 10 2
– Communauté de communes 45 43 11 1
– Communauté urbaine / d'agglomération 40 42 13 5
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 36 51 11 2
dont : maire nouvellement élu en 2001 34 52 12 2
– Entre 10 et 20 ans 57 34 9 0
– Plus de 20 ans 48 41 6 5
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 49 40 9 2
dont : - Retraité 47 41 10 2
          - Non retraité 61 33 6 0
– Parallèlement à un emploi 36 53 10 1
dont : - A temps partiel 39 51 7 3
          - A temps plein 34 55 11 0
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 56 35 9 0
dont : - Conseiller général ou régional 31 48 21 0
          - Député ou sénateur* 72 23 5 0
– Non 43 46 9 2
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 42 45 11 2
– Pays, communautés de communes 50 43 7 0
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 49 42 8 1
– Pas attaché 27 53 16 4
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 79 18 3 0
– Insuffisantes 40 48 10 2
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 42 46 10 2
– Pas inquiet* 60 29 11 0

– Le transfert aux départements de la gestion des infrastructures routières –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et estimez-vous que les changements suivants, induits par les dispositions
de l'Acte II de la décentralisation, sont positifs, négatifs ou ni positifs ni négatifs ?
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Plutôt positifs Plutôt négatifs
Ni positifs, ni 

négatifs
Sans opinion

TOTAL 42 37 18 3
 SEXE
– Homme 43 37 17 3
– Femme 35 36 29 0
 AGE
– 50 ans ou moins 37 42 21 0
– 51 à 64 ans 41 42 15 2
– 65 ans et plus 44 27 23 6
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 31 48 16 5
dont : - Parti socialiste 33 51 14 2
– Droite 47 30 20 3
dont : - UMP 60 23 17 0
 MANDAT
– Maire 39 38 20 3
dont : - Moins de 500 habitants 33 42 22 3
          - 500 à 2000 habitants 47 32 17 4
          - 2000 à 5000 habitants 39 36 25 0
          - 5000 à 10 000 habitants 42 43 14 1
          - Plus de 10 000 habitants 59 30 9 2
– Président de Conseil Général* 68 32 0 0
– Président de Conseil Régional* 73 27 0 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 37 41 20 2
– Pays 39 40 19 2
– Communauté de communes 40 37 20 3
– Communauté urbaine / d'agglomération 44 28 28 0
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 40 39 18 3
dont : maire nouvellement élu en 2001 38 39 18 5
– Entre 10 et 20 ans 46 31 22 1
– Plus de 20 ans 36 47 12 5
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 43 36 17 4
dont : - Retraité 42 35 19 4
          - Non retraité 48 43 9 0
– Parallèlement à un emploi 38 41 20 1
dont : - A temps partiel 40 41 19 0
          - A temps plein 38 40 20 2
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 66 27 7 0
dont : - Conseiller général ou régional 59 25 16 0
          - Député ou sénateur* 70 28 2 0
– Non 38 39 20 3
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 40 36 21 3
– Pays, communautés de communes 42 43 13 2
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 46 35 17 2
– Pas attaché 26 46 23 5
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 69 15 16 0
– Insuffisantes 38 41 18 3
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 40 38 19 3
– Pas inquiet* 52 34 14 0

– Le transfert de certains personnels (TOS, DDE) aux collectivités locales –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et estimez-vous que les changements suivants, induits par les dispositions
de l'Acte II de la décentralisation, sont positifs, négatifs ou ni positifs ni négatifs ?
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Plutôt positifs Plutôt négatifs
Ni positifs, ni 

négatifs
Sans opinion

TOTAL 30 17 35 18
 SEXE
– Homme 32 18 34 16
– Femme 21 12 39 28
 AGE
– 50 ans ou moins 29 15 38 18
– 51 à 64 ans 33 19 32 16
– 65 ans et plus 28 14 37 21
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 28 18 37 17
dont : - Parti socialiste 29 17 38 16
– Droite 32 16 33 19
dont : - UMP 51 15 21 13
 MANDAT
– Maire 29 17 35 19
dont : - Moins de 500 habitants 26 17 36 21
          - 500 à 2000 habitants 29 17 34 20
          - 2000 à 5000 habitants 36 18 31 15
          - 5000 à 10 000 habitants 37 19 33 11
          - Plus de 10 000 habitants 54 13 24 9
– Président de Conseil Général* 49 24 27 0
– Président de Conseil Régional* 45 0 46 9
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 31 17 32 20
– Pays 30 19 31 20
– Communauté de communes 29 16 35 20
– Communauté urbaine / d'agglomération 37 14 34 15
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 29 20 36 15
dont : maire nouvellement élu en 2001 23 21 36 20
– Entre 10 et 20 ans 36 10 33 21
– Plus de 20 ans 25 21 35 19
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 31 17 35 17
dont : - Retraité 30 15 35 20
          - Non retraité 39 25 33 3
– Parallèlement à un emploi 30 18 34 18
dont : - A temps partiel 26 18 35 21
          - A temps plein 32 18 34 16
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 46 19 28 7
dont : - Conseiller général ou régional 46 15 25 14
          - Député ou sénateur* 55 25 20 0
– Non 27 16 37 20
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 30 17 36 17
– Pays, communautés de communes 33 21 25 21
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 33 17 32 18
– Pas attaché 20 19 45 16
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 34 21 35 10
– Insuffisantes 30 17 35 18
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 29 17 36 18
– Pas inquiet* 42 15 24 19

– La création des collectivités « chef de file » –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et estimez-vous que les changements suivants, induits par les dispositions
de l'Acte II de la décentralisation, sont positifs, négatifs ou ni positifs ni négatifs ?
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La mise en oeuvre des changements

Plutôt facile Plutôt difficile
Sans

opinion

Le référendum local décisionnel 100% 46 46 8

Le droit de pétition 100% 45 43 12

Le transfert aux départements du schéma 
gérontologique

100% 44 49 7

Le principe selon lequel ce sont les 
collectivités territoriales plutôt que l'Etat qui 
prennent les décisions pour les 
compétences qui peuvent être mises en 
oeuvre à leur échelon

100% 44 53 3

Le transfert aux régions de la gestion des 
TER

100% 42 50 8

Le droit à l'expérimentation 100% 39 47 14

Le transfert aux départements de la gestion 
des infrastructures routières

100% 32 65 3

La prise en charge de certaines allocations 
par les départements (RMI, RMA, APA...)

100% 31 68 1

Le transfert de certains personnels (TOS, 
DDE) aux collectivités locales

100% 27 69 4

Le principe d'autonomie financière des 
collectivités territoriales

100% 24 73 3

La création des collectivités « chef de file » 100% 22 54 24

Question : Et pour chacun de ces changements, estimez-vous que sa mise en oeuvre

est plutôt facile, ou plutôt difficile ?
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La mise en oeuvre des changements

Opinion sur les changements induits 

par la décentralisation...
Base Plutôt facile

Plutôt
difficile

Sans
opinion

44 53 3

Plutôt positifs 74% 51 47 2

Plutôt négatifs 12% 22 78 0

Ni positifs, ni négatifs 13% 26 70 4

44 49 7

Plutôt positifs 66% 59 37 4

Plutôt négatifs 18% 15 83 2

Ni positifs, ni négatifs 13% 20 68 12

42 50 8

Plutôt positifs 66% 57 37 6

Plutôt négatifs 20% 9 87 4

Ni positifs, ni négatifs 12% 21 69 10

39 47 14

Plutôt positifs 58% 55 39 6

Plutôt négatifs 10% 11 88 1

Ni positifs, ni négatifs 24% 26 64 10

Le transfert aux régions de la gestion des TER

Le droit à l'expérimentation

Question : Et pour chacun de ces changements, estimez-vous que sa mise en oeuvre

est plutôt facile, ou plutôt difficile ?

Mise en oeuvre...

Le principe selon lequel ce sont les collectivités territoriales plutôt que l'Etat qui 
prennent les décisions pour les compétences qui peuvent être mises en oeuvre 
à leur échelon

Le transfert aux départements du schéma gérontologique
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La mise en oeuvre des changements

Opinion sur les changements induits 

par la décentralisation...
Base Plutôt facile

Plutôt
difficile

Sans
opinion

24 73 3

Plutôt positifs 53% 34 64 2

Plutôt négatifs 26% 10 87 3

Ni positifs, ni négatifs 20% 14 86 0

45 43 12

Plutôt positifs 52% 64 33 3

Plutôt négatifs 16% 20 71 9

Ni positifs, ni négatifs 28% 28 52 20

46 46 8

Plutôt positifs 52% 74 23 3

Plutôt négatifs 21% 11 83 6

Ni positifs, ni négatifs 25% 24 63 13

31 68 1

Plutôt positifs 49% 49 50 1

Plutôt négatifs 41% 9 90 1

Ni positifs, ni négatifs 10% 24 71 5

La prise en charge de certaines allocations par les départements (RMI, RMA, 
APA...)

Le principe d'autonomie financière des collectivités territoriales

Le droit de pétition

Question : Et pour chacun de ces changements, estimez-vous que sa mise en oeuvre

est plutôt facile, ou plutôt difficile ?

Mise en oeuvre...Suite du tableau

Le référendum local décisionnel
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La mise en oeuvre des changements

Opinion sur les changements induits 

par la décentralisation...
Base Plutôt facile

Plutôt
difficile

Sans
opinion

32 65 3

Plutôt positifs 44% 55 44 1

Plutôt négatifs 44% 12 87 1

Ni positifs, ni négatifs 10% 25 72 3

27 69 4

Plutôt positifs 42% 46 53 1

Plutôt négatifs 37% 11 88 1

Ni positifs, ni négatifs 18% 18 79 3

22 54 24

Plutôt positifs 30% 51 46 3

Plutôt négatifs 17% 14 82 4

Ni positifs, ni négatifs 35% 13 75 12

Question : Et pour chacun de ces changements, estimez-vous que sa mise en oeuvre

est plutôt facile, ou plutôt difficile ?

Mise en oeuvre...Suite du tableau

La création des collectivités « chef de file »

Le transfert aux départements de la gestion des infrastructures routières

Le transfert de certains personnels (TOS, DDE) aux collectivités locales
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Plutôt facile Plutôt difficile Sans opinion

TOTAL 46 46 8
 SEXE
– Homme 46 47 7
– Femme 51 38 11
 AGE
– 50 ans ou moins 60 29 11
– 51 à 64 ans 51 45 4
– 65 ans et plus 34 54 12
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 43 51 6
dont : - Parti socialiste 39 51 10
– Droite 48 44 8
dont : - UMP 33 61 6
 MANDAT
– Maire 48 44 8
dont : - Moins de 500 habitants 47 45 8
          - 500 à 2000 habitants 55 36 9
          - 2000 à 5000 habitants 41 58 1
          - 5000 à 10 000 habitants 46 51 3
          - Plus de 10 000 habitants 36 59 5
– Président de Conseil Général* 29 64 7
– Président de Conseil Régional* 27 55 18
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 52 42 6
– Pays 49 45 6
– Communauté de communes 48 43 9
– Communauté urbaine / d'agglomération 43 54 3
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 44 46 10
dont : maire nouvellement élu en 2001 45 44 11
– Entre 10 et 20 ans 56 42 2
– Plus de 20 ans 32 57 11
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 47 46 7
dont : - Retraité 47 46 7
          - Non retraité 48 44 8
– Parallèlement à un emploi 46 47 7
dont : - A temps partiel 44 47 9
          - A temps plein 47 47 6
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 33 57 10
dont : - Conseiller général ou régional 32 56 12
          - Député ou sénateur* 36 64 0
– Non 49 44 7
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 47 44 9
– Pays, communautés de communes 47 49 4
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 47 45 8
– Pas attaché 47 47 6
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 49 48 3
– Insuffisantes 46 46 8
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 46 46 8
– Pas inquiet* 55 42 3

– Le référendum local décisionnel –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et pour chacun de ces changements, estimez-vous que sa mise en oeuvre

est plutôt facile, ou plutôt difficile ?
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Plutôt facile Plutôt difficile Sans opinion

TOTAL 45 43 12
 SEXE
– Homme 44 44 12
– Femme 49 34 17
 AGE
– 50 ans ou moins 62 30 8
– 51 à 64 ans 47 43 10
– 65 ans et plus 36 47 17
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 43 47 10
dont : - Parti socialiste 37 50 13
– Droite 45 42 13
dont : - UMP 31 54 15
 MANDAT
– Maire 46 42 12
dont : - Moins de 500 habitants 46 44 10
          - 500 à 2000 habitants 48 34 18
          - 2000 à 5000 habitants 42 49 9
          - 5000 à 10 000 habitants 50 41 9
          - Plus de 10 000 habitants 33 57 10
– Président de Conseil Général* 34 56 10
– Président de Conseil Régional* 27 55 18
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 49 42 9
– Pays 47 42 11
– Communauté de communes 47 41 12
– Communauté urbaine / d'agglomération 45 40 15
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 43 42 15
dont : maire nouvellement élu en 2001 45 40 15
– Entre 10 et 20 ans 51 41 8
– Plus de 20 ans 34 54 12
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 44 44 12
dont : - Retraité 42 45 13
          - Non retraité 51 42 7
– Parallèlement à un emploi 46 42 12
dont : - A temps partiel 48 41 11
          - A temps plein 45 42 13
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 36 50 14
dont : - Conseiller général ou régional 39 43 18
          - Député ou sénateur* 40 59 1
– Non 47 41 12
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 47 41 12
– Pays, communautés de communes 40 47 13
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 45 43 12
– Pas attaché 43 45 12
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 48 38 14
– Insuffisantes 44 44 12
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 44 44 12
– Pas inquiet* 50 38 12

– Le droit de pétition –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et pour chacun de ces changements, estimez-vous que sa mise en oeuvre

est plutôt facile, ou plutôt difficile ?
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Plutôt facile Plutôt difficile Sans opinion

TOTAL 44 49 7
 SEXE
– Homme 45 47 8
– Femme 35 62 3
 AGE
– 50 ans ou moins 50 47 3
– 51 à 64 ans 46 47 7
– 65 ans et plus 39 52 9
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 41 54 5
dont : - Parti socialiste 45 52 3
– Droite 46 45 9
dont : - UMP 56 37 7
 MANDAT
– Maire 41 52 7
dont : - Moins de 500 habitants 36 56 8
          - 500 à 2000 habitants 47 44 9
          - 2000 à 5000 habitants 46 53 1
          - 5000 à 10 000 habitants 51 46 3
          - Plus de 10 000 habitants 50 48 2
– Président de Conseil Général* 76 22 2
– Président de Conseil Régional* 73 18 9
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 42 51 7
– Pays 42 51 7
– Communauté de communes 43 50 7
– Communauté urbaine / d'agglomération 31 59 10
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 44 48 8
dont : maire nouvellement élu en 2001 39 52 9
– Entre 10 et 20 ans 46 48 6
– Plus de 20 ans 42 53 5
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 46 48 6
dont : - Retraité 41 52 7
          - Non retraité 69 25 6
– Parallèlement à un emploi 41 51 8
dont : - A temps partiel 49 45 6
          - A temps plein 38 53 9
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 66 31 3
dont : - Conseiller général ou régional 53 47 0
          - Député ou sénateur* 65 35 0
– Non 39 53 8
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 40 52 8
– Pays, communautés de communes 55 38 7
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 48 45 7
– Pas attaché 28 64 8
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 55 39 6
– Insuffisantes 43 50 7
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 44 49 7
– Pas inquiet* 45 45 10

– Le transfert aux départements du schéma gérontologique –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et pour chacun de ces changements, estimez-vous que sa mise en oeuvre

est plutôt facile, ou plutôt difficile ?
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Plutôt facile Plutôt difficile Sans opinion

TOTAL 44 53 3
 SEXE
– Homme 45 52 3
– Femme 39 61 0
 AGE
– 50 ans ou moins 50 48 2
– 51 à 64 ans 48 49 3
– 65 ans et plus 36 60 4
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 42 55 3
dont : - Parti socialiste 35 62 3
– Droite 46 51 3
dont : - UMP 48 52 0
 MANDAT
– Maire 43 54 3
dont : - Moins de 500 habitants 43 56 1
          - 500 à 2000 habitants 45 48 7
          - 2000 à 5000 habitants 38 62 0
          - 5000 à 10 000 habitants 42 57 1
          - Plus de 10 000 habitants 38 59 3
– Président de Conseil Général* 59 39 2
– Président de Conseil Régional* 36 55 9
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 45 53 2
– Pays 46 52 2
– Communauté de communes 42 54 4
– Communauté urbaine / d'agglomération 56 43 1
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 41 56 3
dont : maire nouvellement élu en 2001 40 56 4
– Entre 10 et 20 ans 49 47 4
– Plus de 20 ans 45 54 1
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 43 54 3
dont : - Retraité 41 56 3
          - Non retraité 53 43 4
– Parallèlement à un emploi 47 50 3
dont : - A temps partiel 41 56 3
          - A temps plein 49 48 3
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 52 43 5
dont : - Conseiller général ou régional 52 42 6
          - Député ou sénateur* 54 46 0
– Non 43 55 2
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 41 56 3
– Pays, communautés de communes 54 40 6
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 46 51 3
– Pas attaché 39 58 3
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 62 35 3
– Insuffisantes 43 54 3
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 43 54 3
– Pas inquiet* 52 45 3

– Le principe selon lequel ce sont les collectivités territoriales plutôt que l'Etat qui prennent les 
décisions pour les compétences qui peuvent être mises en oeuvre à leur échelon –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et pour chacun de ces changements, estimez-vous que sa mise en oeuvre

est plutôt facile, ou plutôt difficile ?
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Plutôt facile Plutôt difficile Sans opinion

TOTAL 42 50 8
 SEXE
– Homme 44 49 7
– Femme 31 53 16
 AGE
– 50 ans ou moins 31 57 12
– 51 à 64 ans 48 46 6
– 65 ans et plus 38 53 9
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 31 64 5
dont : - Parti socialiste 39 56 5
– Droite 49 42 9
dont : - UMP 63 36 1
 MANDAT
– Maire 42 50 8
dont : - Moins de 500 habitants 35 58 7
          - 500 à 2000 habitants 52 37 11
          - 2000 à 5000 habitants 45 46 9
          - 5000 à 10 000 habitants 56 41 3
          - Plus de 10 000 habitants 41 57 2
– Président de Conseil Général* 46 49 5
– Président de Conseil Régional* 64 36 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 41 51 8
– Pays 45 47 8
– Communauté de communes 42 50 8
– Communauté urbaine / d'agglomération 44 50 6
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 42 49 9
dont : maire nouvellement élu en 2001 42 48 10
– Entre 10 et 20 ans 46 47 7
– Plus de 20 ans 35 61 4
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 44 49 7
dont : - Retraité 41 52 7
          - Non retraité 59 34 7
– Parallèlement à un emploi 40 50 10
dont : - A temps partiel 45 43 12
          - A temps plein 38 53 9
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 50 45 5
dont : - Conseiller général ou régional 40 54 6
          - Député ou sénateur* 60 40 0
– Non 40 52 8
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 40 51 9
– Pays, communautés de communes 45 49 6
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 47 47 6
– Pas attaché 26 60 14
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 65 27 8
– Insuffisantes 40 53 7
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 41 51 8
– Pas inquiet* 51 40 9

– Le transfert aux régions de la gestion des TER –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et pour chacun de ces changements, estimez-vous que sa mise en oeuvre

est plutôt facile, ou plutôt difficile ?
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Plutôt facile Plutôt difficile Sans opinion

TOTAL 39 47 14
 SEXE
– Homme 40 47 13
– Femme 35 47 18
 AGE
– 50 ans ou moins 47 31 22
– 51 à 64 ans 45 45 10
– 65 ans et plus 26 56 18
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 39 50 11
dont : - Parti socialiste 30 55 15
– Droite 41 44 15
dont : - UMP 46 43 11
 MANDAT
– Maire 38 47 15
dont : - Moins de 500 habitants 33 52 15
          - 500 à 2000 habitants 47 36 17
          - 2000 à 5000 habitants 36 53 11
          - 5000 à 10 000 habitants 41 52 7
          - Plus de 10 000 habitants 43 49 8
– Président de Conseil Général* 56 44 0
– Président de Conseil Régional* 36 46 18
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 39 49 12
– Pays 37 47 16
– Communauté de communes 38 47 15
– Communauté urbaine / d'agglomération 40 41 19
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 40 46 14
dont : maire nouvellement élu en 2001 38 47 15
– Entre 10 et 20 ans 42 47 11
– Plus de 20 ans 31 50 19
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 35 50 15
dont : - Retraité 33 51 16
          - Non retraité 46 45 9
– Parallèlement à un emploi 49 40 11
dont : - A temps partiel 48 41 11
          - A temps plein 49 40 11
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 52 45 3
dont : - Conseiller général ou régional 50 50 0
          - Député ou sénateur* 60 40 0
– Non 35 49 16
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 35 49 16
– Pays, communautés de communes 53 39 8
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 40 47 13
– Pas attaché 35 47 18
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 53 36 11
– Insuffisantes 37 49 14
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 36 49 15
– Pas inquiet* 65 31 4

– Le droit à l'expérimentation –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et pour chacun de ces changements, estimez-vous que sa mise en oeuvre

est plutôt facile, ou plutôt difficile ?

Les collectivités territoriales et la décentralisation

(Janvier 2007) 87



Plutôt facile Plutôt difficile Sans opinion

TOTAL 32 65 3
 SEXE
– Homme 35 62 3
– Femme 15 85 0
 AGE
– 50 ans ou moins 22 78 0
– 51 à 64 ans 36 62 2
– 65 ans et plus 31 63 6
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 18 79 3
dont : - Parti socialiste 23 76 1
– Droite 40 57 3
dont : - UMP 51 49 0
 MANDAT
– Maire 30 67 3
dont : - Moins de 500 habitants 29 68 3
          - 500 à 2000 habitants 33 62 5
          - 2000 à 5000 habitants 31 68 1
          - 5000 à 10 000 habitants 34 64 2
          - Plus de 10 000 habitants 31 69 0
– Président de Conseil Général* 51 49 0
– Président de Conseil Régional* 54 46 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 32 66 2
– Pays 30 66 4
– Communauté de communes 33 64 3
– Communauté urbaine / d'agglomération 27 68 5
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 30 67 3
dont : maire nouvellement élu en 2001 27 69 4
– Entre 10 et 20 ans 39 59 2
– Plus de 20 ans 25 70 5
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 32 64 4
dont : - Retraité 28 68 4
          - Non retraité 57 41 2
– Parallèlement à un emploi 34 65 1
dont : - A temps partiel 43 54 3
          - A temps plein 30 70 0
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 51 49 0
dont : - Conseiller général ou régional 37 63 0
          - Député ou sénateur* 70 30 0
– Non 30 67 3
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 31 66 3
– Pays, communautés de communes 38 59 3
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 36 62 2
– Pas attaché 20 74 6
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 70 30 0
– Insuffisantes 28 69 3
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 32 65 3
– Pas inquiet* 38 62 0

– Le transfert aux départements de la gestion des infrastructures routières –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et pour chacun de ces changements, estimez-vous que sa mise en oeuvre

est plutôt facile, ou plutôt difficile ?
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Plutôt facile Plutôt difficile Sans opinion

TOTAL 31 68 1
 SEXE
– Homme 31 68 1
– Femme 28 69 3
 AGE
– 50 ans ou moins 24 76 0
– 51 à 64 ans 32 67 1
– 65 ans et plus 31 66 3
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 21 79 0
dont : - Parti socialiste 19 81 0
– Droite 35 63 2
dont : - UMP 23 69 8
 MANDAT
– Maire 33 66 1
dont : - Moins de 500 habitants 29 70 1
          - 500 à 2000 habitants 41 57 2
          - 2000 à 5000 habitants 34 64 2
          - 5000 à 10 000 habitants 39 60 1
          - Plus de 10 000 habitants 23 77 0
– Président de Conseil Général* 7 93 0
– Président de Conseil Régional* 0 91 9
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 33 66 1
– Pays 30 69 1
– Communauté de communes 36 63 1
– Communauté urbaine / d'agglomération 21 78 1
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 28 71 1
dont : maire nouvellement élu en 2001 32 66 2
– Entre 10 et 20 ans 35 63 2
– Plus de 20 ans 29 71 0
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 29 70 1
dont : - Retraité 29 69 2
          - Non retraité 31 69 0
– Parallèlement à un emploi 34 65 1
dont : - A temps partiel 27 73 0
          - A temps plein 38 60 2
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 13 85 2
dont : - Conseiller général ou régional 22 78 0
          - Député ou sénateur* 7 93 0
– Non 33 66 1
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 31 67 2
– Pays, communautés de communes 29 71 0
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 32 67 1
– Pas attaché 27 72 1
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 54 43 3
– Insuffisantes 28 71 1
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 30 69 1
– Pas inquiet* 35 62 3

– La prise en charge de certaines allocations par les départements (RMI, RMA, 
APA...) –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et pour chacun de ces changements, estimez-vous que sa mise en oeuvre

est plutôt facile, ou plutôt difficile ?
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Plutôt facile Plutôt difficile Sans opinion

TOTAL 27 69 4
 SEXE
– Homme 28 67 5
– Femme 16 82 2
 AGE
– 50 ans ou moins 26 74 0
– 51 à 64 ans 29 69 2
– 65 ans et plus 23 67 10
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 17 77 6
dont : - Parti socialiste 15 82 3
– Droite 33 63 4
dont : - UMP 40 57 3
 MANDAT
– Maire 24 71 5
dont : - Moins de 500 habitants 21 75 4
          - 500 à 2000 habitants 28 64 8
          - 2000 à 5000 habitants 25 74 1
          - 5000 à 10 000 habitants 27 70 3
          - Plus de 10 000 habitants 40 58 2
– Président de Conseil Général* 56 44 0
– Président de Conseil Régional* 27 73 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 23 74 3
– Pays 23 73 4
– Communauté de communes 24 71 5
– Communauté urbaine / d'agglomération 33 62 5
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 25 69 6
dont : maire nouvellement élu en 2001 22 70 8
– Entre 10 et 20 ans 35 64 1
– Plus de 20 ans 11 82 7
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 24 70 6
dont : - Retraité 22 72 6
          - Non retraité 37 61 2
– Parallèlement à un emploi 32 66 2
dont : - A temps partiel 32 65 3
          - A temps plein 31 67 2
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 46 54 0
dont : - Conseiller général ou régional 26 74 0
          - Député ou sénateur* 60 40 0
– Non 23 72 5
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 23 72 5
– Pays, communautés de communes 38 60 2
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 28 68 4
– Pas attaché 20 74 6
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 43 57 0
– Insuffisantes 25 70 5
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 27 68 5
– Pas inquiet* 18 82 0

– Le transfert de certains personnels (TOS, DDE) aux collectivités locales –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et pour chacun de ces changements, estimez-vous que sa mise en oeuvre

est plutôt facile, ou plutôt difficile ?
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Plutôt facile Plutôt difficile Sans opinion

TOTAL 24 73 3
 SEXE
– Homme 24 73 3
– Femme 24 73 3
 AGE
– 50 ans ou moins 24 71 5
– 51 à 64 ans 24 73 3
– 65 ans et plus 22 74 4
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 19 79 2
dont : - Parti socialiste 14 86 0
– Droite 25 71 4
dont : - UMP 26 71 3
 MANDAT
– Maire 24 72 4
dont : - Moins de 500 habitants 24 72 4
          - 500 à 2000 habitants 25 71 4
          - 2000 à 5000 habitants 24 75 1
          - 5000 à 10 000 habitants 26 71 3
          - Plus de 10 000 habitants 24 76 0
– Président de Conseil Général* 17 83 0
– Président de Conseil Régional* 9 91 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 24 73 3
– Pays 22 74 4
– Communauté de communes 25 72 3
– Communauté urbaine / d'agglomération 15 84 1
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 22 74 4
dont : maire nouvellement élu en 2001 23 72 5
– Entre 10 et 20 ans 29 68 3
– Plus de 20 ans 15 82 3
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 24 73 3
dont : - Retraité 24 73 3
          - Non retraité 21 76 3
– Parallèlement à un emploi 24 72 4
dont : - A temps partiel 18 78 4
          - A temps plein 26 69 5
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 20 80 0
dont : - Conseiller général ou régional 24 76 0
          - Député ou sénateur* 22 78 0
– Non 24 73 3
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 22 74 4
– Pays, communautés de communes 33 67 0
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 25 72 3
– Pas attaché 19 78 3
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 26 64 10
– Insuffisantes 24 74 2
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 24 73 3
– Pas inquiet* 20 73 7

– Le principe d'autonomie financière des collectivités territoriales –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et pour chacun de ces changements, estimez-vous que sa mise en oeuvre

est plutôt facile, ou plutôt difficile ?
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Plutôt facile Plutôt difficile Sans opinion

TOTAL 22 54 24
 SEXE
– Homme 24 54 22
– Femme 11 56 33
 AGE
– 50 ans ou moins 29 46 25
– 51 à 64 ans 24 54 22
– 65 ans et plus 17 56 27
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 20 59 21
dont : - Parti socialiste 17 62 21
– Droite 24 50 26
dont : - UMP 39 47 14
 MANDAT
– Maire 21 54 25
dont : - Moins de 500 habitants 19 56 25
          - 500 à 2000 habitants 23 48 29
          - 2000 à 5000 habitants 18 61 21
          - 5000 à 10 000 habitants 19 68 13
          - Plus de 10 000 habitants 34 55 11
– Président de Conseil Général* 44 51 5
– Président de Conseil Régional* 9 64 27
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 21 53 26
– Pays 21 52 27
– Communauté de communes 18 56 26
– Communauté urbaine / d'agglomération 25 56 19
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 19 56 25
dont : maire nouvellement élu en 2001 19 53 28
– Entre 10 et 20 ans 28 49 23
– Plus de 20 ans 18 58 24
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 21 56 23
dont : - Retraité 19 57 24
          - Non retraité 33 50 17
– Parallèlement à un emploi 24 51 25
dont : - A temps partiel 21 53 26
          - A temps plein 26 50 24
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 33 52 15
dont : - Conseiller général ou régional 24 57 19
          - Député ou sénateur* 51 49 0
– Non 19 55 26
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 21 55 24
– Pays, communautés de communes 32 45 23
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 24 53 23
– Pas attaché 17 57 26
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 41 43 16
– Insuffisantes 20 56 24
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 20 56 24
– Pas inquiet* 38 37 25

– La création des collectivités « chef de file » –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et pour chacun de ces changements, estimez-vous que sa mise en oeuvre

est plutôt facile, ou plutôt difficile ?
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3 - L’IMPACT DE LA DECENTRALISATION SUR LA

SITUATION FINANCIERE DES COLLECTIVITES 
LOCALES
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L'opinion sur les compensations financières

Tout à fait suffisantes 1

Plutôt suffisantes 9

Total suffisantes 10

Plutôt insuffisantes 45

Très insuffisantes 43

Total insuffisantes 88

Sans opinion 2

100%

Question : D'une manière générale, estimez-vous que les compensations financières de

l'Etat sont suffisantes eu égard aux compétences et responsabilités transférées aux

collectivités locales par l'Acte II de la décentralisation ?
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TOTAL 1 9 10 45 43 88 2
 SEXE
– Homme 1 10 11 46 42 88 1
– Femme 3 1 4 42 48 90 6
 AGE
– 50 ans ou moins 4 11 15 28 51 79 6
– 51 à 64 ans 1 11 12 44 43 87 1
– 65 ans et plus 1 6 7 53 39 92 1
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 0 4 4 34 62 96 0
dont : - Parti socialiste 0 0 0 30 70 100 0
– Droite 2 11 13 52 32 84 3
dont : - UMP 4 21 25 50 23 73 2
 MANDAT
– Maire 2 8 10 46 42 88 2
dont : - Moins de 500 habitants 2 7 9 48 40 88 3
          - 500 à 2000 habitants 1 11 12 43 45 88 0
          - 2000 à 5000 habitants 0 9 9 51 40 91 0
          - 5000 à 10 000 habitants 3 9 12 31 56 87 1
          - Plus de 10 000 habitants 2 12 14 34 50 84 2
– Président de Conseil Général* 0 20 20 32 46 78 2
– Président de Conseil Régional* 0 0 0 36 64 100 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 2 7 9 46 43 89 2
– Pays 1 8 9 48 41 89 2
– Communauté de communes 1 9 10 48 40 88 2
– Communauté urbaine / d'agglomération 1 11 12 47 41 88 0
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 1 8 9 43 46 89 2
dont : maire nouvellement élu en 2001 2 8 10 44 43 87 3
– Entre 10 et 20 ans 1 12 13 50 35 85 2
– Plus de 20 ans 3 5 8 42 50 92 0
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 1 8 9 48 42 90 1
dont : - Retraité 1 7 8 51 40 91 1
          - Non retraité 3 14 17 35 48 83 0
– Parallèlement à un emploi 2 11 13 39 46 85 2
dont : - A temps partiel 0 9 9 39 52 91 0
          - A temps plein 4 11 15 39 43 82 3
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 1 15 16 34 49 83 1
dont : - Conseiller général ou régional 1 7 8 39 53 92 0
          - Député ou sénateur* 1 36 37 24 34 58 5
– Non 1 7 8 49 41 90 2
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 2 8 10 46 42 88 2
– Pays, communautés de communes 0 14 14 37 49 86 0
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 2 11 13 44 41 85 2
– Pas attaché 0 2 2 47 51 98 0
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 0 8 8 44 46 90 2
– Pas inquiet* 10 20 30 49 18 67 3
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : D'une manière générale, estimez-vous que les compensations financières de

l'Etat sont suffisantes eu égard aux compétences et responsabilités transférées aux

collectivités locales par l'Acte II de la décentralisation ?
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Le montant des compensations

Parce qu'elles ne sont pas à la hauteur des charges 
transférées

34

Parce que vous croyez que les compensations de l'Etat 
n'évoluent pas proportionnellement à l'accroissement 
des charges transférées

49

Les deux 17

Sans opinion 0

100%

Question : Pour quelles raisons ces compensations vous apparaissent-elles

insuffisantes ?

- A ceux qui trouvent les compensations insuffisantes (88% de l'échantillon) - 
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- A ceux qui trouvent les compensations 

insuffisantes (88% de l'échantillon) - 

Parce qu'elles ne 
sont pas à la 
hauteur des 

charges
transférées

Parce que vous 
croyez que les 

compensations de 
l'Etat n'évoluent pas 

proportionnellement à 
l'accroissement des 
charges transférées

Les deux Sans opinion

TOTAL 34 49 17 0
 SEXE
– Homme 35 47 18 0
– Femme 32 55 12 1
 AGE
– 50 ans ou moins 25 51 24 0
– 51 à 64 ans 36 47 16 1
– 65 ans et plus 34 51 15 0
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 39 43 17 1
dont : - Parti socialiste 42 36 21 1
– Droite 31 53 16 0
dont : - UMP* 31 54 15 0
 MANDAT
– Maire 34 50 16 0
dont : - Moins de 500 habitants 35 52 13 0
          - 500 à 2000 habitants 32 50 18 0
          - Plus de 2000 habitants 34 44 22 0
– Président de Conseil Général* 47 34 19 0
– Président de Conseil Régional* 18 18 55 9
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 34 46 20 0
– Pays 34 49 17 0
– Communauté de communes 31 53 16 0
– Communauté urbaine / d'agglomération 26 59 15 0
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 35 48 16 1
dont : maire nouvellement élu en 2001 35 51 14 0
– Entre 10 et 20 ans 34 47 19 0
– Plus de 20 ans 31 53 16 0
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 34 50 16 0
dont : - Retraité 32 52 16 0
          - Non retraité* 42 38 17 3
– Parallèlement à un emploi 36 47 17 0
dont : - A temps partiel* 23 48 29 0
          - A temps plein 43 46 11 0
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 31 37 30 2
– Non 35 50 15 0
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 34 50 16 0
– Pays, communautés de communes 39 43 17 1
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 36 45 19 0
– Pas attaché 29 59 12 0
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 34 48 18 0
– Pas inquiet* 35 55 10 0
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Pour quelles raisons ces compensations vous apparaissent-elles
insuffisantes ?
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L'opinion sur la réforme de la taxe professionnelle

Très inquiet 43

Plutôt inquiet 46

Total inquiet 89

Plutôt pas inquiet 7

Pas inquiet du tout 4

Total pas inquiet 11

100%

Question : Dans le contexte actuel, où parallèlement à l'affirmation du principe

d'autonomie financière des collectivités locales, les modalités de prélèvement de la taxe

professionnelle sont en débat, êtes-vous inquiet ou pas inquiet quant à l'avenir du

financement des collectivités locales ?
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TOTAL 43 46 89 7 4 11
 SEXE
– Homme 44 45 89 7 4 11
– Femme 33 62 95 5 0 5
 AGE
– 50 ans ou moins 34 51 85 12 3 15
– 51 à 64 ans 48 42 90 7 3 10
– 65 ans et plus 38 53 91 5 4 9
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 55 40 95 3 2 5
dont : - Parti socialiste 64 32 96 2 2 4
– Droite 36 50 86 9 5 14
dont : - UMP 31 47 78 17 5 22
 MANDAT
– Maire 41 48 89 7 4 11
dont : - Moins de 500 habitants 35 52 87 9 4 13
          - 500 à 2000 habitants 48 42 90 5 5 10
          - 2000 à 5000 habitants 44 53 97 3 0 3
          - 5000 à 10 000 habitants 61 30 91 9 0 9
          - Plus de 10 000 habitants 54 37 91 7 2 9
– Président de Conseil Général* 54 41 95 5 0 5
– Président de Conseil Régional* 91 9 100 0 0 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 41 47 88 7 5 12
– Pays 44 47 91 6 3 9
– Communauté de communes 38 49 87 8 5 13
– Communauté urbaine / d'agglomération 45 44 89 6 5 11
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 47 44 91 6 3 9
dont : maire nouvellement élu en 2001 40 50 90 6 4 10
– Entre 10 et 20 ans 38 49 87 9 4 13
– Plus de 20 ans 42 49 91 6 3 9
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 41 49 90 7 3 10
dont : - Retraité 40 50 90 6 4 10
          - Non retraité 49 41 90 10 0 10
– Parallèlement à un emploi 46 42 88 8 4 12
dont : - A temps partiel 59 30 89 10 1 11
          - A temps plein 40 47 87 8 5 13
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 56 39 95 5 0 5
dont : - Conseiller général ou régional 59 38 97 3 0 3
          - Député ou sénateur* 44 44 88 12 0 12
– Non 40 50 90 6 4 10
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 41 48 89 7 4 11
– Pays, communautés de communes 42 47 89 11 0 11
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 45 46 91 7 2 9
– Pas attaché 36 48 84 8 8 16
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 26 44 70 24 6 30
– Insuffisantes 46 46 92 5 3 8
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Dans le contexte actuel, où parallèlement à l'affirmation du principe

d'autonomie financière des collectivités locales, les modalités de prélèvement de la

taxe professionnelle sont en débat, êtes-vous inquiet ou pas inquiet quant à l'avenir

du financement des collectivités locales ?
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4 - LES RELATIONS ENTRE L’ETAT ET 

 LES COLLECTIVITES ET ENTRE COLLECTIVITES
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L'autorité de l'Etat sur les collectivités

Plutôt tendance à s'accroître 31

Plutôt tendance à se réduire 37

Ni l'un, ni l'autre 31

Sans opinion 1

100%

Question : Avec les évolutions récentes de la décentralisation, estimez-vous que

l'autorité de l'Etat sur les collectivités locales a plutôt tendance à s'accroître, ou au

contraire à se réduire ?

Les collectivités territoriales et la décentralisation

(Janvier 2007) 101



Plutôt tendance à 
s'accroître

Plutôt tendance à 
se réduire

Ni l'un, ni l'autre Sans opinion

TOTAL 31 37 31 1
 SEXE
– Homme 32 37 30 1
– Femme 25 31 38 6
 AGE
– 50 ans ou moins 29 29 38 4
– 51 à 64 ans 32 37 29 2
– 65 ans et plus 30 40 30 0
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 34 33 31 2
dont : - Parti socialiste 37 35 28 0
– Droite 29 38 31 2
dont : - UMP 19 47 28 6
 MANDAT
– Maire 31 37 30 2
dont : - Moins de 500 habitants 32 37 29 2
          - 500 à 2000 habitants 25 43 31 1
          - 2000 à 5000 habitants 39 27 34 0
          - 5000 à 10 000 habitants 40 30 29 1
          - Plus de 10 000 habitants 36 28 34 2
– Président de Conseil Général* 27 34 37 2
– Président de Conseil Régional* 55 18 27 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 30 38 30 2
– Pays 30 39 30 1
– Communauté de communes 31 39 30 0
– Communauté urbaine / d'agglomération 23 39 37 1
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 31 38 28 3
dont : maire nouvellement élu en 2001 31 38 28 3
– Entre 10 et 20 ans 28 38 34 0
– Plus de 20 ans 40 29 31 0
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 31 39 30 0
dont : - Retraité 31 40 29 0
          - Non retraité 29 34 37 0
– Parallèlement à un emploi 30 33 32 5
dont : - A temps partiel 22 36 37 5
          - A temps plein 34 31 30 5
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 32 31 35 2
dont : - Conseiller général ou régional 31 31 37 1
          - Député ou sénateur* 17 45 38 0
– Non 33 35 30 2
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 29 40 29 2
– Pays, communautés de communes 37 28 34 1
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 30 38 30 2
– Pas attaché 32 33 33 2
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 18 42 37 3
– Insuffisantes 33 37 29 1
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 34 35 30 1
– Pas inquiet* 7 52 37 4
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Avec les évolutions récentes de la décentralisation, estimez-vous que

l'autorité de l'Etat sur les collectivités locales a plutôt tendance à s'accroître, ou au

contraire à se réduire ?
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L'échelon le plus responsabilisé par la décentralisation

La commune 9

Le département 73

La région 16

Sans opinion 2

100%

Question : Selon vous, quel échelon de collectivité locale s'est vu transférer la plus

grande part de responsabilité avec les nouvelles lois de décentralisation ?
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La commune Le département La région Sans opinion

TOTAL 9 73 16 2
 SEXE
– Homme 8 75 16 1
– Femme 15 64 18 3
 AGE
– 50 ans ou moins 12 79 9 0
– 51 à 64 ans 6 74 18 2
– 65 ans et plus 12 70 15 3
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 6 74 19 1
dont : - Parti socialiste 3 80 17 0
– Droite 10 74 14 2
dont : - UMP 5 83 6 6
 MANDAT
– Maire 10 71 17 2
dont : - Moins de 500 habitants 14 68 17 1
          - 500 à 2000 habitants 1 76 19 4
          - 2000 à 5000 habitants 12 74 14 0
          - 5000 à 10 000 habitants 4 79 17 0
          - Plus de 10 000 habitants 6 66 28 0
– Président de Conseil Général* 0 100 0 0
– Président de Conseil Régional* 0 82 18 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 11 69 18 2
– Pays 9 73 16 2
– Communauté de communes 9 72 17 2
– Communauté urbaine / d'agglomération 3 73 20 4
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 10 75 12 3
dont : maire nouvellement élu en 2001 12 72 12 4
– Entre 10 et 20 ans 4 71 24 1
– Plus de 20 ans 14 76 10 0
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 8 73 17 2
dont : - Retraité 9 72 17 2
          - Non retraité 4 81 13 2
– Parallèlement à un emploi 10 74 15 1
dont : - A temps partiel 4 79 17 0
          - A temps plein 12 71 15 2
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 1 92 7 0
dont : - Conseiller général ou régional 4 87 9 0
          - Député ou sénateur* 0 99 1 0
– Non 11 71 17 1
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 10 73 15 2
– Pays, communautés de communes 6 75 19 0
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 6 76 16 2
– Pas attaché 18 64 17 1
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 6 81 10 3
– Insuffisantes 9 72 17 2
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 9 74 15 2
– Pas inquiet* 7 65 25 3
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Selon vous, quel échelon de collectivité locale s'est vu transférer la plus

grande part de responsabilité avec les nouvelles lois de décentralisation ?

Les collectivités territoriales et la décentralisation

(Janvier 2007) 104



L'opinion sur une mise sous tutelle des collectivités par les 
régions

Oui, tout à fait 11

Oui, plutôt 34

Total oui 45

Non, plutôt pas 35

Non, pas du tout 17

Total non 52

Sans opinion 3

100%

Question : Et pensez vous que le rôle attribué aux Régions dans l'acte II pourrait

entraîner une mise sous tutelle des autres collectivités (départements, communes) ?
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TOTAL 11 34 45 35 17 52 3
 SEXE
– Homme 11 35 46 34 17 51 3
– Femme 10 30 40 40 16 56 4
 AGE
– 50 ans ou moins 10 24 34 49 13 62 4
– 51 à 64 ans 12 36 48 35 15 50 2
– 65 ans et plus 8 36 44 30 22 52 4
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 12 33 45 37 16 53 2
dont : - Parti socialiste 7 27 34 41 24 65 1
– Droite 9 36 45 33 18 51 4
dont : - UMP 4 30 34 32 30 62 4
 MANDAT
– Maire 12 36 48 35 14 49 3
dont : - Moins de 500 habitants 16 36 52 34 11 45 3
          - 500 à 2000 habitants 5 40 45 34 17 51 4
          - 2000 à 5000 habitants 11 29 40 40 17 57 3
          - 5000 à 10 000 habitants 10 27 37 39 23 62 1
          - Plus de 10 000 habitants 7 23 30 43 25 68 2
– Président de Conseil Général* 5 19 24 34 42 76 0
– Président de Conseil Régional* 0 9 9 36 55 91 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 12 38 50 33 13 46 4
– Pays 11 37 48 35 13 48 4
– Communauté de communes 11 37 48 35 14 49 3
– Communauté urbaine / d'agglomération 7 33 40 36 21 57 3
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 12 30 42 38 16 54 4
dont : maire nouvellement élu en 2001 13 35 48 37 10 47 5
– Entre 10 et 20 ans 8 41 49 31 17 48 3
– Plus de 20 ans 14 31 45 33 21 54 1
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 10 36 46 31 20 51 3
dont : - Retraité 9 38 47 32 18 50 3
          - Non retraité 15 25 40 27 31 58 2
– Parallèlement à un emploi 14 31 45 43 9 52 3
dont : - A temps partiel 9 33 42 40 18 58 0
          - A temps plein 16 30 46 44 5 49 5
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 6 13 19 42 39 81 0
dont : - Conseiller général ou régional 6 9 15 58 27 85 0
          - Député ou sénateur* 11 15 26 36 38 74 0
– Non 12 38 50 34 13 47 3
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 11 35 46 36 15 51 3
– Pays, communautés de communes 15 31 46 28 24 52 2
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 11 35 46 34 18 52 2
– Pas attaché 12 31 43 40 11 51 6
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 15 39 54 27 16 43 3
– Insuffisantes 10 34 44 36 17 53 3
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 11 36 47 35 15 50 3
– Pas inquiet* 10 18 28 37 28 65 7
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et pensez vous que le rôle attribué aux Régions dans l'acte II pourrait

entraîner une mise sous tutelle des autres collectivités (départements, communes) ?
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Les structures intercommunales permettent 
de mener à bien des projets ambitieux qui ne 
seraient pas réalisables par une seule 
commune

% 62 32 94 4 2 6 0

Les structures intercommunales introduisent 
plus de solidarité entre les communes

% 36 47 83 11 6 17 0

Les structures intercommunales prennent 
bien en compte les attentes des citoyens des 
différentes communes

% 19 49 68 24 8 32 0

Les structures intercommunales introduisent 
un échelon administratif supplémentaire qui 
entraîne des coûts et des complications

% 31 36 67 22 10 32 1

Il y a souvent des conflits entre les structures 
intercommunales et certaines municipalités 
qui en font partie

% 21 38 59 29 11 40 1

Les présidents de structures 
intercommunales favorisent souvent la ville 
dont ils sont élus

% 21 30 51 31 18 49 0

Question : Voici une série d'affirmations concernant l'intercommunalité. Pour chacune

d'entre elles, pouvez-vous me dire si vous êtes tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt

pas d'accord ou pas du tout d'accord ?

Les collectivités territoriales et la décentralisation

(Janvier 2007) 107



L'intercommunalité
Comparaison avec une enquête auprès du grand public

Enquête élus 
locaux Sénat - 
Janvier 2007

Comparaison
enquête grand 

public AMGVF - 
Août 2006

Tout à fait d'accord 62 38
Plutôt d'accord 32 44

Total d'accord 94 82
Plutôt pas d'accord 4 4
Pas d'accord du tout 2 1

Total pas d'accord 6 5
Sans opinion 0 13

100% 100%

Tout à fait d'accord 36 13
Plutôt d'accord 47 50

Total d'accord 83 63
Plutôt pas d'accord 11 16
Pas d'accord du tout 6 3

Total pas d'accord 17 19
Sans opinion 0 18

100% 100%

Tout à fait d'accord 19 8
Plutôt d'accord 49 41

Total d'accord 68 49
Plutôt pas d'accord 24 24
Pas d'accord du tout 8 7

Total pas d'accord 32 31
Sans opinion 0 20

100% 100%

Les structures intercommunales prennent bien en compte les attentes des 
citoyens des différentes communes

Question : Voici une série d'affirmations concernant l'intercommunalité. Pour chacune

d'entre elles, pouvez-vous me dire si vous êtes tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt

pas d'accord ou pas du tout d'accord ?

Les structures intercommunales permettent de mener à bien des projets ambitieux 
qui ne seraient pas réalisables par une seule commune

Les structures intercommunales introduisent plus de solidarité entre les 
communes
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L'intercommunalité
Comparaison avec une enquête auprès du grand public

Suite du tableau

Enquête élus 
locaux Sénat - 
Janvier 2007

Comparaison
enquête grand 

public AMGVF - 
Août 2006

Tout à fait d'accord 31 18
Plutôt d'accord 36 41

Total d'accord 67 59
Plutôt pas d'accord 22 18
Pas d'accord du tout 10 3

Total pas d'accord 32 21
Sans opinion 1 20

100% 100%

Tout à fait d'accord 21 15
Plutôt d'accord 38 45

Total d'accord 59 60
Plutôt pas d'accord 29 12
Pas d'accord du tout 11 3

Total pas d'accord 40 15
Sans opinion 1 25

100% 100%

Tout à fait d'accord 21 21
Plutôt d'accord 30 42

Total d'accord 51 63
Plutôt pas d'accord 31 15
Pas d'accord du tout 18 4

Total pas d'accord 49 19
Sans opinion 0 18

100% 100%

Il y a souvent des conflits entre les structures intercommunales et certaines 
municipalités qui en font partie

Les présidents de structures intercommunales favorisent souvent la ville dont ils 
sont élus

Question : Voici une série d'affirmations concernant l'intercommunalité. Pour chacune

d'entre elles, pouvez-vous me dire si vous êtes tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt

pas d'accord ou pas du tout d'accord ?

Les structures intercommunales introduisent un échelon administratif 
supplémentaire qui entraîne des coûts et des complications
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TOTAL 62 32 94 4 2 6 0
 SEXE
– Homme 63 32 95 3 2 5 0
– Femme 55 36 91 9 0 9 0
 AGE
– 50 ans ou moins 54 43 97 0 3 3 0
– 51 à 64 ans 66 30 96 3 1 4 0
– 65 ans et plus 58 32 90 7 3 10 0
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 66 29 95 5 0 5 0
dont : - Parti socialiste 66 29 95 5 0 5 0
– Droite 62 32 94 3 3 6 0
dont : - UMP 66 30 96 1 3 4 0
 MANDAT
– Maire 63 31 94 4 2 6 0
dont : - Moins de 500 habitants 60 33 93 5 2 7 0
          - 500 à 2000 habitants 72 26 98 1 1 2 0
          - 2000 à 5000 habitants 56 36 92 7 1 8 0
          - 5000 à 10 000 habitants 59 34 93 6 1 7 0
          - Plus de 10 000 habitants 59 39 98 2 0 2 0
– Président de Conseil Général* 47 46 93 5 2 7 0
– Président de Conseil Régional* 73 27 100 0 0 0 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 65 29 94 5 1 6 0
– Pays 65 30 95 3 2 5 0
– Communauté de communes 65 30 95 3 2 5 0
– Communauté urbaine / d'agglomération 65 25 90 4 6 10 0
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 60 35 95 2 3 5 0
dont : maire nouvellement élu en 2001 63 32 95 3 2 5 0
– Entre 10 et 20 ans 67 30 97 2 1 3 0
– Plus de 20 ans 58 26 84 15 1 16 0
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 60 33 93 5 2 7 0
dont : - Retraité 61 32 93 5 2 7 0
          - Non retraité 59 33 92 6 2 8 0
– Parallèlement à un emploi 65 32 97 2 1 3 0
dont : - A temps partiel 67 32 99 1 0 1 0
          - A temps plein 63 33 96 2 2 4 0
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 52 42 94 4 2 6 0
dont : - Conseiller général ou régional 49 48 97 3 0 3 0
          - Député ou sénateur* 40 49 89 6 5 11 0
– Non 62 32 94 4 2 6 0
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 61 33 94 4 2 6 0
– Pays, communautés de communes 63 31 94 5 1 6 0
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 65 31 96 3 1 4 0
– Pas attaché 50 38 88 8 4 12 0
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 52 46 98 0 2 2 0
– Insuffisantes 63 31 94 4 2 6 0
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 61 33 94 4 2 6 0
– Pas inquiet* 70 27 97 0 3 3 0

– Les structures intercommunales permettent de mener à bien des projets ambitieux qui ne seraient pas 
réalisables par une seule commune –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Voici une série d'affirmations concernant l'intercommunalité. Pour chacune d'entre elles, pouvez-

vous me dire si vous êtes tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt pas d'accord ou pas du tout d'accord ?
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TOTAL 36 47 83 11 6 17 0
 SEXE
– Homme 38 47 85 10 5 15 0
– Femme 21 49 70 18 12 30 0
 AGE
– 50 ans ou moins 30 53 83 6 11 17 0
– 51 à 64 ans 37 45 82 13 5 18 0
– 65 ans et plus 36 48 84 9 7 16 0
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 35 44 79 13 8 21 0
dont : - Parti socialiste 40 42 82 12 6 18 0
– Droite 36 48 84 11 5 16 0
dont : - UMP 42 48 90 6 4 10 0
 MANDAT
– Maire 37 45 82 11 7 18 0
dont : - Moins de 500 habitants 37 42 79 14 7 21 0
          - 500 à 2000 habitants 40 51 91 4 5 9 0
          - 2000 à 5000 habitants 30 49 79 8 12 20 1
          - 5000 à 10 000 habitants 36 40 76 18 6 24 0
          - Plus de 10 000 habitants 20 64 84 10 6 16 0
– Président de Conseil Général* 27 56 83 12 5 17 0
– Président de Conseil Régional* 46 54 100 0 0 0 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 36 46 82 11 7 18 0
– Pays 37 47 84 10 6 16 0
– Communauté de communes 41 46 87 9 4 13 0
– Communauté urbaine / d'agglomération 28 51 79 7 14 21 0
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 34 49 83 10 7 17 0
dont : maire nouvellement élu en 2001 35 49 84 7 9 16 0
– Entre 10 et 20 ans 40 47 87 10 3 13 0
– Plus de 20 ans 35 35 70 19 11 30 0
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 36 46 82 12 6 18 0
dont : - Retraité 36 47 83 11 6 17 0
          - Non retraité 34 43 77 16 7 23 0
– Parallèlement à un emploi 35 49 84 9 7 16 0
dont : - A temps partiel 41 46 87 9 4 13 0
          - A temps plein 33 50 83 8 9 17 0
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 28 54 82 13 5 18 0
dont : - Conseiller général ou régional 28 54 82 14 4 18 0
          - Député ou sénateur* 20 58 78 12 10 22 0
– Non 37 45 82 11 7 18 0
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 36 47 83 10 7 17 0
– Pays, communautés de communes 29 47 76 17 7 24 0
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 39 47 86 9 5 14 0
– Pas attaché 24 48 72 19 9 28 0
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 39 46 85 9 6 15 0
– Insuffisantes 36 46 82 11 7 18 0
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 35 48 83 11 6 17 0
– Pas inquiet* 51 33 84 11 5 16 0

– Les structures intercommunales introduisent plus de solidarité entre les communes –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Voici une série d'affirmations concernant l'intercommunalité. Pour chacune d'entre elles, pouvez-

vous me dire si vous êtes tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt pas d'accord ou pas du tout d'accord ?
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TOTAL 19 49 68 24 8 32 0
 SEXE
– Homme 21 50 71 22 7 29 0
– Femme 7 45 52 30 18 48 0
 AGE
– 50 ans ou moins 19 42 61 30 9 39 0
– 51 à 64 ans 19 50 69 24 7 31 0
– 65 ans et plus 21 48 69 22 9 31 0
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 19 51 70 20 9 29 1
dont : - Parti socialiste 21 51 72 19 8 27 1
– Droite 20 47 67 26 7 33 0
dont : - UMP 21 46 67 27 6 33 0
 MANDAT
– Maire 20 49 69 23 8 31 0
dont : - Moins de 500 habitants 20 45 65 24 11 35 0
          - 500 à 2000 habitants 23 56 79 17 4 21 0
          - 2000 à 5000 habitants 18 42 60 30 10 40 0
          - 5000 à 10 000 habitants 13 58 71 23 6 29 0
          - Plus de 10 000 habitants 9 50 59 30 11 41 0
– Président de Conseil Général* 10 51 61 34 5 39 0
– Président de Conseil Régional* 18 64 82 9 0 9 9
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 19 47 66 25 9 34 0
– Pays 23 47 70 20 10 30 0
– Communauté de communes 23 48 71 21 8 29 0
– Communauté urbaine / d'agglomération 15 47 62 27 11 38 0
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 17 47 64 25 10 35 1
dont : maire nouvellement élu en 2001 18 47 65 25 10 35 0
– Entre 10 et 20 ans 23 53 76 20 4 24 0
– Plus de 20 ans 20 45 65 23 12 35 0
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 21 47 68 22 10 32 0
dont : - Retraité 22 47 69 21 10 31 0
          - Non retraité 14 50 64 28 8 36 0
– Parallèlement à un emploi 16 51 67 29 4 33 0
dont : - A temps partiel 14 56 70 26 4 30 0
          - A temps plein 17 49 66 30 4 34 0
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 13 52 65 29 5 34 1
dont : - Conseiller général ou régional 11 60 71 26 3 29 0
          - Député ou sénateur* 15 49 64 30 6 36 0
– Non 18 49 67 24 9 33 0
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 18 48 66 25 9 34 0
– Pays, communautés de communes 17 54 71 21 7 28 1
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 20 50 70 23 7 30 0
– Pas attaché 17 45 62 27 11 38 0
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 21 45 66 32 2 34 0
– Insuffisantes 19 50 69 22 9 31 0
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 19 49 68 24 8 32 0
– Pas inquiet* 26 43 69 22 9 31 0

– Les structures intercommunales prennent bien en compte les attentes des citoyens des 
différentes communes –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Voici une série d'affirmations concernant l'intercommunalité. Pour chacune d'entre elles, pouvez-

vous me dire si vous êtes tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt pas d'accord ou pas du tout d'accord ?
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TOTAL 31 36 67 22 10 32 1
 SEXE
– Homme 30 37 67 22 10 32 1
– Femme 33 35 68 22 10 32 0
 AGE
– 50 ans ou moins 31 33 64 15 21 36 0
– 51 à 64 ans 34 34 68 21 10 31 1
– 65 ans et plus 26 42 68 25 6 31 1
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 27 41 68 20 11 31 1
dont : - Parti socialiste 27 41 68 19 13 32 0
– Droite 34 35 69 22 8 30 1
dont : - UMP 49 29 78 19 3 22 0
 MANDAT
– Maire 31 37 68 21 10 31 1
dont : - Moins de 500 habitants 32 35 67 21 11 32 1
          - 500 à 2000 habitants 30 40 70 21 8 29 1
          - 2000 à 5000 habitants 34 38 72 19 9 28 0
          - 5000 à 10 000 habitants 31 33 64 24 12 36 0
          - Plus de 10 000 habitants 27 46 73 19 7 26 1
– Président de Conseil Général* 32 29 61 27 10 37 2
– Président de Conseil Régional* 0 46 46 36 18 54 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 31 36 67 22 10 32 1
– Pays 32 37 69 22 9 31 0
– Communauté de communes 28 38 66 22 11 33 1
– Communauté urbaine / d'agglomération 34 35 69 27 4 31 0
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 32 37 69 19 10 29 2
dont : maire nouvellement élu en 2001 35 36 71 18 10 28 1
– Entre 10 et 20 ans 27 38 65 22 13 35 0
– Plus de 20 ans 33 33 66 29 5 34 0
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 31 38 69 22 8 30 1
dont : - Retraité 29 40 69 22 8 30 1
          - Non retraité 41 30 71 18 9 27 2
– Parallèlement à un emploi 30 33 63 20 16 36 1
dont : - A temps partiel 25 36 61 28 8 36 3
          - A temps plein 33 31 64 17 19 36 0
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 24 42 66 22 10 32 2
dont : - Conseiller général ou régional 19 66 85 12 3 15 0
          - Député ou sénateur* 36 24 60 30 9 39 1
– Non 31 38 69 21 10 31 0
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 32 37 69 20 10 30 1
– Pays, communautés de communes 29 34 63 26 9 35 2
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 29 37 66 23 10 33 1
– Pas attaché 37 34 71 18 10 28 1
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 32 23 55 32 13 45 0
– Insuffisantes 30 39 69 20 10 30 1
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 30 38 68 21 10 31 1
– Pas inquiet* 32 27 59 27 14 41 0

– Les structures intercommunales introduisent un échelon administratif supplémentaire qui entraîne 
des coûts et des complications –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Voici une série d'affirmations concernant l'intercommunalité. Pour chacune d'entre elles, pouvez-

vous me dire si vous êtes tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt pas d'accord ou pas du tout d'accord ?
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TOTAL 21 38 59 29 11 40 1
 SEXE
– Homme 19 39 58 30 11 41 1
– Femme 34 31 65 28 7 35 0
 AGE
– 50 ans ou moins 31 36 67 24 9 33 0
– 51 à 64 ans 22 39 61 28 10 38 1
– 65 ans et plus 16 37 53 34 12 46 1
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 21 36 57 34 7 41 2
dont : - Parti socialiste 17 36 53 38 9 47 0
– Droite 20 39 59 28 13 41 0
dont : - UMP 18 44 62 30 8 38 0
 MANDAT
– Maire 21 38 59 28 12 40 1
dont : - Moins de 500 habitants 22 39 61 27 11 38 1
          - 500 à 2000 habitants 18 34 52 32 16 48 0
          - 2000 à 5000 habitants 32 40 72 23 5 28 0
          - 5000 à 10 000 habitants 17 39 56 36 8 44 0
          - Plus de 10 000 habitants 14 52 66 25 9 34 0
– Président de Conseil Général* 17 44 61 37 2 39 0
– Président de Conseil Régional* 9 37 46 54 0 54 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 24 36 60 27 13 40 0
– Pays 23 38 61 27 11 38 1
– Communauté de communes 20 38 58 28 13 41 1
– Communauté urbaine / d'agglomération 15 39 54 37 9 46 0
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 20 40 60 32 7 39 1
dont : maire nouvellement élu en 2001 24 37 61 30 7 37 2
– Entre 10 et 20 ans 22 35 57 25 18 43 0
– Plus de 20 ans 19 40 59 33 8 41 0
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 18 37 55 32 12 44 1
dont : - Retraité 17 38 55 32 12 44 1
          - Non retraité 23 33 56 36 8 44 0
– Parallèlement à un emploi 25 41 66 24 9 33 1
dont : - A temps partiel 27 37 64 29 7 36 0
          - A temps plein 24 43 67 21 10 31 2
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 16 44 60 33 7 40 0
dont : - Conseiller général ou régional 10 51 61 26 13 39 0
          - Député ou sénateur* 22 44 66 33 1 34 0
– Non 22 37 59 29 11 40 1
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 20 37 57 31 11 42 1
– Pays, communautés de communes 27 40 67 25 8 33 0
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 19 40 59 30 11 41 0
– Pas attaché 25 32 57 30 10 40 3
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 21 35 56 34 10 44 0
– Insuffisantes 21 39 60 29 10 39 1
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 21 39 60 29 11 40 0
– Pas inquiet* 22 28 50 35 12 47 3

– Il y a souvent des conflits entre les structures intercommunales et certaines municipalités qui en 
font partie –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Voici une série d'affirmations concernant l'intercommunalité. Pour chacune d'entre elles, pouvez-

vous me dire si vous êtes tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt pas d'accord ou pas du tout d'accord ?
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TOTAL 21 30 51 31 18 49 0
 SEXE
– Homme 19 31 50 32 18 50 0
– Femme 33 28 61 24 12 36 3
 AGE
– 50 ans ou moins 18 32 50 27 23 50 0
– 51 à 64 ans 23 31 54 29 16 45 1
– 65 ans et plus 17 29 46 37 17 54 0
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 22 32 54 31 15 46 0
dont : - Parti socialiste 22 26 48 34 18 52 0
– Droite 20 30 50 30 19 49 1
dont : - UMP 24 20 44 43 13 56 0
 MANDAT
– Maire 22 30 52 29 18 47 1
dont : - Moins de 500 habitants 24 26 50 30 19 49 1
          - 500 à 2000 habitants 18 36 54 29 17 46 0
          - 2000 à 5000 habitants 21 35 56 27 16 43 1
          - 5000 à 10 000 habitants 8 36 44 36 20 56 0
          - Plus de 10 000 habitants 17 39 56 24 20 44 0
– Président de Conseil Général* 12 30 42 53 5 58 0
– Président de Conseil Régional* 0 46 46 36 18 54 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 21 32 53 28 19 47 0
– Pays 20 29 49 29 21 50 1
– Communauté de communes 18 28 46 32 21 53 1
– Communauté urbaine / d'agglomération 27 46 73 18 9 27 0
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 18 37 55 30 14 44 1
dont : maire nouvellement élu en 2001 20 36 56 28 15 43 1
– Entre 10 et 20 ans 20 24 44 34 22 56 0
– Plus de 20 ans 36 19 55 27 18 45 0
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 21 28 49 34 16 50 1
dont : - Retraité 19 28 47 35 18 53 0
          - Non retraité 32 29 61 30 9 39 0
– Parallèlement à un emploi 21 35 56 25 19 44 0
dont : - A temps partiel 22 33 55 29 16 45 0
          - A temps plein 21 35 56 22 22 44 0
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 13 31 44 41 15 56 0
dont : - Conseiller général ou régional 13 32 45 31 24 55 0
          - Député ou sénateur* 15 20 35 59 6 65 0
– Non 21 31 52 30 17 47 1
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 23 29 52 30 17 47 1
– Pays, communautés de communes 17 36 53 35 12 47 0
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 19 28 47 34 18 52 1
– Pas attaché 27 37 64 22 14 36 0
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 14 32 46 37 17 54 0
– Insuffisantes 22 30 52 30 17 47 1
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 22 29 51 31 17 48 1
– Pas inquiet* 13 39 52 29 19 48 0

– Les présidents de structures intercommunales favorisent souvent la ville dont ils sont élus –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Voici une série d'affirmations concernant l'intercommunalité. Pour chacune d'entre elles, pouvez-

vous me dire si vous êtes tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt pas d'accord ou pas du tout d'accord ?
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Enquête élus 
locaux Sénat
Janvier 2007

Comparaison

enquête grand 

public AMGVF

Août 2006

Que ce soit les habitants qui désignent 
directement, au suffrage universel, le président 
de la structure intercommunale dont ils font partie

25 44

Que l'on maintienne le système actuel 74 47

Sans opinion 1 9

100% 100%

Question : Concernant l'élection des présidents des intercommunalités, à l'avenir, 

quelle solution préférez-vous ?

L'élection des Présidents d'Intercommunalités
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Que ce soit les habitants qui 
désignent directement, au 

suffrage universel, le 
président de la structure 

intercommunale dont ils font 
partie

Que l'on maintienne 
le système actuel

Sans opinion

TOTAL 25 74 1
 SEXE
– Homme 25 74 1
– Femme 23 77 0
 AGE
– 50 ans ou moins 19 81 0
– 51 à 64 ans 27 72 1
– 65 ans et plus 23 76 1
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 31 68 1
dont : - Parti socialiste 44 54 2
– Droite 21 78 1
dont : - UMP 15 85 0
 MANDAT
– Maire 22 77 1
dont : - Moins de 500 habitants 22 78 0
          - 500 à 2000 habitants 19 79 2
          - 2000 à 5000 habitants 34 66 0
          - 5000 à 10 000 habitants 30 70 0
          - Plus de 10 000 habitants 27 67 6
– Président de Conseil Général* 37 61 2
– Président de Conseil Régional* 82 18 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 24 76 0
– Pays 22 78 0
– Communauté de communes 23 77 0
– Communauté urbaine / d'agglomération 17 80 3
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 26 73 1
dont : maire nouvellement élu en 2001 20 79 1
– Entre 10 et 20 ans 26 74 0
– Plus de 20 ans 18 80 2
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 27 72 1
dont : - Retraité 25 75 0
          - Non retraité 40 58 2
– Parallèlement à un emploi 19 80 1
dont : - A temps partiel 15 84 1
          - A temps plein 21 78 1
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 43 55 2
dont : - Conseiller général ou régional 30 69 1
          - Député ou sénateur* 30 69 1
– Non 23 76 1
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 22 77 1
– Pays, communautés de communes 31 69 0
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 26 73 1
– Pas attaché 20 80 0
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 20 78 2
– Insuffisantes 26 73 1
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 24 75 1
– Pas inquiet* 26 74 0
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Concernant l'élection des présidents des intercommunalités, à l'avenir, quelle

solution préférez-vous ?
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5 - LA DECENTRALISATION ET LES CITOYENS
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Décentralisation et démocratie

Plutôt
d'accord

Plutôt pas 
d'accord

Sans
opinion

De renforcer le lien avec les élus 100% 54 46 0

De mieux connaître leurs élus 100% 51 48 1

De mieux exprimer leurs attentes 100% 51 48 1

De clarifier les rôles des différentes 
institutions locales

100% 47 53 0

D'avoir une meilleure opinion de la politique 100% 31 67 2

Question : Etes-vous d'accord ou pas d'accord avec chacune des affirmations

suivantes ? La décentralisation a permis aux citoyens...
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Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Sans opinion

TOTAL 54 46 0
 SEXE
– Homme 56 44 0
– Femme 39 58 3
 AGE
– 50 ans ou moins 43 54 3
– 51 à 64 ans 50 50 0
– 65 ans et plus 65 35 0
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 50 50 0
dont : - Parti socialiste 48 52 0
– Droite 57 42 1
dont : - UMP 70 30 0
 MANDAT
– Maire 52 48 0
dont : - Moins de 500 habitants 50 49 1
          - 500 à 2000 habitants 54 46 0
          - 2000 à 5000 habitants 51 49 0
          - 5000 à 10 000 habitants 41 59 0
          - Plus de 10 000 habitants 47 52 1
– Président de Conseil Général* 80 20 0
– Président de Conseil Régional* 82 18 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 50 49 1
– Pays 55 44 1
– Communauté de communes 53 47 0
– Communauté urbaine / d'agglomération 56 44 0
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 50 49 1
dont : maire nouvellement élu en 2001 44 55 1
– Entre 10 et 20 ans 62 38 0
– Plus de 20 ans 53 47 0
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 55 45 0
dont : - Retraité 56 44 0
          - Non retraité 53 47 0
– Parallèlement à un emploi 53 46 1
dont : - A temps partiel 57 43 0
          - A temps plein 51 47 2
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 74 26 0
dont : - Conseiller général ou régional 60 40 0
          - Député ou sénateur* 84 16 0
– Non 50 49 1
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 53 47 0
– Pays, communautés de communes 58 42 0
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 58 42 0
– Pas attaché 41 57 2
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 59 41 0
– Insuffisantes 54 46 0
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 54 46 0
– Pas inquiet* 55 45 0

– De renforcer le lien avec les élus –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Etes-vous d'accord ou pas d'accord avec chacune des affirmations suivantes

? La décentralisation a permis aux citoyens
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Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Sans opinion

TOTAL 51 48 1
 SEXE
– Homme 51 48 1
– Femme 48 52 0
 AGE
– 50 ans ou moins 36 64 0
– 51 à 64 ans 49 51 0
– 65 ans et plus 60 38 2
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 45 54 1
dont : - Parti socialiste 43 55 2
– Droite 53 47 0
dont : - UMP 67 33 0
 MANDAT
– Maire 49 50 1
dont : - Moins de 500 habitants 50 50 0
          - 500 à 2000 habitants 48 50 2
          - 2000 à 5000 habitants 50 50 0
          - 5000 à 10 000 habitants 33 67 0
          - Plus de 10 000 habitants 45 55 0
– Président de Conseil Général* 71 29 0
– Président de Conseil Régional* 73 27 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 48 52 0
– Pays 51 48 1
– Communauté de communes 50 50 0
– Communauté urbaine / d'agglomération 57 41 2
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 49 51 0
dont : maire nouvellement élu en 2001 43 56 1
– Entre 10 et 20 ans 56 44 0
– Plus de 20 ans 48 50 2
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 55 44 1
dont : - Retraité 55 44 1
          - Non retraité 57 43 0
– Parallèlement à un emploi 43 57 0
dont : - A temps partiel 40 60 0
          - A temps plein 44 56 0
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 68 32 0
dont : - Conseiller général ou régional 57 43 0
          - Député ou sénateur* 85 15 0
– Non 48 52 0
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 51 48 1
– Pays, communautés de communes 47 53 0
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 52 48 0
– Pas attaché 47 52 1
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 53 47 0
– Insuffisantes 51 48 1
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 51 48 1
– Pas inquiet* 49 51 0

– De mieux connaître leurs élus –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Etes-vous d'accord ou pas d'accord avec chacune des affirmations suivantes

? La décentralisation a permis aux citoyens
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Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Sans opinion

TOTAL 51 48 1
 SEXE
– Homme 53 46 1
– Femme 31 69 0
 AGE
– 50 ans ou moins 36 64 0
– 51 à 64 ans 53 46 1
– 65 ans et plus 52 47 1
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 46 53 1
dont : - Parti socialiste 55 44 1
– Droite 55 45 0
dont : - UMP 69 31 0
 MANDAT
– Maire 48 51 1
dont : - Moins de 500 habitants 45 54 1
          - 500 à 2000 habitants 55 45 0
          - 2000 à 5000 habitants 45 55 0
          - 5000 à 10 000 habitants 40 57 3
          - Plus de 10 000 habitants 60 40 0
– Président de Conseil Général* 73 25 2
– Président de Conseil Régional* 82 18 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 49 50 1
– Pays 49 50 1
– Communauté de communes 49 50 1
– Communauté urbaine / d'agglomération 56 44 0
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 47 52 1
dont : maire nouvellement élu en 2001 39 60 1
– Entre 10 et 20 ans 56 43 1
– Plus de 20 ans 51 49 0
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 52 48 0
dont : - Retraité 52 48 0
          - Non retraité 53 47 0
– Parallèlement à un emploi 49 50 1
dont : - A temps partiel 56 40 4
          - A temps plein 46 54 0
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 68 31 1
dont : - Conseiller général ou régional 58 42 0
          - Député ou sénateur* 89 11 0
– Non 47 53 0
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 51 49 0
– Pays, communautés de communes 53 45 2
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 55 44 1
– Pas attaché 35 65 0
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 64 36 0
– Insuffisantes 49 50 1
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 50 49 1
– Pas inquiet* 57 43 0

– De mieux exprimer leurs attentes –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Etes-vous d'accord ou pas d'accord avec chacune des affirmations suivantes

? La décentralisation a permis aux citoyens
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Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Sans opinion

TOTAL 47 53 0
 SEXE
– Homme 48 51 1
– Femme 38 61 1
 AGE
– 50 ans ou moins 26 74 0
– 51 à 64 ans 47 53 0
– 65 ans et plus 56 43 1
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 37 63 0
dont : - Parti socialiste 34 66 0
– Droite 52 47 1
dont : - UMP 67 33 0
 MANDAT
– Maire 48 52 0
dont : - Moins de 500 habitants 47 52 1
          - 500 à 2000 habitants 54 46 0
          - 2000 à 5000 habitants 36 63 1
          - 5000 à 10 000 habitants 33 67 0
          - Plus de 10 000 habitants 51 49 0
– Président de Conseil Général* 49 51 0
– Président de Conseil Régional* 9 91 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 46 53 1
– Pays 46 53 1
– Communauté de communes 49 50 1
– Communauté urbaine / d'agglomération 46 54 0
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 42 57 1
dont : maire nouvellement élu en 2001 42 57 1
– Entre 10 et 20 ans 55 45 0
– Plus de 20 ans 47 53 0
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 50 49 1
dont : - Retraité 52 47 1
          - Non retraité 39 61 0
– Parallèlement à un emploi 41 59 0
dont : - A temps partiel 45 55 0
          - A temps plein 38 62 0
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 46 54 0
dont : - Conseiller général ou régional 50 50 0
          - Député ou sénateur* 46 54 0
– Non 48 52 0
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 48 51 1
– Pays, communautés de communes 47 53 0
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 49 50 1
– Pas attaché 39 61 0
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 45 55 0
– Insuffisantes 47 52 1
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 46 53 1
– Pas inquiet* 52 48 0

– De clarifier les rôles des différentes institutions locales –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Etes-vous d'accord ou pas d'accord avec chacune des affirmations suivantes

? La décentralisation a permis aux citoyens
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Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Sans opinion

TOTAL 31 67 2
 SEXE
– Homme 34 64 2
– Femme 8 89 3
 AGE
– 50 ans ou moins 17 80 3
– 51 à 64 ans 29 69 2
– 65 ans et plus 40 59 1
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 30 69 1
dont : - Parti socialiste 38 62 0
– Droite 31 67 2
dont : - UMP 53 45 2
 MANDAT
– Maire 28 70 2
dont : - Moins de 500 habitants 25 74 1
          - 500 à 2000 habitants 32 65 3
          - 2000 à 5000 habitants 29 71 0
          - 5000 à 10 000 habitants 23 74 3
          - Plus de 10 000 habitants 38 62 0
– Président de Conseil Général* 56 42 2
– Président de Conseil Régional* 73 27 0
 APPARTENANCE DE LA COMMUNE (MAIRES)
– Syndicat intercommunal 26 72 2
– Pays 29 69 2
– Communauté de communes 28 70 2
– Communauté urbaine / d'agglomération 38 59 3
 ANCIENNETÉ DU MANDAT
– Moins de 10 ans 29 68 3
dont : maire nouvellement élu en 2001 24 73 3
– Entre 10 et 20 ans 33 67 0
– Plus de 20 ans 35 65 0
 EXERCICE DU MANDAT
– A temps plein 35 64 1
dont : - Retraité 34 65 1
          - Non retraité 39 59 2
– Parallèlement à un emploi 23 75 2
dont : - A temps partiel 34 63 3
          - A temps plein 18 80 2
 AUTRES MANDATS ÉLECTIFS
– Oui 53 44 3
dont : - Conseiller général ou régional 33 61 6
          - Député ou sénateur* 65 30 5
– Non 27 72 1
 PRÉSIDENTS D'INTERCOMMUNALITÉ
– Syndicat intercommunal 29 69 2
– Pays, communautés de communes 38 62 0
 ATTACHEMENT À LA DÉCENTRALISATION
– Attaché 33 65 2
– Pas attaché 24 75 1
 OPINION SUR LES COMPENSATIONS FINANCIÈRES
– Suffisantes 42 58 0
– Insuffisantes 30 69 1
 INQUIÉTUDE SUR LE FINANCEMENT DE LA DÉCENTRALISATION
– Inquiet 31 67 2
– Pas inquiet* 30 67 3

– D'avoir une meilleure opinion de la politique –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Etes-vous d'accord ou pas d'accord avec chacune des affirmations suivantes

? La décentralisation a permis aux citoyens
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